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【权威声讯】

中国物流市场将成为全球瞩目的大市场

国家内贸局副局长丁俊发日前说，中国物流业发展正面临较好的机遇，将会成为全球瞩目的大市场。
丁俊发指出，中国的物流业在改革开放以来尤其是近几年来有了较大的发展，但是与发达国家相比还存在较大差距。表现在：物流设施虽然数量多，但总体水平不高；物流领域新技术、新设备应用相对较少；各行业、各系统独立发展，互相分割、相互协调配合差；物流各方面技术标准、规范不完善，影响物流效率；物流管理方面水平较低；以客户为中心的思想还没有完全确立；全国范围内没有形成社会化的高效物流网络体系。

丁俊发认为，中国物流业有望得到快速发展，有国内外各方面的有利因素。首先，中国国民经济的发展对物流业的发展提出了更高、更紧迫的要求。中国国民经济预计今后一个时期还将会保持较高增长速度，这对物流业发展会带来强大的需求拉动。

其次，中国加入WTO将对物流业发展起到较好的推动作用。一方面中国入世后将与全球经济更紧密地融合在一起。将会促进国外资本的进入，推动中国进出口贸易的更大增长。另一方面，中国物流运作方面也要同国际接轨，对中国物流水平将会提出更高的要求。
第三，电子商务的发展对商品物流配送的要求提高，将推动物流配送上一个新的台阶。目前中国电子商务发展得很快。电子商务所具有的交易速度快、费用低是实实在在的，是商品交易的发展方向。今后电子商务的发展将成为物流配送升级的重要推动力。

第四，中国西部大开发对物流发展提供了新的机遇。

第五，广大企业希望提高其市场竞争能力，降低成本的愿望，是中国现代物流发展的强大动力。

丁俊发说，中国发展现代物流面临着机遇也面临着压力和挑战。中国将把握机遇，快速推动物流业的发展。对此，中国政府部门对加速中国现代物流的发展态度是非常明确的，是积极予以支持的，政府各有关部门将会采取更有力的政策措施推动中国现代物流的发展。
【业务信息】

中美WTO协议中有关物流方面的内容

产品分销权方面：我国将首次向外国公司提供分销权，取消现有的法规限制，并将于3年内取消大部分产品的分销服务限制，外国商人可以分销进口产品和我国制造的产品。分销权将会在我国目前限制最严的分销行业，例如批发、运输、维修等行业中实施。
物流服务业方面：我国承诺所有的服务行业，在经过合理过渡期后，取消大部分外国股权限制，不限制外国服务供应商进入目前的市场，不限制所有服务行业的现有市场准入和活动。同时在辅助分销的服务方面也作出了类似的承诺，具体包括租赁、速递、货物储运、货仓、技术检测和分析、包装服务等方面，这些方面的限制将在以后3-4年内逐步取消，在此期间，国外的服务供应商可以建立百分之百的全资拥有的分支机构或经营机构。

【物流论坛】

郑州物流业发展的“四优”“四劣”

省仓协秘书处    胡能

郑州有成为全国性物流中心的四大优势。

郑州的优势可以用“一二三四”来概括，即“一中”、“两站”、“三要素”、“四通道”。

首先是一个“中”字。郑州地处中原，承东启西、联贯南北，占尽地利之便，具有承载巨大的商流、物流、信息流的能力。

第二，郑州有物流业发展可依托的两站。亚洲最大的集装箱中转站—郑州东站和亚洲最大的货车编组站—郑州北站。通过两站，货物可远出国门，近达全国各地。
第三，郑州有物流业发展所需的较为成熟的三大要素—仓储、运输和市场。市区东南、西北有分属各系统的大中型仓储企业上百家，库房、货物面积达百余万平方米；运输方式多样，运输企业实力雄厚，有关部门正着力打造组建“运输航母”—郑州运输集团，不久将正式启航；市区各类批发市场上百家，亿从汽车市场、华中食品城、中博集团、银基服装市场等名牌市场已蛮声全国，相当一些市场有较强的辐射能力，使郑州成为名符其实的货物集散地。

第四，郑州有发达的四大运输通道。铁路交汇，国道、高速公路纵横，民航班机直通国内外大中城市。这些都为把郑州建成全国性物流中心奠定了坚实基础。
郑州成为全国性物流中心的四大劣势。
首要的劣势在于行业管理落后，郑州的物流产业目前缺乏一个综合主管部门，没人来规划行业发展，相关政策、措施滞后，理论传播、技术推广无人问津，行业经济部门对管理规划和协调显得力不从心，反观北京、上海、深圳等城市，已把物流中心建设列入重要工作日程，规府规划、专家论坛、具体运作都有条不紊地进行，政策、资金大力扶持，区域性物流中心建设初具规模，并产生可观的经济效益，仅深圳99年的物流增加值已达200多亿元。

其次，“物流”企业自身素质低。严格上说郑州目前尚无一家真正意义的物流企业，与物流相关的仓储、运输企业无论在规模、管理、设施、实力、观念等诸多方面与国内发达地区的同行业都无法相比，更与国外同行业有天壤之别，规模小、设施老（大多建于建国初）、机制旧、管理落后、缺乏更新改造资金是束缚物流企业发展的重要问题。
第三，“传统”企业生存环境差。由于传统轻商思想和重商流、轻物流思想的影响，物流业较其他行业生存环境要差，其表现为：1、服务价格与成本长期倒挂。以仓储业为例，郑州仓储价格平均水平为5-6元/平方米/月，绝大多数仓储企业亏损运行，如非设施多为国家早期投资，很多企业将关门歇业。2、交通管制严重影响企业正常经营。政府规划不考虑物流产业，城市发展综合协调不够，管理部门自行其是，交通管制使“物流”企业苦不堪言。郑州二里岗货栈街上有几十家仓储、运输企业，是全省的货物集散地，不少企业因道路改造、交通管制使业务遭受重创，企业感到搬迁无地方、无资金，发展前途渺茫。3、交纳土地年租金使“物流”（仓储）企业雪上加霜。仓储企业唯一优势在于占地面积较大，而郑州市近年开征的土地年租金又使这一唯一优势变成了劣势，按要求，一个中型（占地100亩）仓储企业一年至少需交纳租金80万元左右，企业根本无法生存，这与香港等地无偿划拨土地用于发展物流业相比简直不可同日而语。
第四，思想观念落后，无论是政府有关部门，还是物流企业的干部员工，都缺乏对物流思想的足够认识，相当一部分人仍视物流为简单的装装卸卸、搬搬运运和仓库管理。殊不知，正是这些劳动，使我国的物流费用占去产品销售额的30%。而我省则更高。 

“把郑州建设成为社会主义现代化的商贸城市”是省委、省政府和郑州地方政府的重要决策，大商业、大市场、大流通是现代商业的必然趋势，发达的电子商务更需要发达的物流业这条腿来支撑，建设大郑州必须把物流业这个朝阳产业放在优先发展的位置上。

【协会工作】

省仓协组团参加中仓协年会及民族贸易考察

根据中国仓储协会通知精神，11月6-17日，河南省仓储协会组织了十几家会员单位21名同志，赴云南省参加了中国仓储协会2000年年会及民族贸易考察。会议听取了国内外物流界十几名专家权威人士的报告，了解了国内外物流行业的最新动态，参观了举世闻名的世博园，考察了少数民族地区的贸易情况。本次活动使代表们开了眼界，长了见识，大家一致认为不虚此行。
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