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【物流信息】

西南最大物流中心落户蓉城
近日，西南最大的物流中心在成都西祥区落成。该物流中心耗资数亿元，近日竣工的首期建设项目占地近200亩，由广东运成储运贸易公司投资。次前，宝供、英之杰、货运通和黄天百等物流企业已入驻成都，争夺市场。
我国即将成立物流标准化技术委员会
针对目前我国物流标准化管理中存在的混乱状况，国家质量技术监督局即将成立全国供应链与控制标准化技术委员会。该委员会的对外名称是SCM CHINA，秘书处设立在中国物品编码中心。

目前，我国在物流标准化建设方面存在不少问题，包括物流标识标准体系推广不力，货运基本设备缺乏统一规范，商品信息标准化工作滞后，以及物流标准化管理工作落后等。该委员会的成立将有助于改善目前的局面。
中美WTO协议中有关物流方面的内容

一、产品分销权方面：我国将向外国公司提供分销权，并将于3年内取消大部分产品的分销服务限制，外商可以分销进口产品和我国制造的产品。分销权将会在我国目前限制最严的分销行业，例如批发、运输、维修等行业中实施。
二、物流服务业方面：我国承诺经过合理过渡期后，不限制外国服务供应商进入目前的市场，不限制所有服务行业的现有市场准入和活动。同时在辅助分销的服务方面也做出了类似的承诺，具体包括租赁、速递、货物储运、货仓、技术检测和分拣、包装服务等方面，这些方面的限制将在以后3-4年内逐步取消，在此期间，国外的服务供应商可以建立百分之百的全资拥有的分支机构或经营机构。
三、电子商务方面：允许外国网络公司直接拥有我国网络公司49-100%的股份，并允许相关的银行、运输和服务等领域的开放。另外，电子商务中的ISP的接入服务属于半开放的领域。同时，长期困扰中国电子商务发展的网上支付网下运输，以及网络成本将迅速融入全球网络的标准化。

海关鼓励第三方物流企业的发展

海关总署监管司副司长高融昆日前指出，海关必须与各口岸相关部门、守法企业进行广泛合作，才能创造“双赢”甚至“多赢”的局面，其中特别强调要海关与第三方物流的合作。
由于第三方物流代表了一种纯粹的委托代理关系，在进出境过程中较少有商业瞒骗的动机，因此，海关与第三方物流具有广泛的合作基础。同时，海关还充分运用现代综合物流中物流、信息流、资金流和管理流“四流合一”的特点，通过争取更加广泛地合作，获得管理的最大效能。为此，海关在作业流程方面进行了大力改革，将口岸通关时间和成本控制在企业可以接受的最低限度，从而实现对国际物流的无障碍通关。

西安将建大型物流中心

陕西省商业储运总公司推出总投资额11260元的招商项目，欲在西安北二环段建设“名牌商品仓储售配中心及陕西省电子商务示范物流配售中心”。据悉，该项目的投资方式是合资或合作。
据介绍，该项目配售中心总规划占地43667平方米，项目主要是通过开发和建立电子商务，销售终端系统和信息管理系统，实现有形市场和无形市场的结合。项目选址定在西安西站的北二环段，预计建设工期两年。工程完工后陕西将会拥有一个辐射西部的大型的现代化物流基地。

全国工商联五金商会物流中心启动

位于广东南海文化广佛路黄歧路段，占地20万平方米的全国工商联五金商会物流中心于7月10日全面启动。该物流中心拥有广东优越的地理位置的与世界五金业联系较其他地方更为紧密的实际情况，它的全面运营将为我国五金业如何走出国门，扩大规模，多元化发展，提高工业化水平，寻找新的经济增长点等一揽子问题提供解决方案。
【专业分析】

中国物流产业发展现状、前景及对策

产业现状——起步发展阶段

一、企业物流仍是全社会物流的活动重点，专业化物流服务需求已初露端倪。二、专业化物流企业开始涌现，多样化物流服务有一定程度的发展。三、物流基础设施和装备发展初具规模。四、乌鲁木齐产业发展正在引起各级政府的高度重视。

面临问题——严峻不容乐观

一、物流产业发展仍然面临较大的市场需求约束。二、专业化物流服务的方式还很有限，物流企业的经营管理水平有待提高。三、低水平的物流基础设施和装备条件严重影响着物流效率的提高。四、物流产业的发展面临较大的制度约束。五、物流研究相对落后和物流人才短缺，是物流产业发展的巨大障碍。

发展前景——新经济增长点

一、物流产业的发展，将成为21世纪中国经济发展的重要部门和新的经济增长点。二、中国物流产业的发展，将会从整体上改善国家经济的运行效率，直接提高全社会的经济效益。三、中国物流产业的发展，将促进国民经济各产业部门的健康发展。四、中国物流产业的发展，对提高我国的国际竞争力有极其重要的影响。

对应策略——政策引导扶持

一、尽快制定中国物流产业发展的方针和总体目标，明确物流产业在中国经济发展中地位。二、加强政府部门的协调，制定规范的物流产业发展措施，为物流产业发展良好的制度环境。三、积极引导工商企业优化企业的物流管理，为物流产业发展培育坚定的市场需求基础。四、大力发展第三方物流企业。培育物流产业的市场主体。五、在国家以及各地的十五规划中，统筹考虑新型物流基础设施的发展要求，避免重复建设的浪费。六、采取积极的措施，促进物流信息系统的发展，加快物流标准化的进程。七、重视现代物流领域的研究的创新工作，加快物流人才的培养，从整体上提高中国物流产业的技术水平。八、充分发挥各行业物流协会的作用，逐步促进物流行业协会的联合和协调发展。
【协会工作】

《收费许可证》——郑州市又有二十余家仓储企业办了

协会2001年年会闭幕后，秘书处配合物价部门对郑州市40余家企业进行了检查，督促他们加紧办理《收费许可证》，近期，又有二十几家企业办理了牌证。

协会队伍继续壮大——又有数家仓储企业加入了本会
随着协会知名度的扩大和声望的提高，不少仓储物流企业感到了加入协会的好处纷纷申请入会。近期，又有数家仓储企业加入本会，他们是：河南省汽车工业总公司储运公司、河南省丝绸进出口公司、河南郑州铭功国家粮食储备库、郑州铁路局材料厂物资公司、河南公路港务局物流中心等，截止目前，本会会员单位已达70家。
 【物流知识】

国家标准物流术语介绍（一）

1、物品 article  经济活动中涉及到实物流动的物质材料。

2、物流  logistics  物品从供应地向接受地的实体流动过程。根据实际需要，将运输、储存、搬运、包装、流动加工、配送、信息处理等基本功能实施有机结合。

3、物流活动 logistics activity  物流诸功能的实施和管理过程。

4、物流作业  logistics operation  实现物流诸功能时所进行的具体操作活动。

5、物流模数 logistics modulus  物流设施与设备的尺寸标准。

6、物流技术  logistics technology  物流活动中所采用的自然科学与社会科学方面的理论、方法，以及设备、设施、装置与工艺的总称。
7、物流成本  logistics cost  物流活动中所消耗的物化劳动和活劳动的货币表现。

8、物流管理 logistics management  为了以最低的物流成本达到用户所满意的服务水平，对物流活动进行的计划、组织、协调和控制。
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