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[物流信息]
张志刚指出将加快物流基础设施建设
日前，国家经贸委副主任张志刚在北京召开的一个物流论坛上称，为了适应物流全球化的挑战，在物流软硬件方面一手抓，完善供应链管理，重新规划物流系统是当务之急。在过去的20年中，我国已将外商直接投资的2650亿美元用于引进先进的设备和技术，使国内物流设备和管理水平更新换代。但由于产销分离、部门分割的情况，我国物流技术与西方国家相比还有一定的差距。今后，政府会在物流基础设施建设上给予更大的支持，以建成一个真正的全国性运输和配送网络。
摘自《中国航务周刊》2001.04.18

台湾大荣投资内地仓储物流业

台湾大荣货运近日决定，在祖国内陆投资800万美元从事仓储物流业。初期将在华中、华东、华南、西南、华北、东北六大地区各建一处大型物流中心，达成快速扩张的目标，预计第四年的营业额可达到50亿元新台币，超越台湾母公司的规模。大荣货运认为，从目前上海的发展情况来看，当地低温、冷冻品的运送商机巨大，公司有信心在短时间内获得较大市场占有率。
摘自《现代物流》2001.05.30
物流合作中的关键因素

对于与物流公司建立了合作的货主企业来说，他们认为如下因素在合作中起关键作用：
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[专家言论]
人力资本将主导新经济舞台

一些著名经济学家预告，人力资源将在一定程度上取代货币资本，成为“新经济”大舞台上的主角。
清华大学经济管理学院魏杰教授近日在一次研讨会上说：人力资本不是指一般的企业员工，而主要指两种人，一种是企业家，一种是技术创新者。要提高企业竞争力，关键是企业要有核心技术，技术成了企业最主要的武器。而核心技术就是这两种人创造的。现在跨国公司研究的主要是如何建立对人力资本的激励问题，强调人力资本的主动作用。因为再多的货币资本，如果没有人力资本，也不可能增值。

一些经济学家由此断言，加入WTO以后，我国与跨国公司之间的首场战役将在人力资本的争夺中展开。
[协会动态] 
《大河报》宣传效果好   企业和协会知名度大提高

5月18日，协会在《大河报》向社会公布了河南省仓储物流行业21家“服务和管理最佳企业”名单，并同时登载了各企业法人代表姓名、单位地址、联系电话和企业的主要特色。报纸一发表立即在全省社会各界引起强烈反响，产生了轰动效应。

协会会长的电话、秘书长的电话、省商业储运公司办公室和各企业法人代表的电话，整日络绎不绝接连不断。有未入会的企业询问怎样入会的，有电视台、电台要求录像、录音、或合办节目的，有邮局联系印制明信片的，有认证公司联系搞质量认证的，有汽车贸易公司联系合办物流配送中心的，还有报刊杂志联系继续搞纵深系列报道的，还有省委宣传部、省政府、中央电视台，世贸促进组织等联系搞专题报道、规划研究、形象策划、合作业务的等。
由于《大河报》发行量较大，本次宣传有效地扩大了会员单位和协会的知名度，提高了企业和协会的形象。

协会组团赴重庆参加展览会

“2001年物流仓储技术与展览会及中国西部现代物流研讨会”在重庆召开。应重庆仓储协会的邀请，我们河南省仓储与物流协会组织了9名代表6月初参加了会议。会议受到了重庆仓储协会领导和秘书处的热情接待。

本会将主办大型全国展览会
“2001年全国商业设施超市用品及仓储物流技术（郑州）展览会”定于2001年9月17日～19日在郑州交易中心展览馆举行。这次会议是本协会首次作为主办单位举行的会议，会议经过充分地准备，届时将为业务朋友和会员单位提供一次学习交流和开拓市场的机会，将进一步推动我省商业仓储物流业的发展。
收费许可证在郑州仓储业正式实施

经河南省发展计划委员会批准的在郑州地区实行仓储收费许可证制度，经过充分地准备协商，近期一切手续办妥，证书标牌到位，近20家企业于7月1日起将明码标价，率先正式实施。与此同时，物价部门对郑州市区的所有仓储企业也进入检查状态。
[会员新闻]
郑州中储物资流通中心
成为“华通有色金属”指定交割库
5月26日至28日，中储系统11个单位在上海联合参加了“华通有色金属现货中心批发市场联销仓储配送网点招标”的竞标工作。

本次投标共有18个单位参加，9个单位中标，本会的会员单位郑州中储物资流通中心是中标单位之一，该中心成为华通有色金属指定交割仓库。

（郑州中储物资流通中心   郑会显供镐）







