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【物流看台】

中仓协召开秘书长联谊会

2002年7月11日，中国仓储协会倡议并主办的省市仓储物流协会秘书长联谊会在北京召开。重庆、成都、上海、安徽、营口、徐州、河南等十几个省市的仓储物流协会秘书长参加了会议。与会代表广泛交流了各地协会的经验，探讨了目前影响仓储物流业务发展的诸多问题。特别是提出了发展现代物流应重视对原有仓储设施的整合工作、规范仓储物流市场经营秩序和呼吁尽快出台《仓储法》等意见和思路。
深圳扶持物流业用地政策出台

新出台的《深圳市现代物流园区土地管理政策》明确了用地的地价标准及使用年限等相关规定：

一、对规划已确定用途的土地，按照《建设用地规划许可证》确定的用途及规划指标计收地价。二、对规划未明确土地用途的物流项目用地或明确为物流用途用地的测算地价时，笋岗物流园区项目按商业、仓储各50%计算，其余物流园区项目按商业25%、仓储75%计算。三、现代物流用地及园区配套用地的土地使用年限统一确定为50年。四、为了充分发挥现代物流业对我市经济的拉动力，物流园区用地可分期支付地价款，新申请的用地项目地价还可优惠20%。

湖南邮政物流局挂牌成立

长沙邮区中心局星沙枢纽近日正式投入运行，同时，湖南省邮政物流局也挂牌成立。长沙邮区中心局星沙枢纽，是湖南省1998年开始投资兴建的，投资规模为13145万元。投入运行后，省内的邮件处理能力将大大提高，预计每小时可处理信函3万件，扁平邮件1.8万件，包件7200件。

大荣货运推出电子化物流管理系统

日前台湾大荣货运建立了电子化国际物流管理系统，功能包括订单系统、仓库存货、交易资料查询、条码识读、无线传输、电子资料交换、仓储作业自动计费系统等智能仓储管理，使大荣的物流作业进入电子化管理的新里程。目前大荣在台湾已有20余个常低温物流仓库，2001年在大陆投资运作仓储物流系统，第一阶段开辟了上海、北京、广州、沈阳、武汉及成都等六处。

【协会工作】

考评员资格认证培训班举办

7月22-26日，河南省仓储物流职业技能鉴定考评员资格认证培训班在郑州举办。河南省职业技能鉴定中心和省劳动厅职业技能开发处的领导及有关专家为大家讲了课。46名同志参加了培训和考试。

专家教授为中国中原物流中心“把脉”
应中国中原物流中心的邀请，7月16日协会组织了8名专家教授专程赴洛阳对投资近13亿元的中原物流业界最大的航空母舰—中国中原物流中心进行了实地考察，并对其运作模式进行了现场分析。专家们为该中心提出了一系列很好的意见和建议。
《物流周刊》两次报道本协会情况

7月13日、20日《国际经贸消息报·物流周刊》两次报道了本协会的情况。13日报道了本会秘书长穆汉杰同志在全国仓储物流协会秘书长联谊会议上的发言；20日专题报道了本协会的工作经验，题目是《撑起一片天——河南省仓储与物流协会积极探索创新路》。
常务理事会决议协会更名

8月9日协会在河南省交通学校召开了第五次常务理事会议。会议专题研究了协会的更名问题。经过讨论大家一致认为，根据《中华人民共和国国家标准物流术语》的规定和我省物流业发展的需要，协会更名势在必行。最后形成决议，将本会的名称由原来的“河南省仓储与物流协会”更改为“河南省物流协会”。目前正在上报审批过程中。

【会员新秀】

中国核工业物资供销郑州储运贸易公司

该公司是隶属于中国核工业集团公司的大型国有企业。公司位于郑州市北区，是未来10年郑州发展规划的重要区域，库区东靠京广大动脉，西邻亚洲最大的铁路编组站，公路交通十分便利。

该公司集仓储、贸易、运输、现代物流配送为一体，占地14万余平方米，拥有2条铁路专用线和2座大型封闭式机械化作业的库户，以及20多座中型全封闭自管库房，现代化机械设备数十台，年存储装卸能力30万吨以上。

河南经典律师事务所

河南经典律师事务所是专门从事法律服务的一个新会员单位。该所有一批业务精通、资质较深的律师，精于从事刑事、民事、行政的纠纷及诉讼的辩护、代理业务。

该所可以为客户提供法律咨询和企业发展的法律建议；提供项目法律顾问或常年法律顾问；提供商务法律服务及商务法律项目的商务代理；代理客户进行诉讼或仲裁等。
【敬请关注】

《中原物流大论坛》九月“开坛”

为推动河南物流事业的发展，本协会与中国中原物流中心将于九月份在《大河报》设专栏举办《中原物流大论坛》，同时还将设大奖进行有奖征文。望各会员单位积极关注，届时踊跃参加。

本协会将建物流信息交易平台

为适应现代物流发展，为全体会员单位做好信息服务，本协会八月初已开始筹建河南省物流信息交易平台，计划逐步将电子商务引入我省仓储物流业界，近期同有关方面的合作协议已经达成。九月份将分步落实。

【刊物推介】

请订阅《中外物流快讯》

《中外物流快讯》周刊是中国物流与采购联合会、中国经济规律研究会等主办的大型物流资讯刊物。它具有信息量大、时效性高、比较紧贴企业实际的突出特点。望各会员单位根据情况积极订阅（具体详情见杂志和订单），所需份数填清定单于九月十日前报协会统一组织征订。
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