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【物流看台】

洛阳市商业储运公司整体改制
3月18日，洛阳市商储物流有限责任公司隆重挂牌。
洛阳市商储物流有限责任公司是由原洛阳市商业储运公司整体改制而成。自2002年初开始，经过一年的准备，原企业先后完成了审计、评估、职工身份置换等多项复杂工作，最终完成国有存量资本一次性退出，国有职工身份全部置换，按照《公司法》重组为新的有限责任公司。新企业注册资本415万元，全部由职工自愿出资。
“大物流”安家郑东新区
占地10平方公里，由广东香江集团总投资预算130亿元的香江现代物流商贸园区将在郑东新区安家落户。“大物流”的具体位置在107国道以东，东三环以西，陇海铁路以北，郑东新区中央大道以南。首期工程占地2000亩，投资13个亿，预计今年9月份破土动工，一年半左右投入使用。整个现代物流园区将争取在5至8年全面竣工。

香江集团建设“大物流”，就是要搭建一个高效的平台，打通省级区域物流通道，通过商贸物流同时带动商品流、信息流、人才流、资金流，以及产品加工、房产开发、运输、金融等相关行业的发展，推动区域经济的快速发展。
我国将推出物流专用发票

国家商务部正在研究制订《关于鼓励中国现代物流发展的若干政策》，据称其中一项重要提议是首次提出使用“全国物流专用发票”，以解决物流企业重复纳税现象，提高内地物流企业的市场竞争力。

由于物流业务特点是外判，按照我国现行税制，每发生一次经营行为，一般都要纳税，从而产生了重复纳税现象。据悉，此项政策将建议容许使用“全国物流专用发票”，凡企业产品外判第三方物流企业储存的，会视企业自备仓储物品，不会提前征税。当整个供应链运作完成后，由物流公司携带该发票前往税务部门统一交纳营业税。
有知情人士透露，财务部已经初步认可该政策中的建议，如果一切顺利，“全国物流专用发票”有望在今年内推行使用。然而在该政策下，国家税收必然受影响，所以有国家税务局人士认为，如果启用“全国物流专用发票”，可能会适当调高物流企业的税率。

物流技术应用——GPS系统

卫星定位系统（以下简称GPS），是近年来新兴的科技手段，应用于地面移动目标，可高精度地有效完成对目标的实时监控与调度。GPS系统运用于运输车船调度将有助于提高物流配送效率，改善城市交通状况，提高物流企业品牌形象，其应用领域正不断深入扩大。

GPS设备运用有效地解决了许多物流企业发展瓶颈——信息流问题，为物流业的发展提供了广阔的平台和空间：1、货物的最新位置信息（车辆的位置就是货物的位置信息）；2、货物的运输轨迹及时间信息；3、车辆的配载状态信息（满载、空载或半载等）；4、车船及货物的状态信息（在运动、停止、车辆或货物损坏或良好等）；5、可下发或上传各种指令或回答等调度信息；6、对车辆的机械控制信息；7、由各种信息经过合理推算而得出的运输周期信息，如油耗、过境费等成本信息、相对准确的到货时间信息、合理库存信息等。
现代的物流企业的竞争就是信息的竞争，在货柜车上安装了GPS设备后，可以有效、及时并且是降低成本地获得货物及车辆信息，为企业进行信息化管理提供前提。
【协会工作】

怀念穆汉杰  夙愿当继承
3月4日，原河南省物流协会秘书长穆汉杰同志的遗体告别仪式在郑州市殡仪馆举行，协会单位代表和穆汉杰同志的亲朋好友260余人参加了告别仪式。大家怀着沉痛的心情，回顾了穆汉杰同志不平凡的一生，无不为失去了一位好同志、好朋友而惋惜和痛心！
穆汉杰同志是因突发脑溢血，经抢救无效，于2003年3月2日凌晨病逝的。

在47年的人生历程中，穆汉杰同志务过农，当过兵，当过工人，后来考上了河南省商业学校。1981年毕业后，在南阳纺织站一干18年，从一名统计员到站领导，一步一个脚印，成绩斐然。尤其是著述方面，100多万字的文章、材料为他在全省商业战线赢得了较好的声誉。1998年，他调至河南省商业储运公司工作。任办公室主任。任办公室主任，他是“好参谋”；当行政科科长，他是“红管家”；任总经理助理，他是“好帮手”。2000年，河南省仓储和物流协会成立，他作为主要创办人者之一，当选为第一任秘书长。两年多来，为协会工作，他殚精竭虑，不辞辛苦，通过扎扎实实、红红火火的活动，获得了会员单位的好评，提高了协会的知名度和美誉度。2002年他被省民政厅授予“河南省先进协会工作者”荣誉称号。然而，正当协会事业蒸蒸日上，宏图大展的时候，穆汉杰同志却驾鹤西去，又怎能不令全省物流同仁们倍感痛惜呢！

穆汉杰同志已离我们而去，他未竟的事业要靠我们继承和发展，怀念穆汉杰同志最好的方式，就是以穆汉杰同志为榜样，勤勤恳恳，努力工作，把协会建设好，还穆汉杰同志生前夙愿！

河南省物流协会的会员们，让我们共同努力吧！

新一任河南省物流协会秘书长选举产生

3月6日，河南省物流协会在郑州召开常务理事会议，会上就会长单位提议的新一任秘书长人选进行了选举，到会的30家副会长和常务理事单位一致同意林军同志担任协会秘书长。会上，林军同志对物流同仁们的信任和支持表示了真诚的感谢，并决心不辜负会员单位的期望，为壮大协会事业而尽心竭力。会后，按照协会章程，协会秘书处以通讯方式征询了未到会的协会理事的意见，所有协会理事均表示同意林军同志出任物流协会秘书长。至此，新一任河南省物流协会秘书长产生。
河南省物流协会举行“履行诚信公约”大签名活动

为了弘扬中华民族诚信美德，树立河南省物流崭新形象，河南省物流协会于2月18日召开第九次会长扩大会议，决定在全省物流行业广泛开展“履行诚信公约”活动，并公开向社会承诺。随后制定了十条“诚信公约”，明确了监督机构、监督办法和奖惩措施。3月15日，也即消费者权益日，物流协会向社会隆重推出在《大河报》上举行的“诚信单位大签名”活动。31家协会单位的法人代表在《大河报》上签名，公开向社会承诺履行河南省物流协会制定的十条诚信公约。这31家协会单位和法人代表是：

洛阳市商储物流有限责任公司    董事长：郑金谷
中国中原物流中心    董事长：郭兰芳

洛阳第一汽车运输集团有限责任公司    董事长：李忠阳

河南省邮政运递局    局长：郭宏志

河南省新华书店    总经理：郭豫生

洛阳市唐宫家电毛线市场    总经理：翟书章

郑州市商业储运公司    总经理：韩成军

河南省华瑞防水防腐有限公司    总经理：赵春华

河南省豫鑫交通发展有限责任公司（河南省交通厅仓库、河南路达物资公司）    董事长：谷源
郑州市汽车货运中心    总经理：李玉昌

河南公路港务局    局长：张金平

中铁物流有限公司郑州分公司    总经理：秦英

河南医药公司    总经理：闫国斌
河南郑州中原国家粮食储备库    主任：周建民

河南中外运久凌储运公司    总经理：胡学之

紫荆山百货大楼储运公司    经理：倪宗烈

河南省商城大厦有限责任公司    总经理：李长川
郑州宇莱特储运有限公司   总经理：张国平
黄委会二里岗仓库    主任：李万隆

郑州中储物资流通中心    总经理：丰中原

中国集装箱控股集团公司    郑州中集物流有限公司    总经理：王营志

濮阳市商业储运公司    总经理：熊景峰

河南外运漯河储运公司    总经理：候绍功

南阳市百货储运有限公司  总经理： 康丽
河南济源市公路货运信息中心    总经理：苗红战
河南黄河河务局仓库    主任：田志强

河南中元信息科技有限公司    董事长：王明廷

郑州同征科技发展有限公司    总经理：王争鸣

郑州北方电子科技有限公司    总经理：赵奇

郑州中储平顶山仓库    总经理：马新安

河南省商业储运公司    总经理：谭荣铸

（以上排名不分先后）

河南省物流协会教育培训基地即将建成

由河南省物流协会倡导，会员单位省交通学校主办的河南省物流协会教育培训基地建设工作进展顺利，预计五月上旬即可交付使用。

河南省物流教育培训部主要承担物流专业学历教育、企业物流人才培训、职业技能鉴定等工作。由河南省交通学校校长陈志红和河南商业高等专科学校企管系主任宋之苓两同志分别担任主任和副主任职务，河南省交通学校管理专业科科长华志坚负责协调组织工作。
根据河南省物流协会会长扩大会议精神的要求，教育培训基地设在河南省交通学校南院综合楼一楼，由河南省交通学校全面出资建设。按照协会制定的工作计划，新年伊始，学校就调整了办公用房，对基地进入了全面装修，基本建设工作已经完成。

物流教育培训基地共有150平方米，分为物流软件实训区、物流企业模型陈列区、物流机械设备操作演示区和休息会客区。

物流软件实训区已购置了52台电脑，现已经全部到位，并连通了interant网，教育培训部工作网页http://hc888.xiloo.com/7156web.htm也已经开通。现正在和北京德意通、上海尼奥、深圳泛华讯等公司洽谈引进第三方物流、电子商务、货运代理等软件系统事务。
物流企业模型建设工作吸取兄弟学校经验，准备外包给专业企业制作，现正在比较选择外包单位。

物流设备操作演示区的建设得到了会员单位郑州北方电子科技有限公司和郑州力王物资贸易有限公司的大力支持，郑州力王物资贸易有限公司为基地提供了部分物流仓储设备。

物流教育培训部的理论师资由河南省物流协会属下的郑州工程学院、郑州航院、河南商业高等专科学校和河南省交通学校的老师联合组成。初定于4月上旬召开老师碰头会，进一步研究教育培训工作，制定培训课程计划。4月24日将选派数名教师赴上海学习物流技能鉴定软件的使用，为全面开展物流教育培训工作打下坚实基础。
河南省物流协会教育培训基地的设备设施和技术目前在全国兄弟学校中处于领先地位。

河南省物流协会信息服务部开展企业信息化
与应用水平调查
为广泛了解协会单位信息化建设的现状，从而推动协会单位信息化大发展和物流信息网络的建设，信息服务部将开展企业信息化建设与应用水平调查。调查问卷已经拟定，涉及信息化和物流网络建设的方方面面，即将发给协会单位中的仓储物流企业。对某些仓储物流企业，信息服务部还将进行跟踪调查。
【会员新秀】

中国物资储运总公司河南分公司
中国物资储运公司河南分公司隶属于中国物资储运总公司，是具有40多年历史的专业物流企业，提供全过程的物流解决方案，组织全国性及区域仓储、配送、加工、分销、现货交易市场、国际货运代理、进出口公司贸易、信息等综合物流服务，在全国中心城市和主要港口设有子公司及控股公司100多个。
河南分公司下属三个仓库：郑州中国物资流通中心、郑州中储南阳寨仓库、郑州中储平顶山仓库，总面积106多万平方米，库房面积94800平方米。铁路专用线10条共8100米，各个仓库均配备门吊和地面吊、叉车铲车等作业工具。自有运输车辆30余台，可同时调配车辆100余台。40多年的物流经验，形成了一套专业化的储存、保管、运输、装卸等模式，具备专业化、现代化、信息化、网络化的优势。凭借巨额存量资产、完备的硬件设施、优质的服务品牌，形成了以分布在全国主要中心城市的63个大中型仓库为依托，以铁路、公路、水路、航空等多种运输方式为纽带，覆盖全国、辐射海内外的综合物流服务网络和全天候、全方位、全过程综合配套的多维立体服务体系，为客户选择合理的运输方式，便捷的运输路线，以最低的物流成本，提供最佳的物流服务。
地址：郑州市顺河路27号天宏大厦    电话：0371-6373413   邮编：450004
河南省安视博科技有限责任公司

河南省安视博科技有限责任公司成立于1999年12月28日，注册资金为100万元。主要经营业务为计算机软件开发及销售，网络工程设计与安装，综合布线，计算机网络技术服务等。

在计算机网络方面，公司具有设计、组建大型计算机网络的成功经验和技术。公司拥有资深的综合布线认证工程师、认证测试工程师、网络工程师、网络安全工程师等优秀的工程师队伍，他们有着精湛的技术和“诚实、敬业、团结、创新”精神，是客户真诚的合作伙伴。
在软件领域，公司与国内最大的软件上市公司东软集团建立了战略合作伙伴关系，是东软软件联盟河南支持中心、东软产品河南地区总代理，并负责东软办公自动化软件UO及图档管理软件SEAS应用的二次开发。

典型工程业绩有：安阳水务总公司企业网及计算机三遥调度系统；安阳市公路局网络系统；郑州工业高等专科学校校园网工程；许昌师专校园网工程等。优质的工程及完善的客户服务，赢得了客户的信赖，并建立了长期的合作关系。

公司的经营思想是：以客户为导向、以技术为先导、以质量为核心、及解决方案创造客户价值，追求公司和客户的共同发展。

地址：郑州市经三路27号四思达数码大厦13层 电话：0371-5793311     邮编：450008

郑州中储平顶山仓库
郑州中储平顶山仓库是中国诚通集团控股公司中国物资储运总公司的一个具有独立法人资格的子公司，注册资金790.17万元，净资产总额为35000万元，主营物资和商品储存、加工、货运代理、库场设备的租赁，兼营货物发运和中转、起重运输设备与物资维护保养设施的加工和维修、物资信息咨询服务业务。仓库基础设施完善，服务功能齐全。仓库占地44万平方米，拥有库房12栋，面积47145平方米，其中机械化仓库5栋，面积19700平方米；铁路专用线两条，总长3775米，货位264个，可同时摆放两个货运专列作业；拥有50型轮式转载机2台、15吨及30吨室外龙门吊一座、室内行车5台等基础设备，可以为广大客户提供优质高效的服务。
仓库的主要服务项目：一是煤炭及其他货物的发运业务，年吞吐量在150万吨左右；二是各类物资存储业务；三是各类物资到达和中转业务和各类物资的配送业务。

地址：平顶山市平宝路3号 电话：0375-2081711  邮编：467091
驻马店市汽车运输总公司货十八分公司

货十八分公司坐落在驻马店市东区前进路中段，现在是一个以货运仓储、粮油购销、汽车信贷服务、物流配送为主要业务的货运运输企业。公司现有职工20人，营运车辆百余台，下属物流货运中心办事处近几十家，分布在全市九县一区，货运专线通达全国各地，信息通过中运网遍布全省。

近几年来，货十八分公司全体干部、职工在分公司经理柴建新的带领下，以“企兴我兴、企衰我耻”的荣辱观，不畏困难，大胆改革，转机建制，积极竞争，使公司赢得了上级领导颁布的“进集体”、“先进单位”、“货运先进单位”等一系列荣誉称号，公司现已成功代理了十几家企业的货物承运工作。以诚信品质，赢得了客户的信赖与好评。
地址：驻马店市前进路中段　电话：0396-3832020  邮编：463000
【重要通知】

开辟《会员动态》，真诚提供信息
《河南物流》简报自创办以来，得到了广大会员单位的大力支持。为了把《河南物流》办得更好，使其成为会员之间交流和自我宣传的重要信息平台，我们将在《河南物流》上开辟《会员动态》专栏，诚请各会员单位提供本单位在改革、经营管理、科技创新等方面的最新动态，我们将及时编入简报，以飨会员。稿件请通过传真或E-mail发至协会秘书处。
河南省物流协会秘书处最新联系方式

办公地址：郑州市货栈街118号

办公电话：6336704

传真电话：6319437

E-mail：hn56@sohu.com
邮编：450004

联系人：林军（协会秘书长）    杨静（协会秘书）

征订大型图书《中国物流年鉴》（2002版）

《中国物流年鉴》是由中国物流与采购联合会编著，中国物资出版社出版的我国第一部物流年鉴。全书由物流综合概要、行业物流、地区物流、WTO与物流、供应链管理与物流技术、物流教育与研究、物流媒体、物流相关社团组织、部分知名物流企业（单位）及案例、国外物流及附录构成。分上下两册，近100万字。该书编委会阵容强大，编撰内容系统权威，基础资料、数据和信息全面实用，全景式地反映了我国物流业的发展态势，是从事物流及相关行业的企业必不可缺的工具书。

该书定价398元。欲购者请与河南省物流协会秘书处联系，由秘书处统一订购可享受8折优惠。也可与《中国物流年鉴》编辑部单独联系订购，联系方式：101-68391635，联系人：任晓静。
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