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【特别警示】

农机库着火  消防栓假冒

2002年6月18日下午1时50分左右，河南省农机公司仓库突发大火。郑州消防支队接警后，立即出动20辆消防车前去灭火。在消防车水用完就地取水时发现一个消防栓怎么也打不开，而另一个消防栓却是个假家伙，消防员用力一扳，消防栓竟倒地。据目击者反映其下部埋藏深度不过30厘米。在场人员惊叹不已。
没办法，消防车只有开到临近的马路上去取水。由于长距离作业，到下午4时10分，大火才被彻底扑灭。

这次火灾造成了严重的损失。具体损失金额和火灾原因，有关部门正在进行一次调查，并将追究有关人员的责任。

省农机库虽然不是本协会的会员单位，但也给我们全体会员单位及所有的仓储物流企业一个特别的警示：安全问题重中之重，千万麻痹不得！
【物流信息】

华东最大物流中心开业
华东地区最大的现代物流“航母”——南京王家湾物流中心近日建成启用。
王家湾物流中心是南京公路主枢纽货运系统的中心站，现已建成的一期工程总投资1.1亿元，占地面积7.1万平方米，可以为国际、国内物流供需双方提供包括报关、运输、仓储、装卸、包装、加工、配送、信息服务等各个环节的“一站式”服务，并已吸收各类会员近3000家。该中心独特之处在于率先引进了国际最新的“第四方物流“理念，按国际标准建设了物流信息交易平台，在国内处于领先水平。南京正在加快培育物流市场，将通过改制、兼并、重组、上市等多种形式整合物流资源，并把王家湾物流中心建成对内对外的一个重要节点，形成1小时都市圈快捷物流，24小时国内终端分拨，48小时国际互联的三重物流圈。

物流公司触角伸向生活用品

在南宁物流市场，争做跨地区搬家和托运学生行李的“生活业务”的物流公司越来越多。“生活业务”的兴起，与南宁市几近饱和的货物流通市场不无关系。目前，南宁市有大大小小的物流公司100多家，作为把产品转化为商品的中介，这些物流公司深受厂家的青睐，市场潜力巨大。然而，在这些进出的商品中，最引人注目的还是市民托运的零碎的生活用品和整车待发的私人家当。物流公司悄然做起“生活业务”，着实让市民从中得到实惠。

春兰物流获政府50万贷款

目前，“春兰现代物流管理系统”被列为江苏省首批“信息化带动工业化”项目，获得政府50万元科技拨款支持。

该系统采用业内流行的“网络物流”技术，成本仅占春兰营业成本的5%左右，达到国内企业物流管理的最高水平。该系统涵盖销售管理、物流调度、物流作业、客户服务等企业物流的全过程，将春兰集团总部、各下属单位和遍布全国的春兰产品销售服务、机构连为一体，构建了“春兰物流”四通八达的快捷通道。
【协会工作】

2002现代商业设施及仓储物流技术（郑州）
展 览 会 结 束
由本协会主办的“2002现代商业设施及仓储物流技术（郑州）展览会”于5月31日结束。5月28日，来自重庆、上海、新疆、武汉等地的储运公司和本省的仓储物流企业及有关单位参观了会展。会展的过程中，协会会长谭荣铸同志，秘书长穆汉杰同志与前来参观的外地代表和各会员单位的负责人交换了关于仓储、物流未来发展方向等相关问题，同时还组织代表们参观了河南路达物资公司、河南省商业储运公司和全国知名企业南街村集团。最后两天，还组织外省代表参观了郑、汴、洛的名胜古迹和自然风光。

首批理事单位推介反响强烈
5月25日，《河南商报》以最好的版面、最醒目的标题，隆重推出了河南省仓储与物流协会的首批30家理事单位。报纸一发，引起了全省社会各界乃至全国的强烈反响。中央电视台、中国物流与采购联合会、中外物流快讯杂志社、经济要情咨询网等权威的新闻媒体部门和本省的新闻部门及协会内外的仓储物流企业纷纷来电询问有关事宜和加强合作联系。不少单位要求进入协会，并要求第二批理事单位推介应抓紧进行。

南宁会议不虚此行
中西部储运协作网4月17日在南宁召开“以中国入世与西部物流发展对策”为主题的研讨会。本会组织河南中外运久凌公司等九家会员单位11名代表前去参加，收获很大。参加了研讨，参观了南宁，考察了越南等，开阔了视野，密切了关系，促进了工作。凡前往者均有同感：南宁之行，不虚此行。

考评员资格培训将于七月份进行
按照河南省职业技术鉴定中心的要求，协会职业技术鉴定工作进入考评员资格培训阶段。目前准备工作已经就绪，预计七月中旬培训，时间地点见具体通知。
【会员动态】

协会又添新成员

中国石油物资公司、河南省交通学校、安阳市五金交电化工公司、河南经典律师事务所、河南省中元信息科技公司等8家单位近期加入本协会，使本协会的规模进一步发展壮大。截止目前，本协会的会员单位已达85家。
【物流论坛】

加入WTO：走出认识上的三大误区

加入WTO后，我们所面临的最大变化是：以前要走出国门才能真正与国际竞争，如今不出国门就必须参与国际竞争。
由于对WTO缺乏认识，不少人、不少单位和部门仍然是凡说WTO必论利弊，这种空对空的坐而论道，形成了认识上的三大误区：

一是恐慌。怕“狼真的来了”，以为“入世”以后外资会纷至沓来，国内市场有被跨国公司瓜分的危险。的确，WTO的原则之一是贸易自由化，要求其成员降低贸易壁垒，使贸易更加自由进行。同时，加入WYO也会建立更加规范的竞争机制和更加有序的竞争环境，“狼”不可能横行无阻。我们所面临的最大变化是，加入WTO之后，不出国门就必须参与国际竞争。这将无法回避。

二是若无其事。以为“入世”有保护条件和过度期，变化不会马上显现。一些政府部门及其工作人员还很不熟悉WTO的规则，不知道什么该做，什么不该做。中国加入世贸的承诺要在5年后全部兑现，但这宝贵的“过度期”不是“保险期”而是“热身期”。5年内要为全部兑现承诺逐步做出努力，要为今后的长期发展做好准备。我们在政府运行机制、法律法规等诸多方面还无法实现与WYO的合理对接，在过度期内不可避免地将出现摩擦，有大量的工作要我们去做。

三是事不关己。有些国有企业认为，企业一旦出问题自有国家顶着。不少个体和民营企业也认为自己“船小好掉头”。而在WYO的运行框架下，“优惠政策”、地方保护以及与企业业绩挂钩的补贴等终将被取消。企业的当务之急是，既要学会在WTO运行框架下参与竞争，又要学会如何维护企业的合法权益。
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