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【物流看台】

北京物流借奥运东风
北京市以奥运会为契机，定出北京2008年的物流发展目标，预计物流成本占北京市国内生产总值（GDP）的比重可以从今年的27.6%降至2008年的15%。通过物流基地处理的物流业货量可达6700万吨，第三方物流业务的比重由1999年占总物流业务的5%提升至13%。

另外，2008年北京将基本建成顺义天竺，通州马驹桥、丰台王佐区一级物流基地；十八里店、半截塔、大庄及杏石口四处综合物流配送区；3个冷冻配送区及10个专业配送区。

天津现代物流人才培训基地揭牌
天津市首家现代物流实用人才培训基地近日正式成立。

该基地由天津市现代物流协会联合天津物资集团建立。该基地建成后，将着眼于现代物流业发展的趋势，依托各大物流企业合作伙伴，以应用现代信息技术为手段，重点开发与产业需求紧密结合的辅助设计，强化操作技能的实际训练，使网络营销、仓储、理货、配送和报关等物流环节形成一体化教学培训模式，成为主导物流产业蓬勃发展的人才储备库。

广东省为物流业发展铺设统一轨道
广州省政府近日转发了省质量技术监督局《关于加快我省现代流通业标准化工作的意见》，提出以下主要措施：

完善流通业标准体系建设。“十五”期间，广东省将主要围绕运输、仓储装备、器具、包装、配送、加工及物流信息交换等技术标准和农产品的质量标准、等级标准等，完成一批物流地方标准的制定工作。

加强流通业信息标准化工作。以物流为核心，吸收交通运输、仓储、货运、报关、通信等现行的国家信息分类标准，制定有关配套标准，使物流标准化能够体现物流与信息流的协调。积极参与国家有关部门正在建立的公共物流信息服务系统，使物流企业共享一个信息交换平台。
加快商品条码的广泛应用。实行企业商品条码应用申请注册备案管理，加快推广商品条码在连锁企业、批发市场、第三方物流企业中的广泛应用。加强对商品条码的管理和技术研究，实现商品条码数据库和企业应用物流标识数据库的有机统一，加强条码等物流标识的检测服务等。

加大对物流标准化工作的资金投入和支持力度。物流标准化建设资金将按照项目预算管理的要求，结合其它标准化建设资金，由广东省财政统筹安排。对实施标准化管理和取得质量管理体系认证的连锁企业、批发市场和第三方物流企业，有关部门在登记管理、贷款、科技项目立项等方面给予支持。

深圳物流快马加鞭

10月25日，《关于加快发展深圳现代物流业的若干意见》正式获得深圳市政府审批通过并对外公布。“十五”期间，深圳全市物流项目总投资将达到650亿元，其中基础设施投资超过500亿元，政府投资超过200亿元。

《若干意见》制订了深圳发展现代物流业的八大主要政策措施；设立深圳现代物流业发展工作领导小组及其办公室；建立重点物流项目和进入物流园区企业认定制度；实施优惠的土地和用电政策；实施支持物流业发展的立项和投资政策；加快电子口岸建设；加快物流业的对外开放，积极推进与香港物流业的合作；营造公平有序的市场环境；拓宽人才引进渠道。

此外，深圳市计划主管部门还将在年度政府投资计划中设立物流业重点投资项目，并安排专项资金，用于支持现代物流业发展，推动企业采用先进的物流技术和设备。对企业采用物流信息管理系统、自动分拣系统等先进物流技术和设备的，可列入政府科技三项经费和技术改造项目计划，享受有关优惠政策。
【协会工作】
协会更名企业扬名    《大河报》满版红灯笼特别祝贺

10月12日《大河报》用生动的版面、鲜红的灯笼、灿烂的礼花、在活泼写实的背景衬托下，把河南省仓储与物流协会更名为河南省物流协会的消息传遍了中原播向了全国。与此同时参加特别祝贺的郑州澳柯玛物流开发有限公司、河南省豫鑫交通发展有限公司、郑州市商业储运公司、河南中外运久凌储运公司、郑州汽车货运中心、郑州中储物资流通中心、郑州中储南阳寨仓库、中国中原物流中心有限责任公司、河南省物华化工公司、中铁十五局集团科技工贸有限公司、洛阳市商业储运总公司、南阳家电大世界、洛阳第一汽车运输集团有限责任公司、河南省商储物流有限公司等14家企业的大名也传遍了中原，叫响了全国。
更名后的物流协会服务内容更多更新

凡本会会员可享受以下十项服务

1、免费获得协会印发的文件和《河南物流》及其他一些内部资料。

2、优先参加协会组织的各项技术培训、职业技能鉴定、行业等级认定、有关评审、评先、经验交流以及国内外考察、研讨、展览、学习等各种活动。

3、优先从协会获得国内外同行业的最新信息。

4、在登陆河南物流网时可进入《会员天地》，了解各兄弟会员的情况和相关资料。

5、可获得协会在业务方面的咨询服务。

6、参与组织实施行业调查，分析市场形势，协调行业价格，参与行业检查管理执法等。
7、协会及时向政府有关部门反映会员的正当愿望与合理要求，维护会员的合法权益。

8、协会汇总大部分会员提出的行业发展规划、行规行约、行业标准等意见，向政府有关部门反映，并组织部分会员参与制订和听证会等活动。

9、积极推进会员单位的改革管理，帮助会员单位提高在管理和运营等方面的科技含量，协助构建会员单位的核心竞争力。

10、帮助会员单位建立同政府和社会各界的公共关系。组织经济技术合作交流，项目洽谈，可行性论证，争取政策机遇，帮助会员单位不断发展进步。

河南省物流协会2002年会隆重召开

2002年10月31日，河南省物流协会2002年年会在郑州市（河南德亿大酒店）隆重召开。各会员单位和特邀单位98名代表参加了会议。会议由名誉副会长耿富德4同志主持，谭荣铸会长做工作报告，副会长胡学之、郑金谷及新任副会长丰中原、郭豫生同志出席会议，中国仓储协会秘书长张勇同志专程到会讲了话。
会议审议通过了会长工作报告、财务收支报告，研究决定了协会领导成员变动名单，听取了有关物流业务的报告，观看了物流信息设施演示，座谈讨论了协会和我省物流业的现状及下一步发展思路。

河南物流网开通运行

通过紧张工作，伴随着协会年会的召开，河南物流网正式建立，www.ha56.com顺利开通。网上的主叶设有物流天地、会员动态、协会文件、信息咨询的栏目，内容正在不断丰富，欢迎物流业界和社会各界人士点击光顾。

会员通讯录交付印制
大家关注的会员通讯录经过精心设计构思反复打印校对，近期交付有关部门皮具公司开始制作。预计12月份，一个集所有会员单位重要联络资料的精致真皮手册将呈现给大家。它将会给大家资源共享广泛联络开拓业务带来诸多方便。
【会员新秀】

郑州澳柯玛物流开发有限公司
郑州澳柯玛物流开发有限公司由青岛澳柯玛集团与河南香江创业发展有限公司合资组建。一期项目——郑州澳柯玛物流产业园区选址河南省省会郑州市。该项目预计总投资25亿元人民币，计划占地1100余亩，建筑面积将达到100万平方米，拟用3年时间建成。园区正式运营后的年营业额约100亿元人民币。
郑州澳柯玛物流产业园区运营后，将进一步整合郑州市的物流资源，形成集商流、物流、信息流和资金流四位一体的发展模式。园区内设施齐全、功能完善，其现代化的主题建筑、超前的人本化设计、独特的园林景观，不仅从本质上提升中原地区物流业整体水平，同时也将是郑州一道亮丽的风景线，成为商都标志性建筑群和国内现代物流产业园区的典范。
河南省新华书店

河南省新华书店是河南最大的图书、音像、电子出版物一级发行单位，所属18个地级新华书店、114个县市级新华书店以及1359余处城乡网点，构成上下贯通、遍布全省城乡的图书发行网络。
近几年，河南省新华书店加快构建统一、开放、竞争、有序的出版物大市场，改革和发展不断取得新的成效：不落幕的全国书市——中原图书中心营业面积1万平方米，图书及期刊、音像电子出版物动态可供品种达7万种，成为目前面积最大、设施最先进、雄踞中原、面向全国的出版物集散地；读者俱乐部蓬勃发展，目前会员已逾50万人，开辟了图书发行工作的新途径，河南省电子音像发行公司网络体系基本形成，市场竞争力不断增强，发行总量逐年提高；河南省新华书店国际互联网站和企业网系统工程，将强力推进商流向连锁经营、物流向集中配送、资金流向全程监测的方向发展，实现发行方式向高度信息化、现代化、集约化的根本转变；反映河南发行事业辉煌成就的标志性建筑——中原图书城即将启动运营，为河南由发行大省向发行强省的跨越奠定了雄厚的基础。
中国中原物流中心

中国中原物流中心坐落在九朝古都——洛阳。规划占地316公顷，共分六大园区：综合商业园区、专业商业园区、工业园区、储运园区、生活园区和大型商务会展中心。先后进行两期四阶段开发建设，总投资约12。96亿元人民币。

一期工程包括综合商业园区、专业商业园区和储运园区，占地144公顷，将建30000间铺面，20000个展台，120个配送发货车位，设计日客流量50万人。二期工程包括大型商务会展中心、工业园区、生活园区，占地172公顷，拟于2006年底前全部建成并投入使用。一期工程近期即将完工，目前正紧锣密鼓地招商。
物流运作+商业运作＝中国中原物流中心
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