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【物流资讯】
国家物流师职业资格认证标准近日出台

河南省物流业发展很快，各类物流企业数不胜数，其中资产过亿元的也不鲜见，但管理、经营人员缺口较大，素质普遍偏低。从相关数据显示，从事物流业人员中能够进行决策、规范的人员不多，基本上都是负责仓储和货物流通的基础职员，这些从业人员受到系统职业教育的比例不足0.6%。放眼全国各地真正获得职业资格证书，成为职业“物流师”的不过数百人，因此物流业人才奇缺。

据悉，国务院各部委今年将进一步加强对物流业发展的政策指导，物流人才教育工程也将进一步启动。国家劳动部新近出台第五批职业资格认定标准，物流师位居8种新认定职业之列。

根据全国物流发展情况和市场要求，建立职业资格标准和认证制度势在必行，近阶段河南省物流协会职业资格鉴定站将加快与省劳动和保障部门协作，按新的标准（物流师），积极推进职业资格认证工作，从制度上规范物流企业的用人，保证河南物流产业的健康、持续、高速发展。

全国物流信息管理标准化技术委员会成立

8月12日，全国物流信息管理标准化技术委员会在北京正式成立。全国物流信息管理标准化技术委员会负责物流信息基础、物流信息系统、物流信息安全、物流信息管理、物流信息应用等领域的标准化工作，秘书处设在中国物品编码中心，受国家标准化管理委员会的直接领导。
全国物流信息管理标准化技术委员会主任委员王忠敏指出，成立全国的物流信息管理标准化技术委员会，是为了统筹制定我国物流信息标准化建设规划，协调部门、行业、国家与地方标准之间的衔接，维护物流信息标准的国内统一并与国际接轨。

王忠敏说，全国物流信息管理标准化技术委员会工作的落脚点应当是物流企业，通过制定标准，对物流信息的标识、采集、处理、货物跟踪等进行规范，帮助企业提高竞争力。

【协会工作】
协会召开第九次常务理事会

7月25日，河南省物流协会在豫财宾馆召开第九次常务理事会议。这次会议是非典过后的首次重要会议，河南省政协副主席、协会名誉会长张玉麟、河南省贸易行管办主任、协会顾问耿建国、河南商专党委书记、协会名誉副会长耿富德等领导莅临了本次会议。会议由协会秘书长林军主持。

会议首先由中海物流的专家介绍了中海物流的运作模式和经验，然后协会会长谭荣铸总结了2003年上半年的协会工作，并对下半年工作进行了安排和布置，对协会工作中的一些具体事宜也作了详细的解释，提出了具体要求。会后，50多名与会代表参观了河南省物流协会物流培训基地和安视博科技有限公司。

此次会议由协会常务理事单位安视博科技有限公司具体承办。

协会秘书长参加中仓协2003年秘书长联谊会

2003年8月7日—9日，中国仓储协会在营口市鲅鱼圈召开第二届（行业）仓储物流协会秘书长联谊会。会议交流了中仓协及各地仓储物流协会2002—2003年的工作情况，讨论了在中国仓储协会内部进行“诚信仓储企业”评比认定活动和制定“营业性仓库管理办法”等事宜，确定了2005年国际仓联年会的主题，即“架起中外仓储物流业交流的桥梁”。会议期间，会议代表还参观了营口港和当地几家仓储物流企业。
营口口岸物流协会承办了此次会议。河南省物流协会秘书长林军参加了此次会议。

协会组织会员参加秦皇岛仓储物流专题讲座班
2003年8月11日—15日，中国仓储协会在秦皇岛举办“仓储在现代物流中的功能及操作实务”专题讲座。河南省物流协会组织会员单位9家共19人参加了此次专题讲座。北京科技大学王国华教授、冯爱兰副教授就现代物流概念即构成要素分析，仓储的特点和在物流中的作用，与现代物流相适应仓储服务模式，现代化仓储企业的经营管理，现代物流的运作技巧等方面进行了讲授。参会的会员均反映获益匪浅。

协会开展会员基本情况调查工作

为了建立和完善会员单位资料档案、初步奠定物流信息平台建设的信息基础以及初步了解河南物流业的发展现状，从而更好地为会员单位服务，协会自7月底开始，对协会单位中的仓储物流企业开展摸底调查工作。目前已发出调查表60余份，收回20余份。

为了搞好这项工作，请已收到调查表的各会员单位积极配合协会的工作，尽快填好调查表，报送协会秘书处。

【会员动态】

安视博公司将承建郑州市物流信息平台

河南省物流协会常务理事单位—河南省安视博科技有限责任公司，近期经过郑州市现代物流领导小组办公室的实地考察和筛选，成为郑州市现代物流信息平台的承建单位，并与郑州市物流办组成了平台建设项目组。目前已申请了郑州现代物流信息平台域名，正在为平台建设进行详细而广泛的调研。前期已投入硬件设备、软件开发及市场调研费150万元。

【考察通知】
由河南省物资集团组织、河南省物资流通协会、河南省物流协会协会的赴澳大利亚物流考察团，将于11月份启程。考察团计划参观澳大利亚、新西兰、韩国的物流项目和自然人文景观，考察时间17天，考察费用36000元。有意参加者，可向协会秘书处报名并索取有关资料。
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