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【物流资讯】

大型建材物流项目在郑州奠基
    5月8日，由南方香江集团斥资26亿元兴建的全国光彩事业重点项目－－南方香江·郑东建材家居城在郑州奠基。南方香江集团通过全方位引进具有国际先进水平的连锁经营、物流配送、电子商务、信息资源共享“四位一体”的经营模式，不断进行商贸市场开发，已拥有全国最大的商贸批发网络和先进的物流中心平台。南方香江·郑东建材家居城项目将建成为以郑州为中心辐射华北地区的大型商贸物流批发基地。
海外物流企业杀入我国
中国加入世贸组织、服务贸易领域的逐步开放、国际贸易的持续升温，特别是世界制造业中心向中国转移，使中国物流市场的巨大潜力迅速释放，吸引了国际物流巨头的眼光。

中外运敦豪在沪启动海空运物流中心---5月10日，德国汉堡港与上海港建立友好港关系，双方将在港口规划、管理、建设和信息技术等领域加强合作。同日，德国邮政集团旗下的中外运敦豪（DHL）启动了位于浦东外高桥保税区的海空运物流中心，建筑面积1.15万平方米，是外高桥最大的物流设施。

物流巨头抢滩武汉----通运、住友、伊藤忠……这些国际上赫赫有名的物流巨头，在武汉汽车产业的“召唤”下，正源源涌入江城物流产业。今年4月底，日本最大的物流企业———日本通运公司，在武汉正式设立日通商事（武汉）仓储有限公司，为在湖北的日产、本田车厂提供仓储、装卸、包装及汽车物流信息咨询服务

　权威统计显示，目前，中国市场拥有近51万家物流企业，其中外资企业占了0.13％，即680家，占整个市场总额8％，约65亿美元。

物流相关领域将继续扩大对外开放

　国家发展和改革委员会副主任李盛霖日前表示，坚持对外开放是我国现代物流业发展的基本政策。我国将认真履行加入世界贸易组织的承诺，继续扩大物流相关领域对外商投资企业开放。

李盛霖指出，加快现代物流业发展是我国经济发展面临的一项重要任务。当前，我国经济总量较大，但经济增长质量还不高，竞争力还不强；经济发展中的能源消耗、资源耗费水平较高，环境和资源的压力较大；一些领域效率较低，设施的潜力没有充分发挥。发展现代物流业是转变经济增长方式、提高国民经济的运行质量和效益、提高国民经济的总体竞争力、促进产业结构调整和实现经济可持续发展的重要途径。
认定重点物流企业，深圳出台试行办法

《深圳市重点物流企业认定试行办法》已正式出台，该《办法》是深圳市发展现代物流业的又一重要举措。

深圳市重点物流企业评定分为两类：综合型和技术服务型。认定标准全面明确而且高要求。其中，两类参评企业的注册资金、总资产、盈利、客户、员工学历等均有较高标准，技术服务型要求注册资金100万元以上，或总资产500万元以上，综合型则是其10倍。两类均要求连续2—3年以上实现盈利，综合型还特别要求连续两年以上主营业务年收入在1亿元以上。

该《办法》明确了重点物流企业可凭市物流办的核准文件和证书，向市物流主管部门和财政部门申报促进发展的扶持资金，并纳入市政府各相关职能部门设立的“绿色审批通道”，还可享有市政府《关于加快发展深圳现代物流业的若干意见》中规定的优惠政策，以及市政府规定的其它优惠政策。

深圳市重点物流企业的有效期为5年，市物流办每年组织有关部门对已认定的重点物流企业进行1次年度考核。

【协会工作】

举办物流沙龙，建设精神家园
在河南物流业快速发展之际，为给河南物流人提供一个思想交流、观念碰撞、资源整合的互动平台，河南省物流协会协同会员单位——河南省豫鑫交通发展有限责任公司、郑州北方电子有限公司、河南省安视博科技有限责任公司、中之杰咨询服务有限公司、河南省交通学校、河南商业高等专科学校、郑州工程学院、郑州航空工业管理学院，倡导发起了河南物流人沙龙。

元月15日，首届沙龙由协会主办，主题为“建设河南物流人的精神家园”。沙龙上，谭荣铸会长就为什么要建设物流人的精神家园、建设什么样的精神家园、谁来建设精神家园等问题，作了重要讲话。林军秘书长宣读了“建设河南物流人沙龙倡议书”。来自四面八方的物流人，在平等开放的氛围里，围绕主题，进行了热烈的讨论和交流。沙龙结束时，大家纷纷在物流人沙龙的大旗上签下了自己的名字，表达了全心全意守护自己的精神家园的意愿。

4月8日，第二届沙龙由省交通学校承办，主题为“共同关注物流人才建设”。参加沙龙的同仁广泛深入地探讨了如何促进河南物流人才建设等议题。

两期沙龙，不仅吸引了会员单位的物流人，也引起了会员单位以外的物流人的关注。沙龙上，大家会晤老朋友，结交新朋友，畅所欲言，平等交流，体现了家园的氛围，发挥了平台的作用。

建设河南物流人沙龙倡议书

2004年1月15日
当河南物流蹒跚前行之时，我们期待一场轰轰烈烈的物流革命；当河南物流风起云涌之日，我们期待一种扎扎实实的物流探索。在推动河南现代物流的发展上，我们义不容辞，重任在肩。我们希望搭建一个非正式的舞台，营造一个人性化的空间，以期实现加强交流、增进友谊、推动发展、实现多赢的宗旨。毫无疑问，建设这样一个物流人沙龙，它必将成为河南物流人的精神家园。

因此，我们倡议：

一、建设一个全面开放的精神家园。物流人沙龙由河南省物流协会主办，企事业自荐承办。沙龙的对象是开放的，将网聚物流业内及相关部门人士，不论政府企业，不分职务高低，只要是从事物流相关活动、有志推动河南物流业发展的，都是沙龙欢迎和争取的对象；沙龙的话题是开放的，只要不违宪，物流业内的话题可以无所禁忌，任何人都拥有发表言论的权利。

二、建设一个自由平等的精神家园。所有物流人都是这个家园的主人，所有来家园的人都是朋友。在这里，每一个个体都是平等的，每一次交流都是自由的；在这里，我们将试图营造无拘无束、畅所欲言的氛围；在这里，你可以期待最坦诚、最深入的交流。自由平等是沙龙永远的基调，绝不容许任何人的破坏。

三、建设一个主题鲜明的精神家园。每一期沙龙都将有一个主题。这个主题是物流发展进程中所遇到的和将要遇到的各种重点、难点、焦点问题。围绕主题，展开深入的探讨、切实的研究，寻求解决问题的答案。漫步在我们的精神家院，思想的共鸣、观念的碰撞、信息的沟通、机遇的发掘，合作的契机，友谊的维系，都将成为花草树木，妆点我们的精神家园。

四、建设一个多姿多彩的精神家园。沙龙不定期举办，形式不拘一格，内容求真务实。枯燥、乏味、陈旧将遭到摒弃，活泼、生动、新颖是我们的追求。我们力求以最棒的策划，达到最佳的效果，形成最大的影响。

五、建设一个人人参与的精神家园。物流的事业是每一位物流人的事业；家园的建设，要依靠每一位物流人的力量。我们接纳一切有利于沙龙建设的设想和建议，我们不拒绝来自各方面的支持和推动。我们提议建立沙龙基金，以自觉自愿的方式，用我们自己的双手，建设我们美丽的精神家园。

    沙龙是根据地，将凝聚河南物流人发展的力量；沙龙是交流场所，将提供河南物流人互动的舞台；沙龙是旗帜，将指引河南物流人前进的方向；沙龙是言论工具，将反映河南物流人最强的声音。我们的理念是：河南物流人沙龙，物流人的精神家园。

倡议单位（排名不分先后）：       河南省物流协会

河南豫鑫交通发展运输有限责任公司   河南省交通学校

河南安视博科技有限责任公司     郑州北方电子有限公司   

河南商业高等专科学校         中之杰咨询服务有限公司

郑州工程学院                   郑州航空工业管理学院 

协会组团赴港澳进行物流考察

6月23日——28日，协会经与香港物流协会联系后，组团近30人，赴香港、澳门考察当地现代物流。在香港参观考察了现代物流企业——现代货箱码头有限公司，大家对这家企业现代化的物流系统和管理模式产生了极大的兴趣。这次考察增长了见识，开阔了眼界，达到了良好的效果。

【会员动态】

我省最大物流园区----河南路港物流园区举行开园仪式
2004年4月9日上午10时30分，河南公路港务局隆重举行物流园区开园暨深圳共速达物流公司/雅芳AVON（中国）有限公司的入驻仪式。河南省交通厅、省发改委、郑州市人民政府、省厅机关、省物流协会、省厅属二级单位的领导及省内新闻界的主流媒体都应邀参加了此次开园仪式和入驻仪式。省发改委于2004年1月12日确定河南公路港务局为河南物流“第一港”。河南公路港充分发挥区域和资源优势，迅速从传统的仓储物流业向现代物流转型，瞄准市场做文章，积极搭建信息网络平台，多方寻找合作伙伴，全方位吸引外来资金，目前已征用土地263亩，办公、仓储及其它附属设施基本配套，已具备现代物流园区雏形。

河南华隆建材市场隆重开业

5月26日，河南华隆建材市场开业典礼暨首届供需洽谈会隆重举行。

华隆建材市场位于货栈街185号，总投资600万元，占地5万m2，是一座新型的集专业化、量贩式、仓储式为一体的板材批发市场，是河南省唯一的模板批发市场，主要经营竹、木模板，原木，框料，建筑器材及配件。

市场西邻全国最大的零担货运中转站—郑州东站，东距107国道、郑东新区800米，交通便利，地理位置优越。市场具有四十多年木材经营的历史，拥有自己的铁路专用线，是传统的木材及其制品的集散地。与市场相配套的各类运输、装卸设施一应俱全，龙门吊覆盖大幅货场。封闭大棚高达7米，场内豁达透亮，道路畅通，货位划分合理，出入货物极为方便、快捷，是理想的经营和储存场所。

目前市场已汇集了河北、山东、河南、福建、江西、湖南、湖北等地的竹木模板。与建筑相配套的建筑耗材，原木、方木应有尽有。

【会员新秀】

郑州市第二职业中专
郑州二职专是河南省教育厅首批命名的职业中专和郑州市示范职业学校，是一所集财经、现代物流管理、计算机应用、国际商务等专业为一体的学校，是河南省财经职业教育中心教研组组长学校，是郑州市职业教育财经专业集团董事长学校。学校建有先进的计算机校园网络中心，电子阅览室，多媒体教室，实验室、模拟室配套齐全。学校积极实施激励教育，教学质量得到全面提高。近年来先后被省教育厅、市教育局授予各种荣誉称号30余项。在积极推进教育教学改革的同时，不断完善与高职的接轨，连续几年来我校对口升学成绩在郑州市名列前茅。我校的毕业生除大部分升入大学继续深造外，他们还是各大银行、电信、房地产物业管理公司、商贸服务企业首先录用的对象，每年就业率均达到95%以上。

地址：郑州市红旗路1号          电话：3921052

河南储备物资管理局
河南储备物资管理局是国家发展和改革委员会设在河南省管理国家储备物资仓库的行政机关。分布在全省各地的14个大型现代化国家物资储备仓库，具备优良的设施、设备，建国前后的物资管理实践经验，形成了一整套严格的管理体系，并拥有一支适应现代物资储备的专业化管理队伍。为了适应市场经济的需要，在确保国储需要的前提下,积极支援地方经济建设，利用现有设施、设备开展代储、代管、代装、代卸业务。目前除爆炸品外，可储存所有物资品种，欢迎各界同仁光临合作。我们的宗旨是：加强沟通和相互协作是我们的愿望，达到双赢是我们的追求。我们将携国家和客户对我们的满意和信任，进一步发挥自身优势，面向社会,为河南的经济振兴，发挥作用。

 地址 ：东明路177号                     电话： 5999720

河南省裕华物业发展有限公司第一储运分公司

河南省裕华物业发展有限公司第一储运分公司位于郑州市城东南路，地处郑州市规划的物流园内，占地42000平方米。公司东邻京珠高速公路2公里，南邻郑州市南三环1.5公里、郑州火车南站1公里，公路、铁路交通条件十分便利。

该公司是一个专业性的储运公司，多年来一直承担着汽车和机电产品的仓储保管工作。目前有上海汽车工业销售总公司河南中转库、青岛双星集团公司河南分销中转库、一汽红旗轿车河南配送中心库等几家国内著名企业在公司设立了产品中转库，年周转汽车及其它货物价值20亿元。运行九年来，收发保管没有出现任何差错和用户投诉，多次受到上海汽车工业销售总公司的好评，被评为A级库。

该公司仓储设备齐全，库区整洁，道路畅通，库房设备良好，建立了计算机网络管理系统，实现了与总公司本部的远程通讯。

        地址：郑州市城东南路12号         电话：6816407
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