河南物流

第5期（总第24 期）

                            2004年12月20日

新年致辞
值此新年即将到来之际，我谨代表河南省物流协会向全体会员和业内人士致以节日的祝贺，向为推动河南省物流协会进步而辛勤工作的各位理事、常务理事、副会长及家属致以最崇高的敬意，也向关心和支持物流协会建设和发展的省民政部门、社会劳动和保障部门领导及社会各界人士致以衷心的感谢！

    过去的2004年，是我们励精图治、战胜困难、勇创佳绩的一年。面对飞速发展的行业环境和物流市场，全体会员坚持团结一致，顾全大局、诚信经营、不断深化体制改革，不断提高企业科技含量，不断提高物流服务水平，树立了良好的物流行业社会形象。河南省物流协会也在全体同仁的支持下，克服重重困难，全心全意开展服务会员的活动，取得了一定成绩。在此，谨向各会员单位表示衷心的感谢！向各位理事、常务理事、副会长表示衷心的感谢！

    2005年将是河南物流业取得大发展的一年，协会工作将面临新的机遇和挑战。协会将继续贯彻“服务会员，代表行业，紧联政府，积极自律，办出特色，开创未来”的工作指导思想，加强与政府和会员的沟通，提高服务会员的水平，开展丰富多彩的活动，为河南物流事业的发展再立新功。

    祝各位理事、常务理事、副会长新年快乐！阖家幸福！ 祝会员单位兴旺发达！ 

河南省物流协会会长:      
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二○○四年十二月二十日

【物流资讯】

明年起大型货车过路费降低

交通部宣布，从明年开始，我国将降低大型货车公路通行费。新的收费标准以载重5吨到10吨的第三类货车现行收费标准为基数，载重15吨以上的第五类货车按照此基数的1.4倍收取通行费，高于这个数额的要降低30%。载重10吨到15吨的第四类货车则按照基数的1.2倍收取通行费，高于这个数额的要降低20%。如果调整后的费用比按照基数计算出的费用低，则按照以基数为基准计算出的费用收取通行费。比如一辆载重8吨的货车，如果收费标准是每吨公里4毛钱，那么同一路段，载重20吨的货车就应该以每吨公里5毛6分钱收取通行费，如果现行的标准比5毛6高，就要把现行标准降低30%，降低后比5毛6低的话，就按照5毛6来收取。

另外，交通部要求已经实施集中收费的路段，也要参照新标准同幅度降低大吨位货车的通行费收费标准。

我国第三方物流企业发展面临尴尬境地
作为一个新兴产业，现代物流业在我国蕴涵着巨大的市场潜力。但业内人士透露，目前我国物流企业的赢利能力、业绩和占有的市场份额，使得几乎所有的物流企业，特别是第三方物流企业陷入了困境，处于亟待破茧而出的尴尬境地。

据了解，从实际情况看，目前我国的第三方物流企业与欧美发达国家的第三方物流企业有着不同的企业形态。在欧美发达国家，典型意义上的第三方物流是独立于物流供应方和需求方，并能按照需求方的要求对物流过程进行组织、实施的第三方。在我国，这样的第三方物流供应商大部分是港口、铁路部门中的货运代理部门，而大多数工商企业在供应链意义上所需要的第三方物流供应商，则应有适应我国目前市场环境的企业组织和功能。

深圳招商局物流集团董事长丁克义认为，在现阶段的中国，绝大多数企业仍然保留着“大而全”“小而全”的经营方式，习惯于自己干物流，忽视或不愿意采用供应链管理的模式。有关专家认为，由于对现代物流缺乏深刻认识及其他多种原因，大多数工商企业使用第三方物流服务的意识和意愿不强，使得中国的第三方物流市场形成了“僧多粥少”的局面。据有关资料显示，第三方物流占物流市场的比重，在美国为57%，在欧盟为35%，在日本为80%，在中国却不足20%。 

　　据分析，目前我国第三方物流企业主要有以下几类：一是传统的物流类企业，二是外资来华投资新设立的物流企业，三是由工商企业的物流部门转化而来的企业，四是某些内资因看好物流市场而投资新设立的物流企业，五是中国邮政、铁路、空运等具有特殊性的物流供应商。 

　　丁克义认为，以上几类企业依托各自的优势，正在积极开拓现代物流服务领域。但从目前的情况看，已有的众多物流企业普遍表现出服务能力不足的问题。主要表现在：物流服务机能比较原始和单一，物流运作的效率不高，有效服务网络不足。 

　　物流业是一种跨部门、跨行业的业务种类，不但涉及公路、铁路、航空、水路甚至管道运输方式，还涉及多种业务种类；涉及的行业主管部门不仅有交通部、铁道部，还有民航总局、邮政局、海关等。这些部门有各自的规定和规划。因此，在规划现代物流业的过程中，统一的标准难以实现。 

丁克义认为，目前我国的运输市场比较混乱。成本的畸形降低使得某些不规范经营的劣质物流企业可以在拓展市场时给出很低的报价，而很多物流需求企业出于成本的压力，经常选择将运输功能单独外包给那些不规范经营的劣质物流或运输企业。这样不但影响了工商企业将物流整体外包，还出现了很多劣质物流企业在竞争中将合法经营的优质物流企业打败的现象。

首家物流专业大学成立

近日，全球领先的快递、物流和直邮服务供应商TNT和上海交通大学安泰管理学院合作举行了TNT中国大学揭幕典礼，宣布TNT中国大学的正式成立和启动。业内人士指出，成立后的TNT中国大学，预计到2005年TNT中国大学将培养3，500名优秀人才。将为快递、物流和直邮业务部门的员工提供全面的培训课程，以帮助他们掌握更多、更新的国际化专业知识和技能，应用到实际工作中，将为快速发展的中国快递、物流和直邮行业培养更多优秀的本土人才提供有效服务。

现代物流、快递和直邮产业是促进经济增长的力量源泉，也是市场沟通的新兴渠道，将对我国国民经济增长产生新的拉动与支持作用。越来越多的企业已经认识到，供应链的优化管理正在成为其第三个“利润源泉”和核心竞争力的新增长点。产业的发展带动人才的需求，据估计目前国内物流方面的专家有50，000人左右，而人才总需求量约为60万。以上海为例，到2010年世博会时，上海物流人才的缺口将高达100多万。供需的巨大差异将严重阻碍现代物流业的发展。

专业人才的匮乏和“人才瓶颈”现状，已经成为行业发展亟待解决的问题。对此，TNT中国首席执行官迈克（Ken  McCall）先生表示，中国加入WTO后，国内外市场都将得以开放，这将给中国的物流、快递、和直邮行业带来巨大的发展空间，并推动TNT的三大核心业务经历一个质的飞跃，而人才的培训和发展将成为我们立足中国、长远发展的决定性因素。因此，作为行业的领导者，TNT希望凭借自己的国际化专业知识和技能，结合交通大学的本土人才培养经验，培育出更多优秀的本土人才，以适应迅猛发展的中国市场的需求。

三种物流人才最缺
物流业的蓬勃发展势必会对人才的市场产生影响，从人才供给的角度来说，目前主要分为高校对人才的培养、社会办学(包括民办学校等)培养等，这是对人才不足的补充，主要以文凭教育为主以及各种资格认证，这主要是针对在岗职工的规范化；从市场需求的角度，今后人才的需求主要为以下三个方面：
    宏观管理层次的人才比如政府机构制定政策、规划等，包括相应的教学、科研、人才培训等方面人才的需求。也就是说先培训出教师，才能再培训出学生。
    企业物流管理人才这是物流人才中需求最大的一块，因为企业的包含面很广，尤其是制造业对物流人才有大量的需求。他们主要的工作是与物流公司进行协调、管理和控制。去年，北京物资学院举办的招聘会上，前来招聘的几十家单位中多是来自大型IT企业、制造业(汽车制造、家电制造等，也包括流通企业如超市等)，而物流公司却一家也没有。
　物流企业的管理人才这是物流企业的实际操作者，包括仓储、运输、管理企业等。目前，物流公司，扩张能力还比较弱，所以对人才的需求就不会很大。从总体上来说，目前物流业对人才的需求主要体现在管理方面，它要求从业人员知识面要广，有较强的战略判断和把握能力，能够敏锐地发现中间市场的变化，还要有较强的动手操作能力。对文理知识都要掌握，一般更偏重理科一些，因为企业里的许多知识都是由理工科来支撑的。
以综合竞争力评点物流企业

中交协等七协会推出中国物流百强榜

近日“中国物流百强企业发布会暨提高物流企业竞争力高层论坛”在北京召开。河南公路港务局、中邮物流有限公司等100家物流企业荣膺为“2004年度中国物流百强企业”。此次活动基于五个标准—物流业务的纯收入、物流企业的网络系统、物流信息化系统、物流服务质量保障系统和物流企业管理人员结构—对企业进行评选。

由中国交通运输协会、中国铁道学会、中国船东协会、中国船代协会、中国口岸协会、中国报关协会等行业协会共同组织的此次中国物流企业综合竞争力调研和“中国物流企业100强”旨在推动我国物流企业做强做大；促进物流企业间的交流与合作，树立品牌意识、提高企业信誉度和综合竞争力。

同时推出的除了“2004年度中国物流百强企业”外，还包括“2004年度中国民营物流企业30强”和“中国物流企业近三年快速发展前10名”。大田、宝供、华宇等公司入选民营物流企业30强，我省物流企业，河南路港综合运输有限公司、河南焦作市汽车运输总公司、河南新乡汽车运输总公司入选“2004年度中国物流百强企业”

【会员动态】

河南出版集团

出版物物流配送中心奠基

12月6日，被中宣部、国家新闻出版总署确定为全国十大出版物物流配送基地和全国六大区域发行中心之一的河南出版集团出版物物流配送中心在郑州奠基。

我国加入WTO后，现代化大物流的战略构架在我国出版物营销体系建设中日益处于枢纽地位。我省地处中原，建设一个辐射全省、贯通全国的现代化大型物流配送中心，对于我省乃至全国出版物市场的完善具有重要意义。河南出版集团于今年3月份成立后，将物流配送体系建设列入全省出版产业发展的总体规划，全力打造全国一流的物流配送中心，以期为把我省从出版大省转变为出版强省奠定坚实的基础。

【快讯】

  助理物流师考试于12月25日进行
河南省物流协会职业技能鉴定站助理物流师第一期培训班即将毕业，首期三个班，130名学员经过一个多月的学习培训考试定于12月25日在河南省交通职业技术学院进行，上午操作技能考试，下午理论考试。二期班报名开始，望各会员单位积极报名。

【协会工作】

郑州澳柯玛物流园区在郑东新区奠基典礼

11月28日省物流协会副会长单位郑州澳柯玛物流开发有限公司在郑东新区举办奠基仪式并在索菲特国际饭店举办了2004年中国（郑州）物流财富国际论坛。来自政府物流及相关主管部门官员；中外制造业、流通业、咨询业、零售业董事长、总裁参加了典礼仪式；国家级物流业专家在论坛上就“我国物流业的发展与机遇”为主题作了精彩演讲。省物流协会会长谭荣铸在论坛上进行了发言；物流协会单位50多家约70人参加活动。

物流园区占地330亩是河南省和郑州市2004年重点建设大型项目之一，此次还引进了世界500强之一德国麦德龙公司进驻，将成为郑州首个“限购自运制”商场。 

在澳柯玛（郑州）国际物流园区奠基典礼

暨中国（郑州）物流财富国际论坛上的讲话

          河南省物流协会会长  谭荣铸

尊敬的各位领导、各位专家、女士们、先生们、朋友们：

大家下午好！

今天，我非常荣幸地代表河南省物流协会向各位领导、专家光临河南表示诚挚地谢意！向2004中国（郑州）物流财富国际论坛的隆重召开表示热烈的祝贺！

澳柯玛国际物流园区的奠基建设是我省经济界的一件盛事，是我省物流行业的大喜事！河南是中原腹地，郑州市是一个有着3600年历史的商都古城。在大市场、大商贸、大流通的经营理念指导下，着眼于成为现代商贸城市，区域性物流中心的现代商城郑州焕发出前所未有的青春与活力。物流理论作为一种全新的管理思想和一种创新的商业经营模式一经传入郑州，立即与郑州天然的区位优势相互作用，其“裂变”所产生的巨大能量对郑州乃至河南全省的经济发展起到了难以估量的推动作用，正是在这种巨大能量的推动下，郑州区域性物流中心的远景正成为现实，现代物流业正成为郑州的支柱产业。我们的城市变得越来越亮丽，我们的生活变得越来越便利，我们与世界名企的关系变得越来越亲密，在国内著名物流专家的不断研究、推广下，在澳柯玛等知名企业的努力实践中，我省物流界在学术研究、理论推广和物流实践中捷报频传、建卓著、传统意义上的物流业态也在其中受益颇深，不断地得到了升华，生产物流、流通物流园区，第三方物流企业等百花齐放，百舸争流，共同绘就了我省物流业繁荣兴旺的美好景象，时代选择了我们，我们物流界同仁一定要不负时代的选择，携手共进，共同迎接河南物流时代的到来！

我们河南省物流协会是河南省唯一代表物流行业的社会团体，有一百多家会员单位，郑州澳柯玛物流开发有限公司是河南省物流协会的副会长单位。协会作为政府和企业的桥梁和纽带，将为河南现代物流业的发展做出应有的贡献!

最后，请允许我代表河南省物流协会衷心地希望中央、省、市各级领导继续关心、支持河南现代物流事业的发展！衷心的希望国内外各位专家、学者对河南现代物流业多作理论指导！衷心地希望像澳柯玛、麦德龙、戴得梁行等省外、国外的现代物流企业多多入驻河南物流业！

我相信，2004年中国（郑州）物流财富国际论坛暨郑州澳柯玛国际物流园区奠基典礼的成功举办必将对河南现代物流业的发展产生巨大的促进作用！祝各位领导、专家、学者、企业家们身体健康，心想事成！谢谢大家！

发送：本会名誉顾问、名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；各会员单位、相关联系单位。

国资委、河南省民政厅、                                                       

河南省物流协会秘书处            2004年12月20日印发  
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