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【物流资讯】

我国物流总额已达38.4万亿元
2004年比2001年增长了一倍，全年实现增加值8459亿元
据中国物流信息中心的最新统计测算，2004年，全国社会物流总额达38.4万亿元，同比增长29.9%（按现价计算），是最近10年来增长最快的一年。特别是进入新世纪以来，随着我国工业化进程加快，社会物流需求增长加速，2004年物流总额比2001年增长了一倍。
分析显示，社会经济发展对物流的依赖程度明显增大。从社会物流需求比重看，2004年，工业品物流额为32.5万亿元，同比增长30.2%，是1996年以来增长最快的一年。工业品物流总额比重提高，反应出我国工业化进程和产业结构的基本特征。
据介绍，国际物流界通常将社会物流成本与GDP的比例作为衡量一个国家物流发展水平的标志。2004年，我国物流成本与GDP的比例为23.1%，比上年降低0.1个百分点，比1991年降低了2.7个百分点，在物流需求规模增长明显快于GDP增长的情况下，这一比例有逐渐降低的趋势，表明我国物流业的运行质量有所提高。同欧美日等发达国家相比，我国物流成本与GDP的比例要高出10个百分点以上。这一方面说明我国与发达国家在物流的运行质量和效益方面确实存在明显差距；另一方面由于产业结构和经济发展阶段的不同，我国与发达国家存在一定的不可比性。
据中国物流信息中心初步核算，2004年国内物流业实现增加值8459亿元，同比增长8.4%，增幅比上年同期提高1.4个百分点。物流业的增长速度快于整个服务业增加值增长速度。物流业增加值占GDP的6%，占整个服务业增加值的19.5%。表明物流业已成长为我国第三产业中的骨干产业，发展现代物流已经成为加快物流业发展，经济结构调整的重要途径。

交通部：4月1日起加大治超力度
交通部副部长冯正霖日前在新闻通气会上宣布，今年将继续由交通、公安联合执法，保持路面执法的高压态势，适时对超限超载车辆实行严管重罚。不再执行原设定的第一次不罚款、每次罚款最高不超过1000元等临时措施，将按比例相应增加处罚额度。从4月1日起，全面执行《道路车辆外廓尺寸、轴荷及质量限值》国标，不符合要求的车辆一律不许上牌照，已经上牌的要追究相关人员的责任；新生产的“大吨小标”车辆，生产、改装厂家要召回车辆，并承担车辆所有人的损失。对生产“大吨小标”车辆和非法改装的厂家和有关单位进行严厉处罚。

《铁路重点物资运输管理办法》近日出台
我国铁路第一个《铁路重点物资运输管理办法》近日出台，标志着铁路重点物资运输已经纳入制度化管理，以实现经济平稳较快发展。
重点物资是指在一定时期一定区域内，为平衡社会供求关系，保证国民经济正常运行和国防建设，保证关系国计民生的企业正常生产和人民群众基本生活而需要铁路运输的煤炭、石油、粮食、化肥以及进出口物资、国家指令性应急物资和军用物资等。根据重点运输原则，铁道部明确了重点运输计划范围：包括国家指令性应急运输计划、军运计划、大客户直达列车和其他大宗货物直达列车开行计划等。
　　铁道部要求对重点运输实行“五优先”原则，即优先计划、优先配车、优先装车、优先挂运、优先卸车。禁止一般物资运输冲击重点运输。
根据《铁路重点物资运输管理办法》规定，重点运输任务和责任落实到部门和岗位，实行责任追究制度。

中邮物流拟与EMS合并    邮政改革路径明晰

据悉，此前直属国家邮政局的中邮物流有限责任公司和邮政速递局（EMS）将逐步合并。这次的整合主要是为邮政体制改革铺垫，也是继2003年中邮物流成立以来，邮政改革的又一大步。此外，2005年银监会将根据国务院关于邮政体制改革的统一部署，推出邮政储蓄改革，组建邮政储蓄银行，并将其依法纳入银行监管体系。至此，邮政的改革方案基本明晰：即，国家邮政局改革后将分为四个部分，实现政企分开。国家及地方邮政局将主要负责行业内的行政监管，其它三部分成立三家独立的公司，分别经营物流快递类业务、私人信函的普遍服务业务、保险与储蓄等金融性业务。

郑州市交通物流业酝酿升级

    郑州市近日首次明确允许民营企业进入交通物流业。此举是郑州市交通物流行业今年3月以来酝酿变革的一部分。

3月25日开始实施的《郑州市交通物流行业发展意见》中提出：允许国有、集体、民营等各类经济成分申办物流业经营项目。据介绍，今年是郑州交通物流行业发展的一个转折点，以前较为分散的局面将向集中和专业的方向发展，一系列显著的变化也将随之出现；

在政策支持上，企业申办经营网点等除国家严格规定的项目外，可以不受限制；

在市场监管上，在批发市场和货运集散地进行信息公示，明确市场内的合格商户和不合格商户、新办企业和停办企业以及企业业务变更等，让客户们明白、放心地选择物流企业；

在投资体制上，本着“谁投资谁受益”的原则吸引内外资金，加快物流园区和货运基础场站建设，在环城公路或入市口处建立各类型货运中心、停车场等，实行一体化服务。

据悉，到目前为止，郑州市有货运汽车3万多台，货运仓储面积20多万平方米，货运服务企业310家，基本建立起了辐射全国23个省、市、自治区的货运专线和物流网络。

深圳控股美国物流企业

招商迪辰集团旗下的招商迪辰（亚洲）有限公司不久签订一项谅解备忘录，收购美国大威贸运（国际）有限公司的控股股权，以拓展其在美国的网络。

大威贸运是一家拥有优质资源及商务渠道、促进亚洲及北美洲贸易运输业的国际性物流公司。招商迪辰负责人称，双方签订谅解备忘录后，今年一季度将完成收购。目前，招商迪辰通过旗下迪辰（亚洲）还并购了深圳仓储、广洲美日物流、上海中通海远、完善了其物流的海陆和南北布局。

美国物流管理协会更名标志着全球物流进入供应链时代

今年初，美国物流管理协会（简称CLM）更名为美国供应链管理专业协会（简称CSCMP）。这标志着全球物流进入供应链时代的开始。

这一变化从某种意义上也揭示了21世纪国际物流发展的主流趋势：“供应链整合管理”。也意味着协会所服务的对象及成员结构也将有所调整。协会会员的吸纳方向从此不仅仅是物流领域的专家和企业家，而是扩充到了整个供应链层面。

天津发展现代物流业的四招

今年，天津市依托海港、空港和优势产业，加快建设天津港集装箱物流中心、保税区海空港物流中心等六大物流基础上，着力抓好“四招”：一是整合现有物流企业，选择基础、区位和综合配套能力较好的单位实施资源整合、调整重组，通过功能提升、优化管理和有效配置，促使其向第三方物流企业转化。二是整合现有批发企业，采用“商贸+物流”的配销模式，对具备一定基础的原一、二级批发站进行整合，有效盘活物流资源；以中小企业为重点，促其向专业性物流配送中心转化。同时建立大卖场内部配送体系，实现供货商与卖场配送的比较。三是根据商品及其供求特性，利用现有资源，建立冷冻食品、化工产品、危险品和粮油等专业物流配送中心。四是面向社会，扶优扶强，对于具有一定规模的社会物流企业，要给予大力支持和引导，敢于打破框框，给足政策。

中国物流业面临十大挑战
1. 知识经济(新技术革命4T)与中国物流。2. 经济全球化与WTO下的中国物流。3. 中国物流市场的供求关系。4. 中国物流网络经营管理 (供应链成本与服务)。5. 物流工艺设计, 信息/通讯/系统管理。6. 物流投资技术经济分析与财务决策（成本，利润与股东价值）。7. 物流人力资源的规划与发展。8. 物流组织在现代企业战略变革中的作用。9. 工商物流与第三方物流。10.电子商务与现代物流。

“中国物流职业经理”年内出炉

为解决目前物流人才不足的矛盾，实现多渠道、多层次、多方面加快复合实用型人才的培养，日前，中国交通运输协会、全国高等教育自学考试指导委员会联合推出代表我国物流职业经理资格标准的“中国物流职业经理资格证书”考试，并将于11月面向全国正式开考。高等教育自学考试物流管理专业（专科，独立本科段）项目同时启动。

近年来我国物流事业得到迅速发展，但具备现代国际物流管理能力的专业物流人才严重短缺，制约着中国物流的发展，也制约着我国物流企业与国际接轨的速度和水平。

双方合作推出的这一认证项目，目的是创建和打造一个中国自考学历教育与中外职业证书培训相结合的精品专业。据全国高等教育自学考试指导委员会办公室负责人介绍，中国物流职业经理资格证书认证和自考物流管理专业课程特别强调：中国学历教育与中外职业经理资格证书培训相结合；学历教学内容与中外职业资质标准相结合；课堂教学与下厂实习相结合；案例教学与模拟训练相结合；产学研相结合；业余学习与脱产学习相结合；企业需求、学校培养、协会推荐物流人才相结合的灵活多样的教育方式。

中国物流职业经理资格证书采取全国考试计划、统一大纲教材、统一命题、统一考试。今年10月，全国自考物流管理专业学历课程开考，11月开考职业证书课程。取得物流职业经理资格证书课程单科合格证，可以在自学考试物流管理专业中获得相应课程的学分。

资格证书分为初级、中级、高级三种。对应各证书规定了不同的考试课程，取得初级证书规定的4门课程单科合格证者，获得中国物流职业经理资格初级证书；取得中级证书规定的4门课程单科合格证者，获得中国物流职业经理资格中级证书；取得高级证书规定的4门课程单科合格证者，获得中国物流职业经理资格高级证书。参加高级证书考试的考生必须有五年以上的物流管理工作经验。

中国物流职业经理资格认证面向全社会推出，与国际物流职业证书互认，与国际证书接轨。由中国交通运输协会和全国高等教育自学考试指导委员会合作开发的资格认证课程内容，是根据中国物流业的需要并结合英国皇家物流与运输学会制订的行业标准而设置的。该考试不仅与高等教育自学考试物流管理专业（专科、独立本科段）相衔接，而且获得该证书的考生可同时申请获得国际物流证书和英国皇家物流与运输学会相应级别证书，从而实现“三证衔接”。

【协会工作】

★河南省物流协会召开第三期物流人沙龙、选十二家优秀企业建立“物流实习基地”
4月1日，河南省物流协会、河南交通职业技术学院联合举办了第三期“河南物流人沙龙”暨校企联合物流教学实习基地签字仪式。沙龙在河南交通职业技术学院艺术中心举办，参加这次活动的物流企业领导和各院校代表近500人。各开设有物流专业的院校还为大会准备了丰富多彩的文艺节目。河南中邮物流、豫鑫物流、新兴物流、郑州交通集团金象物流、河南中外运、河南亮成物流、省商业储运公司、豫安电子、北方电子、河南公路港务局、河南华隆储运、郑州物流广告等十二家经营模式和业务各不相同的物流企业同物流协会签约成为实习基地。

随着市场竞争愈加激烈，企业对人才的需求越来越专业化，为了更好地使人才的培养适应社会需求，更好地培养出专业知识扎实、实践经验丰富、动手能力强、符合市场需求的人才，必须解决好实习实验基地的建设和管理工作，而校企联盟正是达到多方共赢的最佳选择。河南交通职业技术学院与河南省物流协会密切配合，制定了河南省物流实习基地建设管理办法，并选择了一大批科技含量高、管理先进、运行机制好的典型物流企业作为物流专业教学的校外实习基地，妥善合理地安排准物流人才上岗实习，既有利于企业提高科技含量和产品知名度、也有利于专业院校以就业为导向搞好教学事业，更有利于有志于物流大业的准物流人才迅速提升自己的能力和对社会的适应性。可以说，物流实习基地的建设和正式运作，是河南物流界的一件幸事。

这次物流实习基地的签订是有益于全省各物流院校的一件大事，今后不管哪个院校，只要有学生有参加实习的需求，都可以提前向物流协会教学培训部提出实习申请，由物流协会或交通职业技术学院统一安排学生上岗实习。

· 河南省物流协会配合河南省政协做好中部崛起物流课题的调研

根据河南省政协的要求，协会积极协调各方物流专家，积极参与政协关于中部崛起河南物流方面的课题研究，为政府献言献策，努力探索政府与企业桥梁与纽带关系的新途径。
【协会短波】

· 国家劳动部助理物流师考试将于5月21日进行

河南省物流协会职业技能鉴定站第三期助理物流师培训班近日开课，考试将于5月21日进行，下半年考试将改为全国统考，初步定于11月。

· 国际仓储与物流协会联盟（简称国际仓联）2005年大会将在北京和上海召开

为了促进我国现代物流事业的发展，更好地开展仓储行业的国际交流，由中国仓储协会申办的国际仓储与物流协会联盟2005年大会，将于2005年5月15日-20日在北京和上海召开。

“国际仓联”2005年大会是一次交流合作的国际盛会，是我国举办的最为重要的国际性仓储物流会议之一，大会组委会欢迎国内仓储物流企业、相关社团协会、研究机构和院校关注并莅临这一盛会。

组委会地址：北京市复兴门内大街45号

电     话：010-66095312 、62295719、66095342（传真）

大会网址：www.IFWLA.COM.CN 或 www.sinotransgroup.com 

【会员新秀】

河南省理工学校简介

河南省理工学校（原河南省物资学校）建于1984年，隶属于河南物资集团，是一所拥有多类别多专业的全日制普通中等专业学校。近年来，先后被评为“市级文明单位”、“省级文明学校”、“国家级重点中专”、“河南省职业教育先进集体”、“全国职业技术学校职业指导工作先进学校”。

学校占地170亩，建筑面积7.1万平方米。各类设施齐全，教学条件优越，拥有运动场和现代化的大礼堂。目前，学校开设有现代物流技术、计算机应用、汽车运用与维修等13个专业，在校生近4000人，学校现有教职工183人，其中高级职称39名，中级职称57名。

在教学过程中，学校注重培养学生的全面素质和职业技术技能，要求学生在校期间必须取得汽车维修、计算机操作、电子商务、会计电算化、维修电工等相应专业的职业技能资格证书。

学校地址：郑州市郑花公路28号、 电话：67264688

郑州帕威斯物流咨询有限公司简介

郑州帕威斯物流咨询有限公司，隶属于帕威斯物流咨询（北京）有限公司，是物流行业的专业咨询公司，提供物流培训、物流与供应链管理咨询、物流与供应链解决方案等专业化服务。

公司开展与物流相关的国际交流，人才交流，会议展览以及学术研究等多项活动。充分利用公司自身独特的智力优势，为各大企业提供培训、咨询、组织建立等。业务范围包括企业内部培训及订制课程（基本课程和量身订制课程）；物流与供应链培训课程（专业课程和行业课程）；质量类培训课程；学习型组织培训和咨询（全面质量管理课程、六西格玛质量管理课程、美国质量专家认证课程CQE）；学习型组织培训和咨询。国际认证包括：ILT（英国皇家物流与运输学会Institute  of  Logistics  and  Transport）国际认证；CIPS国际认证(英国皇家采购与供应学会Chartered  Instituet  of  Purchasing  and  Supply)；多种学历教育合作等。

公司地址：郑州市桐柏路科技大厦619室

网址：www.pavies.com电话 ：0371-67770228 0371-65069928

发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、                                                   

河南省物流协会秘书处                      2005年4月20日印发  
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