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【物流资讯】

全国现代物流工作会议在青岛召开

全国现代物流工作会议于9月22日—23日在山东省青岛市召开。这次会议是全国现代物流工作部际联席会议制度建立以来召开的首次工作性会议。中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎给会议发来了贺信。国家发展改革委副主任、全国现代物流工作部际联席会议召集人欧新黔作了工作报告。铁道部、交通部、民航总局、海关总署、信息产业部、质检总局、中国物流与采购联合会、中国交通运输协会等现代物流部级联席会议成员单位的领导出席会议并讲话。各省（市、自治区）、新疆建设兵团、计划单列市政府有关职能部门、部分物流业和制造业企业约200多名代表参加了会议。浙江省发展改革委、中国远洋物流有限公司等25个单位作了大会发言或书面交流。我省发改委副主任匡宝珠带队，我省有关部门负责人及协会副会长单位3A级物流企业豫鑫物流有限公司等参加了会议。会议主要情况如下：

一、国务院领导对现代物流业发展寄予殷切希望，提出了明确要求。
曾培炎副总理在贺信中指出，发展现代物流业对于加快转变经济增长方式，完善社会主义市场经济体制具有重要意义。近年来我国现代物流业发展很快，有力地带动了相关产业的发展，已经成为经济增长的新亮点。要求国务院有关部门采取积极措施，打破部门分割和地区封锁，搞好物流基础设施的整合与建设；大力推进“绿色”物流，减少资源消耗和环境污染；广泛采用现代物流管理和技术，努力构建优质高效的现代物流体系；促进我国现代物流业实现跨越式发展。
二、会议提出了现代物流发展的总体要求和工作重点。

欧新黔副主任在工作报告中分析了我国现代物流发展所面临的形势和任务，总结了我国现代物流发展的基本经验，提出了今后一个时期我国现代物流工作的总体要求：按照党的十六大提出的全面建设小康社会和十六届三中全会《关于完善社会主义市场经济体制若干问题的决定》的要求，以科学的发展观为指导,以市场为导向，以信息技术为支撑，营造现代物流发展的政策环境，建立配套完善、服务高效的现代物流服务体系，大力发展专业化、社会化的物流企业，提高物流服务质量和效率, 降低社会物流成本，推动产业升级和结构调整，为经济和社会的全面、协调、可持续发展和全面建设小康社会提供相应的物流保障。我国“十一五”期间现代物流发展的目标是：到2010年，基本建立快捷、高效、安全、方便并具有国际竞争力的现代物流服务体系，大幅度提高物流的社会化、专业化和现代化水平。全社会物流总费用与GDP的比率，在2004年21.3%的基础上下降2-3个百分点。
会议要求各有关方面采取积极有效措施，进一步推动现代物流业的发展。要统筹规划，增加投入，抓好物流基础设施的整合与建设。要认真落实《关于促进我国现代物流业发展的意见》中提出的各项政策措施，为企业的经营发展营造良好的政策环境。各地政府要根据当地实际，研究制定推动本地区现代物流发展的具体措施。要进一步加强物流标准化、统计核算、教育培训、科研及行业自律等基础性工作。切实加强对现代物流工作的组织协调。要求各地抓紧建立推动现代物流发展的综合协调机制。全国现代物流工作部际联席会议成员单位的负责同志都表示要各司其责，通力合作，为推动现代物流发展创造更好的环境，提供新的平台。会议要求各省市政府指定的现代物流工作牵头部门要认真履行职责，会同有关部门，加强组织协调，采取有效措施，切实推动本地区现代物流工作的发展。
外商可独资开办运输企业

从今年起，我国允许世界贸易组织成员的企业、其他经济组织或个人采用独资形式在我国境内设立道路运输企业。我国道路运输市场开放达到了加入世界贸易组织承诺的最高水平。

交通部公路司司长张剑飞在第三届欧亚道路运输大会上说，外商可独资在我国从事道路货物运输经营、道路货物运输站（场）以及汽车维修经营活动。

依法在我国设立的外商投资道路运输企业，享受同样的国民待遇；鼓励外商以独资、合资或合作等多种方式投资我国道路运输企业；鼓励、支持国内运输企业与欧亚毗邻国家开展国际道路运输业务，鼓励外商依法投资我国西部和东北地区道路运输业；鼓励和支持外商对我国道路运输基础设施进行投资，特别是对农村客运站和城市货运站场、货运车辆装备等基础设施的投资。

世界邮政物流的运营方式

目前，世界邮政物流服务的运营方式主要分为三类：

第一，收购整合物流公司网络资源，邮政物流自成体系。

以德国邮政、荷兰邮政为典型的物流战略是，国家邮政在进行市场化改造的过程中，斥资收购物流公司部分、可控股份额或全部股份，以独立、成熟运营的物流公司为基础，整合其他购入公司物流部门的网络资源，向用户提供完整的第三方物流服务，但这需要有强大的融资能力以及成熟的市场经济为依托。

德国邮政1994年成立物流部门，以开展制造商和分销商的包裹储存、分装、运输和投递业务为主。受到传统邮政业务和条件的局限，其物流业务在发展之初并不顺利。此后德国邮政调整战略，实施了一系列收购计划：从1997年年底收购瑞士第二大包裹投递公司的主要股份起，先后进行了十几次的并购。其中，以整体购入DANZAS和完全收购DHL股份取得控股权最为重要。德国邮政借此迅速建立起一个全球物流网络，在欧洲BtoB物流业务中的大件整车和零担运输业务全球航空速递及货运上取得了重要的战略地位。

第二、与包裹、速递业务集合在一起。

法国邮政把业务分为三大板块：函件、包裹与物流和金融服务。在包裹与物流板块中，除邮政传统窗口业务，另设GEO-POST控股公司，它是欧洲这一领域的第三大公司，负责隶属于法国邮政集团有关包裹和物流业务的子公司和合作伙伴，包括负责法国及欧洲包裹业务的CHRONO-POST国际公司、专业服务B2B业务的TAT速递公司、GEOPOST物流公司等。

第三，仍为邮政传统部门形式，但完全以商业化形式运营。

以澳大利亚“邮政物流”为例，2000年8月澳大利亚邮政正式成立邮政物流部门，由于澳大利亚邮政自上世纪90年代以来，力行商业化运化模式，并已形成稳步赢利的良性循环的局面，成为公司努力深化和推进的目标。“邮政物流”也同时申报了商标品牌，并严格地按商业化模式进行运营。

在制定商业战略、确定目标客户群和明确市场辐射区后，澳大利亚邮政物流利用信息化技术应用广泛这一特点，在为客户提供周到细致的“量身定制”服务方面下大功夫，随时了解客户需求，灵活跟进提供令客户满意的第三方物流。

提高第三方物流效率的方法

1、兼顾企业自身业务和资源社会的优势。首先，考虑到我国目前的经济条件和市场环境，对于大多数即将进入物流领域的我国企业而言，利用资源比投资新建更有意义。核心竞争力，一般而言是指企业在研发、设计、制造、营销、服务等某一两个环节上明显优于且不易于被竞争对手模仿的，能够满足客户需要的独特能力。企业应该集中资金、人才、资源等优势与核心竞争力的业务环节，采取外包等方式将其他从属业务交给对这些业务有核心竞争力的企业来完成，形成强强联合的方式，达到双赢的目的。

2、整合社会资源。社会企业的传统物流系统模式运行成本高，也需要将自身的储运资源进行全社会的整合，增加这部分业务的收入，减少开支。

3、大力加强人才培养和引进。在培养和引进人才时，要着重加强其接受继续教育能力和实际操作能力的培养，创造出行业所需要的人才。

4、提高信息技术的运用，实施一体化、信息化管理。对企业物流、资金流、信息流进行统筹，将采购、销售、客户服务、财务同物流紧密结合。真正实现财务、业务的一体化运作，有效保证资金、物资和信息的高效有序流动和交互。
【协会工作】

河南省物流协会召开2005年第三次会长联席会议
2005年10月14日，河南省物流协会2005年第三次会长联席会议由协会常务副会长单位郑州市商业储运公司承办，在郑州市黄河路合立大厦举行。协会会长谭荣铸，常务副会长柴贵州，副会长郑金谷、程占军、张文灿出席了会议；协会会长单位河南省公路港务局、河南豫鑫物流有限公司、河南中邮物流有限责任公司、郑州铁路东站、郑州澳柯玛物流开发有限公司、郑州中储物资流通中心、河南交通职业技术学院派代表参加了会议，受邀请协会常务理事单位南阳百货储运有限公司总经理康丽列席会议。协会会长单位河南省新华书店和中国（洛阳）中原物流中心有限责任公司因事未能参加会议。共计13家单位40多人参加了本次会议。

会议由协会常务副会长柴贵州主持。本次会议承办方郑州市商业储运公司首先带领各位会长和代表参观了这两年资产运作的成果。参观结束后，柴总介绍了“广场经济”的经营理念和运作模式：在3年时间公司广泛吸引省内外客商，以低门槛介入，以地产租赁为主，充分发挥资产优势，以多种合作方式引进“家世界”大型购物广场、欧凯龙家具市场、易购万家建材家居广场等多家商业企业入住，形成了以家装、购物、游乐一条龙服务、一站式购物、一体化经营等模式，互不冲突，错位经营，打造了郑州城区西北部新的商业圈，柴总形象地称其为“广场经济模式”。柴总的经验介绍博得了各位会长和代表的一致赞赏。

会上，谭荣铸会长总结了第二次会长联席会议以来协会的工作情况：参加全国“物流企业综合评估”工作会议，争取省级评审委员会，做好在全省展开物流企业综合评估工作的前期工作；协会聘请顾问工作顺利进行；参加省政协“现代物流发展规划调研组”到广东、浙江考察；组织协会成员参展、参观“2005中国河南国际现代物流展览会”；接受多家媒体采访，积极宣传协会，正确引导物流发展方向，呼吁规范物流企业经营行为；同部分物流专业院校签订物流实习基地；正在加紧申办“物流师”的培训认证。

会议对协会秘书处提出的“关于协会更名后会长任期及相关事宜的提案”进行了讨论和审议；确定了协会2005年年会的时间和地点；同意协会副会长单位河南中外运久凌储运公司承办2005年第四次会长联席会议。

河南省物流协会参加

全国“物流企业综合评估考核员”培训班

  9月24至25日在湖南省张家界，由中国采购与物流联合会组织各省物流企业综合评估委员会进行审核员培训，联合会物流企业评估委员会主任孟国强对物流企业评估的申报、实施步骤、收费管理办法及下一步在全国开展的评估工作情况做了说明和讲解。河南省物流协会组织9家会长单位13人参加了培训班，参加人员全部通过了培训考试，为在河南全面推开评估工作打下了坚实基础。目前协会正在积极组织建立河南省物流企业综合评估委员会，成员主要由省内的物流界专家、省内大型、知名度高的物流企业领导组成。我省物流企业综合评估工作即将全面展开。

【会员动态】

郑州市商业储运公司“广场经济”又添硕果

—易购万家问鼎中原建材家居市场
协会常务副会长单位、郑州市商业储运公司转变经营思路，盘活资产，利用交通便利条件，充分发挥“广场经济”优势，在前期家居市场-欧凯龙 、大卖场-家世界等商家入住前提下，  10月1日，备受关注的易购万家建材家居商场经过几个月的精心筹备后，在国庆节到来之际隆重开业，为中原建材家居市场注入了新的活力。省商务厅副厅长曲安民、郑州市副市长孙新雷、省物流协会会长谭荣铸、市商务局局长岳增浦、省建设厅室内装饰管理办公室主任李小立应邀参加了开业庆典。

易购万家黄河路中心店营业面积近30000平方米，16大建材品种，易购万家和超凡家装公司联手成立的设计装潢中心有50名优秀设计师，以咨询、设计、施工为主，并为消费者提供维修、保养、导购、咨询等服务。

易购万家将携手国际国内一流强势建材家居品牌，计划在未来两年内在郑州市北、市南、市中的商业中心开设三到五家建材家居区域标准店。在郑州投资建设河南区域总部旗舰店，最终形成总部旗舰店+零售网络+物流配送的战略布局。易购万家总经理郑晓东表示将以统一营销、一站式购物、健康平价、贴心服务的经营理念，以卖场、货栈、设计装潢中心、社区服务中心四大业态为组织形式，开创有别于建材家居市场和建材家居超市业态的现代建材家居商业连锁的新模式。
长通物流推行商通卡求解物流难题

10月8日，我省最大的民营物流企业—长通物流与郑州商业银行联合推出国内物流界首张银企联名卡—商通卡，寄望在为会员客户提供增值服务的同时，进一步规范和提升我省物流业资金流服务水平，并有效规避行业资金运作风险。

由于这是国内在破解“货运蒸发”难题上做出的的首次尝试，我国物流界的权威人士、著有资金流运作方面专著的中国物流与采购联合会副会长戴定一也被“吸引”到了郑州，对此进行专题调研。

由于货运方通过商通卡进行交易，整个操作流程不见现金，“货运蒸发”现象将会得到有效规避。如果河南的这种破解形式能够对“货运蒸发”现象起到了有效的规避作用，中国物流与采购联合会将考虑在全国物流企业内进行推广。
【协会短波】

· 郑州工业贸易学校与协会签订校企实习基地，组织和安排校方学生到会员单位进行实习。谭荣铸会长和部分会长单位领导被校方聘请为物流专家委员会专家。
· 物流师申请工作正在加紧进行，劳动厅已初步同意我站进行物流师的培训考试，我鉴定站正在积极组织专家评审委员会。协会鉴定站在省劳动与社会保障厅组织的全省各鉴定站（所）工作互评，互查中获得高度评价。
· 协会2005年会费收缴工作即将开始，望各会员单位支持协会工作，履行会员职责，积极缴纳会费。

发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2005年10月20日印发  
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