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全国现代物流部际联席会议第二次会议召开

共造现代物流发展的有利政策环境

全国现代物流工作部际联席会议第二次会议5月11日在北京召开。会议提出了2006年各部门工作重点。会议要求联席会议各成员单位，加强部门间的协作配合，充分发挥各自职能作用，共同营造有利于现代物流业发展的政策环境。

会议确定2006年现代物流工作的其他重点任务包括编制《“十一五”全国现代物流业发展规划》，统筹做好物流基础设施的整合与建设；加快综合运输体系建设，加强铁公水不同运输方式的衔接，大力发展多式联运；优化城市配送车辆交通管理，探索适应当前经济发展新情况和新要求的交通管理模式；落实《关于加快发展国内航空货运若干政策措施的意见》，采取有效措施，放宽国内航空货运和航空货运销售代理市场准入，鼓励、支持设立航空物流企业；加强对物流市场的监管，研究制定加强物流企业监管措施，规范物流市场经营秩序等等工作。

全国现代物流部际联席会议制度建立一年多来，各部门依据国家发展改革委等九部门联合印发的《关于促进我国现代物流业发展的意见》，结合各自职能，相互支持、相互配合作了大量卓有成效的工作，得到了物流界广泛认同。

—采取了宽松的市场准入政策。按照九部门文件的要求，各有关部门调整了现行行政管理方式，取消了部分涉及物流的行政性审批。国家发改委、铁道部、交通部联合出台了《关于加强联运行业管理工作的通知》，取消了联运代理、铁路货运代理的审核或审批；商务部取消了国际货运代理企业经营资格审批，加强了后续监督和管理；民航总局取消了民航客、货运代理的行政审批，实现了由行业协会按照有关制度来认定航空运输销售代理资格。工商总局加强对物流市场的监管，打击违规、违法行为。依法办理物流企业及其分支机构登记注册，允许符合条件的物流企业在企业名称中使用“物流”字样作为行业用语。

—调整了相关的税收政策。国家税务总局会同国家发改委进行物流企业营业税差额纳税试点工作，于2005年12月，下发《关于试点物流企业有关税收政策问题的通知》。从2006年1月1日起，对国家发改委和税务总局联合认定的37家试点物流企业，进行营业税差额纳税试点工作。2006年3月又下发文件，对统一缴纳所得税的申报程序和办法作了明确规定，着手解决物流企业遇到的纳税方面的问题。

—采取了更加便利的通关政策。海关总署制定了对保税物流中心的暂行管理办法，对保税物流中心实施了有效监管，推动了保税物流中心试点工作的开展；进一步简化、规范了跨关区快速通关，实施“属地申报、口岸验收”方式。海关总署与国家质检总局共同合作，在部分地方实现了“提前报检、提前报关、货到验收”。

—采取了积极的投资政策。国家发改委和财政部运用积极的财政政策，2003年以来共安排国债贴息13亿元，扶持了一批物流基础设施和物流信息化建设项目。有关部门采取积极措施，“十五”期间共投资2万多亿元，加快交通运输网络建设。国家财政还对物流基础设施、流通检验检测体系、公共信息服务体系和物流行业基础研究与管理等方面给予支持。

—公安部加大力度，整顿规范交通秩序，为配送车辆提供便捷、畅通的交通条件。同时，在城市配送车辆的停泊、优化城市配送车辆交通管理，探索适应当前经济发展新情况和新要求的管理模式，研究提出科学组织和管理的具体办法方面开展了大量的工作。信息产业部在推动物流信息化、国家标准委在制定物流标准等方面都采取了积极措施。物流与采购联合会和交通运输协会两家行业协会在加强人才培训、行业自律等方面作了大量工作。
油价上涨物流成本增加
从2006年5月24日零时起，河南省油价再次上涨，每吨油价上调５００元人民币，零售价每升最大涨幅０．４５元，９７#乙醇汽油首次突破５元大关。根据河南省发展和改革委员会《关于延续柴油加剂加价政策的通知》（豫发改价管［２００６］６１７号）精神，对我省油价进行调整，９０#高清洁汽油零售中准价由５１８０元调整到５６８０元，每吨上调５００元；０#柴油零售中准价由４４９５元调整到４９９５元，每吨上调５００元，具体零售价格在调整后零售中准价基础上最高可上浮８％；批发价格按上浮后的具体零售价倒扣４．５％的批零差率确定。此次调整后，我省９０#乙醇汽油每升４．５６元，９３#乙醇汽油每升４．８３元，９７#乙醇汽油每升５．１１元。本次油价的上涨是历次油价调整以来涨幅最大的一次，加大了运输类物流企业运营成本，物流业竞争更加激烈。
联运发票将退出舞台

新版公路内河货运发票8月启用

国家税务总局决定，从2006年8月1日起，统一使用新版《公路、内河货物运输业统一发票》（以下简称“货运发票”），以适应使用税控器具开具发票的需要，进一步加强公路、内河货物运输行业的税收管理。旧版“货运发票”和“全国联运行业货运统一发票”自2006年8月1日起停止使用。

国家税务总局日前发出了“关于使用新版公路、内河货物运输业统一发票有关问题的通知”，规定了上述事宜。

根据规定，凡在中华人民共和国境内提供公路、内河货物运输劳务的单位和个人，在结算运输劳务费用、收取运费时，必须开具《货运发票》。鉴于联运货物运输业务与公路、内河货物运输业务内容基本相同，为了便于统一管理，方便纳税人对发票的使用，凡从事货物运输业联运业务的纳税人可领购、使用“货运发票”。

“货运发票”按使用对象不同分为“公路、内河货物运输业统一发票”（简称自开发票）和“公路、内河货物运输业统一发票（代开）”（简称代开发票）两种。自开发票由自开票纳税人领购和开具；代开发票由代开单位领购和开具。代开发票由税务机关代开或者由税务机关指定的单位代开。从事货物运输业联运业务的纳税人可领购、使用“货运发票”。

国家税务总局明确，“货运发票”必须采用计算机和税控器具开具，手写无效。

我国定期社会物流统调正式启动

日前，国家发改委以发改运行[2006]625号文发布《国家发展和改革委关于组织实施社会物流统计核算和报表制度的通知》，正式启动了我国定期社会物流统计调查与核算工作。该文件通知决定，自2006年起将社会物流统计核算试行制度转为正式制度，定期开展社会物流统计核算工作。

国家发改委的625号文同时正式颁布了我国第一部《社会物流统计核算和报表制度》。该《制度》主要内容分为三部分：第一部分是由企业填报的基层调查表，第二部分是供国家和省市用的核算表，第三部分是相关的指标解释与计算方法。

基层调查表调查对象为我国境内登记注册从事货物生产与流通的工业、批发贸易和零售的法人企业，以及为货物提供配送、运输、仓储、包装、流通加工等物流服务的物流企业。工业、批发贸易和零售企业采用重点调查的方式，由国家统计局从全国第一次经济普查的企业库中，按地区、按行业大类选取了4500多家企业填报；物流企业则是由去年物流业务营业收入在5000万元以上的独立法人企业填报。

国家发改委的625号文中明确要求有关部门要高度重视这项工作，通力合作，确保资料来源。被调查单位要认真领会调查方案的要求，积极组织好填报工作，按时完成任务。各单位要严格按照《统计法》要求，确保数据质量，单位领导要对报出的数据负直接责任。

该文件同时还明确规定，社会物流统计核算工作由国家发改委、中国物流与采购联合会联合组织实施。统计调查的最终数据会同国家统计局发布，具体工作委托中国物流与采购联合会承担。中国物流与采购联合会同时将依据统计调查结果，推出中国物流企业50强年度排名。

全国最大食盐物流配送中心河南开工兴建

5月23日，中盐河南盐业物流配送公司食盐配送中心开工仪式在平顶山市叶县举行。作为国家重点扶持的国家级食盐配送中心，一期设计年包装配送食盐20万吨，三年之内达到设计年包装配送盐产品能力53万吨，将成为全国最大的食盐配送中心。

目前，从盐厂生产出来的食盐，被包装成50公斤的大包装盐，进入各省辖市盐务部门仓库后，再被分装成500克的小包装食盐。河南盐业物流配送中心建成后的三年之内，将逐步实现变“分散包装”为“集中分装”，各省辖市盐业部门不再分装小袋食盐。食盐也不再进入各省辖市级盐务部门的仓库。

实行集中分装后，食盐将从盐厂的生产传送带直接进入配送中心，由中心“一次到位”分装成小袋盐。根据客户需要，对交通方便地域的客户，会直接送进超市；对交通偏远地域的客户，会先进入县级食盐配送站，再由配送站送至销售终端。

豫南陆路口岸物流中心在漯河通车运行

6月2日，总投资1.5亿元的豫南陆路口岸物流中心在漯河正式通车运行。

豫南陆路口岸物流中心是经省政府批准设立的二类口岸，是豫中南地区唯一的一家集铁路、公路口岸为一体的综合性口岸，是国家重点支持的物流企业。该中心位于漯河市北郊孟南工业园区，东靠京广铁路、京珠高速公路，西与107国道相连，地理位置优越，交通便利。中心占地500亩，分为装卸存放仓储区、物流加工区、商务办公区和生活区4大区域，并拥有两条3公里长的铁路专用线。中心内设有海关远程报关中心，出入境检验检疫、货代、储运、保险、金融、外汇管理等各职能部门组成的口岸联席办公室，随时为企业提供“一站式”、“一条龙”综合服务，整个物流中心的年货物吞吐量可达60万吨。
《行业协会法》有望出台

国务院发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲指出，[十一五] 期间，应初步建立起中国社会信用体系的基本框架，其中要充分发挥行业协会的重要作用，尽快出台《行业协会法》。任兴洲强调，关键是建立真正由企业自发组织或自愿参加的行业协会。在未来的《行业协会法》中，应明确行业协会的法律地位，对行业协会的主体资格、活动范围、权利和义务、酬金管理、违法处理等做出明确的规定，使行业协会的运作逐步步入法制化轨道。任兴洲说，可在中央层面成立一个由各有关部门领导参与的统一的高层协调议事机构，主要职责是推动相关立法，讨论中国社会信用体系建设的重大政策问题。

【协会工作】
河南省物流协会2006年

第二次会长联席（联谊）扩大会议在中牟召开

2006年6月2日，河南省物流协会2006年第二次会长联席（联谊）扩大会在郑州中牟举行。会议由协会会长单位河南省商业储运公司主办，河南农业职业学院承办。河南省发改委经济运行局魏福生处长、魏海祥处长，河南省信息中心卫乃良主任应邀出席会议，协会会长谭荣铸，常务副会长柴贵州，副会长郑金谷、张金平、程占军、丰中原出席了会议；协会会长单位河南中外运久凌储运公司、河南豫鑫物流有限公司、河南中邮物流有限责任公司、郑州铁路东站、郑州澳柯玛物流开发有限公司、河南省新华书店、河南交通职业技术学院派代表参加了会议，受邀请郑州交运集团物流总公司副总经理田广建、协会常务理事单位河南长通运输有限公司副总经理魏长龙、河南路达物资公司总经理毛涌、河南达发物流有限公司总经理张书宏列席会议。共计25家单位50多人参加了本次会议。

会议由协会常务副会长柴贵州主持。本次会议承办方河南农业职业学院院长杨海蛟首先致欢迎词，介绍了学院学科设置、教学成果及物流专业建设情况。省发改委魏福生处长就全省物流业的运行情况作了重要讲话。

会上，谭荣铸会长对协会2006年1-5月份工作进行了小结：召开了2006年协会第一次理事会大力宣传物流行业分类标准，积极推进省内物流企业综合分类工作；积极配合政府做好物流基础调研工作；以服务会员为中心，以会员需求为导向，积极提供公共服务平台；参加了湖北、西安等物流相关会议，做好对内、对外企业、协会间的交流和协作；加强各地区和企业间的沟通交流，创造商机，服务企业；积极开展校企联合，加强实习基地建设，对部分大、中专院校物流专业建设提供建议和咨询；做好协会日常工作，加大协会宣传力度，提高影响力、号召力、凝聚力等。谭会长强调了2006年下半年协会工作重点：继续加大力度贯彻落实省政府豫政[2005]41号文件，努力为河南现代物流业的发展作出应有的贡献；继续大力开展物流企业分类评估工作，争取今年我省多上几家A级物流企业；进一步加强物流人才培养，努力提高物流企业人员素质；一如既往的服务广大会员，努力开展更有特色的活动。
会上河南农业职业学院同11家物流企业签订物流专业学生订单培养协议，并举行了实习基地签字、授牌仪式；宣布河南农业职业学院物流专业、电子商务专业建设指导委员会成立，公布了成员名单。交通银行郑州分行陈晓红科长介绍了该行针对物流行业代收货款、资金结算方面新的业务模式，提出了合理、规范的货款交易平台解决方案。

会后，各位代表参观了河南省农业高新科技园和中牟东湖度假村，感受了科技给农业和人们生活带来的新变化和新希望。各位会长和会议代表一致认为本次会议开得非常成功，形式新颖，很有特色，达到了合作共赢的目的。                                    
【专家论坛】

四大举措力促中国物流托盘标准化

物流产业在我国是一个新兴产业，托盘联营公司是支撑这个产业健康发展且尚未诞生的全新服务行业，它对我国实现物流机械化、托盘标准化、降低物流成本具有十分重要的现实意义。

托盘联营公司是指向产品生产商、批发商、零售商、承运商和用户提供托盘租赁、回收、维护与更新的服务公司。它是在政府的规范和引导下，由托盘生产企业和物流企业牵头、或由物流产业各相关利益主体共同参与组建的、或由政府引导民间资本投资的，在国内各主要港口、码头、机场、公铁路货运站、大中型的批零中心和主要交通要道口，建立负责托盘租赁、回收、维修和更新的服务站点。

随着托盘转载的广泛应用，在货物到达用户之前很难确定托盘的地域去向和托盘的最终所有权归属等问题频频出现。因此，在全国范围内立即建设托盘联营公司的服务站点已成为急需解决的问题。

措施一：开展立项研究。建立托盘联营公司、发展我国托盘租赁服务业，在我国是一个新生事物，在建立和发展过程中面临许许多多的重大问题，这些问题的提出、探讨和最终解决，离不开科学理论的指导。特别是宏观层面的托盘标准、质量规范、投资政策、税收政策和政府角色等问题是企业微观层面协调不好、解决不了的问题，需要政府科技部门专门立项资助，开展深入研究，提出切实可行的科学解决办法。实践证明，严谨务实的研究得出的科学结论在产业上发挥的经济效益，往往是科研投入经费的上万倍。因此，当前需要尽快对发展托盘联营公司过程中存在的重大问题进行立项研究，解决建设过程中所面临的难题。

措施二：尽快修订我国托盘标准与质量规范。托盘标准不统一、质量不规范，严重制约了我国托盘联营公司的建立与发展。因此，有关部门要按照2004年8月国家九部委联合发布的《关于促进我国现代物流业发展的意见》和《全国物流标准2005年—2010年发展规划》的要求，组织各方面专家根据国内物流及相关产业发展状况和国际贸易的需要，对六种国际托盘标准进行论证，选择一种符合我国经济利益的托盘标准，重点推广应用，促进托盘在企业间循环。除了托盘标准之外，还要解决托盘质量等级问题。质量等级不明确，在增加托盘联营公司监督成本的同时，也会造成劣质托盘驱逐优质托盘，最终可能导致托盘联营公司难以维持的局面。因此，要尽快修订托盘标准与质量规范，保证托盘回收与租赁工作能够有效推进。

措施三：健全信息沟通渠道。建立托盘联营公司需要依靠物流行业协会力量，发挥集体的智慧。通过政府的支持和引导，强化中国物流与采购联合会、中国交通运输协会、中国物流学会等国家一级协会的作用。通过物流行业协会向政府反映物流行业建立托盘联营公司的呼声；通过物流行业协会向企业宣传国家的物流政策；通过物流协会发布物流发展的动态；通过物流行业协会掌握学术界对物流问题，特别是托盘流通问题的研究进展，推广研究成果；通过物流行业协会集中科研力量，组织托盘联营公司建立过程中重大难题攻关和机制创新；通过物流行业协会，开展托盘共用的国际合作；通过物流行业协会沟通国内外物流界、企业界、学术界和政府管理部门，共同发展中国物流托盘事业。在强化协会作用的同时，充分利用现代信息技术工具，建立一个非商业性的专业网站，沟通社会各界。及时发布行业发展动态、学术研究进展、国家政策导向和社会各界意愿，吸引行业内外人士关心支持托盘联营事业乃至整个物流产业的发展。

措施四：尽早启动试点工作。在政府的支持下，借鉴先进发达国家建立托盘联营公司的经验，组织科研单位选择某一个区域性的邮政部门或铁道部门，依靠他们的物流服务网络，并吸收一到两家托盘生产公司，在一个区域范围内率先建立托盘租赁服务站点，负责标准化托盘的租赁、回收、维护和更新，开展托盘在企业间自由流通的试点工作。科研单位组织科研人员实地指导、跟踪研究，探讨服务站点在运作过程中的制度障碍、管理模式、租金定价和税收等问题。发现问题及时解决，为托盘联营事业的全面发展积累经验。

【会员动态】

河南天津亲密握手

我省建成“无水港口”

今后，我省的货物经由天津港出口海外，通关效率将由原来的七天变成现在的一天了。6月7日，天津市政府口岸办、河南省政府口岸办等单位在协会副会长单位河南公路港务局签订意向书，决定携手推进河南进出口货物公路通关运输合作。这标志着我省“无水港口”建设终成现实。

作为我省货物进出口的一个重要通道，天津港一直是我省货运业的重要合作伙伴。截至目前，我省货物运输总量的三分之一、集装箱运输总量的35%是通过天津港运输的，我省的货物运输量占整个天津港的10%。为促进河南货物更变捷地进出口，天津市政府口岸为、河南省政府口岸办、天津海关、郑州海关、天津出入境检验检疫局、河南出入境检验检疫局、天津港、河南公路港务局联合决定，以天津港和河南公路港为平台，以公路集装箱运输为载体，引入相关船舶公司、货运代理企业等参与运作，运用“异地通关”模式，组织实施河南公路港口岸至天津港口岸货物快速通关。

过去，我省的货物进出口需要运赴天津港才能办理相关手续，在时间和效率上都受到不少限制，影响了通关的效率和经济效益。按照此次的合作协议，今后需要通过天津港进出口的货物都可以在河南公路港直接办理全程手续，再也不用千里迢迢跑到天津了。

【协会快讯】
· 2006年5月18日，郑州市教委职业教研室组织郑州市经济贸易学校、郑州商贸管理学校、郑州金融学校等四家开办物流专业的职业学校共计十多位老师，通过协会秘书处联系介绍，参观了河南豫鑫物流公司的库房、配送中心、物流业务结算中心。豫鑫物流公司许寿义总经理、王琳书记等公司领导与各位老师就河南物流业发展方向、物流人才需求、物流人才培养等问题进行了座谈。会后郑州职业教研室组织各学校老师针对这次参观学习进行了论文比赛，在职业院校中引起较大影响。
· 2006年5月26日，河南省物流协会协同郑州市的十多家知名物流企业的负责人和郑州市运管处领导，在河南商报社会议室举行了“河南物流现状与前景”座谈会，大家畅所欲言，共同展望河南省物流行业前景。河南商报5月27日整版刊登了这次座谈会发言内容，河南商报今后将着力为河南省物流供需双方提供交流平台。
发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              
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