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本地就可报关   港口验收放行

郑州产品出口更方便

郑州企业通过连云港、青岛、天津等港口出口产品时，有望实行“郑州报关，异地验收放行”的模式。

这是郑州市政府近日与郑州海关、河南出入境检验检疫局签订的《扩大外贸出口、加快郑州国际物流港建设战略合作框架协议》上规定的。该协议规定了三方的主要任务：

郑州海关扩大网上报关、交费范围；建立绿色通道，坚持24小时预约通关制度；在郑州铁路、航空、公路口岸设立办事处。

河南出入境检验检疫局争取设立郑州出入境检验检疫机构；帮助重点出口企业取得国外卫生注册，争取更多的企业、更多的产品获得国际市场“通行证”。

郑州市人民政府为郑州海关、河南出入境检验检疫局提供相应的硬件设施和配套服务；加强重点农产品、机电产品及高新技术产品出口基地建设和对龙头企业的资金支持。

三方表示，将协调铁路部门、港口所在地政府，开通郑州至连云港、天津、烟台、上海等地的“海铁联运”体系。“海铁联运”一旦实施，出口企业可以在郑州报关经检验检疫后，由铁路将出口货物快速运输到海港直接完成出口。
我省“电子口岸”正式开启

11月8日上午，省政府口岸办举行新闻发布会宣布，河南电子口岸正式开通。今后，十几个和出口业务相关的政府部门将实现协同作业，而进出口企业也将通过互联网方便快捷地完成各种审批手续。

由海关总署、税务总局等12个部委共同参与开发的口岸电子执法系统，是一个跨部门、跨地区、跨行业，集口岸通关执法管理及相关物流商贸服务为一体的大通关统一信息平台。目前全国已有30个地方政府同海关总署签署了合作建设地方电子口岸备忘录，已有21个地方电子口岸平台上线运行。

在国际贸易业务中，货物进口要经过统计预审、报检报验等7道手续，而出口则要经过9道手续才能完成。企业办理这些手续，要和海关等十几个单位打交道。这样不仅使企业进出口交易的效率低下，同时也增加了国家对进出口贸易的管理难度。一些不法分子还利用各管理部门的信息、数据不沟通，大肆进行走私、骗汇等违法犯罪活动。而通过电子口岸办理进出口业务，上述问题都将迎刃而解。
“对于河南而言，开通电子口岸的意义还不仅在于此。”省口岸办负责人表示，口岸之间的物流竞争十分激烈，同样作为中原的内陆口岸，武汉、西安也在抢夺“中原物流中心”的地位，争先恐后地进行口岸“大通关”建设。截至目前，我省有2个一类口岸和8个二类口岸，有几千家加工贸易企业。加强电子口岸建设，对真正实现一个“门户”入网，一次认证登陆和“一站式”通关，对改善和优化河南整体的外向型投资环境，提高通关效率，降低企业成本，实现物流、资金流、信息流的完整对接，将起到重要的作用。
“中国物流百强企业”排定座次

双汇物流居第21位

日前，在北京举行的2006年度中国物流百强企业授牌典礼暨中国首届国际物流与运输峰会上，双汇物流被命名为“2006年度中国物流百强企业”，位居百强第21位，是全国唯一获此荣誉的冷藏物流企业。

“中国物流百强企业”评选活动，由中国交通运输协会发起，重点考察企业的“物流总收入和纯收入、物流业务网络规模、物流服务质量保障体系建设与实施状况”等6个关键指标。

目前，双汇物流在河南、湖北、内蒙古、北京、广东、山东、辽宁、江苏等地分别投资成立了冷藏物流公司，拥有河南省县级以上城市日配网络和广东、湖北、山东、浙江、河北、辽宁地级以上城市日配网络，是目前国内最大的公路冷藏物流企业。

郑州国家干线公路物流港项目在京推介

10月20日，在北京举行的郑州国家干线公路物流港项目推介会上，副省长张大卫代表省政府向与会的数十家国内知名物流公司发出邀请：“郑州国家干线公路物流港建成后，郑州将会成为我国中西部第一个内陆无水港，真诚希望各位能到郑州发展物流业。”
郑州国家干线公路物流港位于郑州市郑东新区东部、占地约四千多亩，主要分为商务办公展示交易区、企业基地区、综合服务区、物流功能区等部分，重点服务于我省优势突出的冷冻保鲜食品、棉纺、家电数码和汽配装备等行业产品的流通、加工、配送、分销。

郑州市政府负责人在推介会上介绍说，郑州国家干线公路物流港定位为郑州新的城市成长极、中部地区的现代物流孵化器、中部地区的现代服务业示范区、亚洲著名的物流总部经济区，以公路为主，联结郑州铁路、海港、郑州航空港，面向海外、辐射全国、具有国际影响力的内陆无水港物流枢纽平台。目前，项目立项、规划设计等前期工作正在推进之中。

天津港与河南公路港携手建设“无水港”

10月31日，河南公路港务局和天津港合作建设“无水港”项目的合同正式在郑州签署。

我省通过天津港进出口的货物量占全省的三分之一，其中的集装箱量占全省的35%，而这些基本上都是通过公路运输完成的。以往河南的企业办理进出口业务时，在郑州公路港办完相关手续后，在天津港还得进行再次确认，就是直接到天津港办理，也不能随到随走，有时一个星期也难以出港。

当天的签字仪式标志着河南“无水港”正式开建。今后，随着口岸联检部门入驻河南省公路港，我省进出口物资通过河南公路港将可以直接办理“区域大通关”业务，享受到高效、便捷的“一站式”服务，极大地提高通关效率，河南公路港将成为真正意义上的内陆无水港口。

省交通厅有关人士说，河南“无水港”的建设，将降低我省外贸企业的综合物流成本，大大提升河南的对外开放水平，增强河南产品的国际竞争力。

河南将建成综合运输大通道

未来五年内，河南省将完善高速公路联网收费系统，逐步建立不停车收费系统。与此同时，全省将实现各中心城市间2小时到达；即使处于偏僻的县城也能在半小时内上高速。

根据近日出台的《河南省综合交通发展“十一五”规划》，未来五年内河南省将建成以“三纵五横”铁路网、“六纵八横”高速公路网为骨干组成的中原综合运输大通道。

河南目前已形成以郑州为中心，以京珠、连霍为骨干的“米”字形高速公路交通网络。今后几年，还准备新建民权—开封—郑州（新郑国际机场）、郑州—石人山、巩义—登封、新乡—营盘（省界）、济源—邵原等高速公路，实现郑州与区域内各中心城市1个半小时内到达、各中心城市之间２小时内到达、县城和主要旅游区半小时内可上高速公路。河南省还将开工建设郑州高新区—中心城区—郑东新区城市轻轨，加快郑东新区—中牟—开封、郑东新区—郑州新郑国际机场轻轨及洛阳市城市轻轨项目的前期工作。利用陇海、京广铁路客运专线和既有线，到２０１０年争取开行郑州—洛阳、郑州—新乡、郑州—许昌—漯河等城际列车。
我省公路建设重大改革

干线公路建管权下放各市

明年起，我省干线公路将改变由交通部门一家建设、靠银行贷款发展的现状，开始把干线公路建设管理权下放各省辖市，吸引各种投资主体进入干线公路建设管理领域。省政府刚刚出台的新文件，公布了这一内容。

据介绍，所谓干线公路，是指高速公路以外的国道和省道，是全省路网的重要组成部分。多年发展虽然使我省干线路网整体服务水平有了大幅度提升，但同时出现了贷款负担沉重、还贷压力较大等问题，干线公路的新建和改造面临着资金紧缺的压力。

为提高干线公路还贷能力，充分调动各级政府建设干线公路的积极性，多渠道筹措建设资金，省政府决定对干线公路建设管理体制进行改革。改革的核心内容就是把省辖市政府作为辖区内的干线公路建设和管理的责任主体，由省辖市政府按照全省交通建设中长期规划和干线公路年度投资计划，筹措建设资金，选择投资业主，组织项目实施，并对工程质量进行管理和监督。

为保证过去干线公路修建时形成的贷款能及时偿还，省政府决定，对于１９９８年至２００６年间干线公路建设形成的贷款资金，今后３０％由省财政负责偿还，７０％分别由各省辖市偿还。省政府同时规定，从２００７年起，新建或改造的干线公路，资金筹措和收费还贷实行一路一策，分项目独立封闭运行。
铁路成功进行第六次大提速牵引试验

１０月２９日至３１日，铁道部在京沪、沪杭、淅赣下行线和京广上行线（长沙至北京段）开展提速牵引试验，重点对时速２００公里提速区段的线路基础、牵引供电、通信信号、运输组织、栅栏封闭、治安环境和国产时速２００公里及以上动车组运用操纵等情况进行全面检查。

铁道部新闻发言人王勇平宣称，铁路将要实施的第六次大面积提速调图，将给我国铁路的整体面貌带来质的变化。一是提速的目标值将从时速１６０公里提高到２００公里，而时速２００公里是目前世界铁路既有线提速的最高值。二是将会有一批时速２００公里及以上国产的中国品牌的列车组投放运行，说明我国铁路技术装备现代化水平已经迈上一个新的台阶。此次提速牵引试验是铁路第六次大面积提速调图准备工作的重要一环，试验取得了圆满成功。
烟台至大连海上铁路开通

１１月６日，我国首条运距超过１００公里的跨海铁路轮渡项目—烟大铁路轮渡正式开通试运营。当日上午８时，满载４９节火车车厢的“中铁渤海１号”驶离旅顺西站—羊头洼港，经过５个半小时的航行，渡船成功穿越渤海湾，于下午１时３５分驶抵烟台四突堤码头。一条贯通东北、山东和华东地区的中国东部陆海铁路大通道由此开通。

“中铁渤海１号”客滚轮由天津新港造船厂建造，是我国建造的首次采用电力推进的客滚船，也是目前世界上首次采用第三代电力推进系统的火车滚装渡船。船体长度为１８２．６米，宽２４．８米，排水量１６２２９吨，总吨位２２７００吨，抗风能力为８级，服务航速１８节／小时，一次可承载一列５０节８０吨重的火车、５０辆２０吨重的汽车、２５辆小汽车和４８０名旅客。船内服务设施齐备，火车、汽车、旅客安全隔离，是目前我国自行设计建造的最大、技术最先进、最豪华的客滚船，造价达４．４亿元。

烟大铁路轮渡是我国铁路网规划中“八纵八横”的重要组成部分，北起辽东半岛南端的大连，南至山东半岛北部的烟台，纵贯渤海海峡，海上运输距离８６．２８海里，是我国最长的跨海轮渡，也是世界上第３５条运距超过百公里的铁路轮渡。该项目１９９７年１２月经国务院批准立项，２００４年１０月全面开工建设，总项目初期投资３１亿元，计划总工期三年。
随着烟大铁路轮渡的开通，山东半岛与辽东半岛将形成闭环，经济总量占全国三分之一的东北、环渤海以及长三角地区三大经济圈，将贯通成为一线。这一工程构建起北起哈尔滨、南至上海的陆海铁路大通道，使东北至山东和长江三角洲地区的铁路运输距离缩短４００—１０００公里，大大降低了运输成本，对密切华北、华东地区间的物资交流，促进三大经济区之间的协调发展和优势互补将起到重要作用。
托盘对降低中国物流成本的作用不容忽视

根据中国物流信息中心的核算，中国物流成本降低1个百分点，就可以新增1300亿元的社会经济效益。1991年我国社会物流总费用占GDP的比重是24%，经过十几年的发展这一比例仍然在21%以上。当前我国物流成本居高不下，已经成为影响我国改善经济运行质量，提高整体经济效益的关键性因素。据测算，如果我国物流成本水平能够与世界平均水平持平，即降低到10%左右，则每年可以新增经济效益13000亿元，相当于2004年GDP的增量水平。

降低物流成本，当前首要的问题不在于大规模投资建设物流基础设施，而在于改变物流运作模式，提高现有物流基础设施的利用效率。根据摩根·斯坦利对中国物流现状的调查，目前“蚂蚁搬家式”的中国物流运作模式，造成货物的失窃、丢失、损毁、计数差错和延迟交货，严重制约了中国物流产业的发展和物流成本降低。而将零散的货物用托盘进行有效集装以后，货物在生产商、分销商和客户之间流通的过程中，始终以托盘作为货物的装卸、搬运、物料处理、运输、存储和保管单元，实现物流托盘化作业，采取机械化的运作模式是我国解决这些问题的有效手段。

目前先进发达国家的物流托盘化作业的水平相当高，美国80%的商品贸易由托盘运载，欧盟商品贸易由托盘运载的比例超过80%，日本已经达到77%，而我国还不到10%。物流托盘化最大的好处就是能够大大降低装卸搬运成本。美国是一个已经广泛使用托盘的国家，当前拥有托盘19到20亿只。据美国交通部的统计，2004年美国的物流成本结构指数为6.23，即美国物流在交通运输上每花6.23美元，只需要在装卸搬运上花1美元；而我国物流在交通运输上每花2.37元，就必须在装卸搬运环节上花费1元钱，我国的装卸搬运成本是美国的2.6倍，可见托盘在物流领域的作用与贡献。也正是因为如此，托盘被称为20世纪物流领域两大关键性创新之一。

尽管我国目前也拥有1亿多只托盘，而且托盘的数量每年在以2000万只的速度在增长，但由于我国尚未建立所有货主共同使用的托盘共用系统，所以我国拥有的托盘绝大多数是“死”托盘，只能在企业内部使用，仅限于将货物以托盘为单元在货架上存取和生产线（车间）之间搬运，一旦货物出厂以后在货主之间交割，原货主就不得不收回自己的托盘，而且当前我国托盘规格包罗万象、托盘来源五花八门、托盘质量千差万别，导致以交换的方式促进托盘在货主之间流通也存在困难。因此托盘在货主之间不能流通的情况下，货物在交割环节上必须倒换托盘，或者根本不用托盘来操作，托盘的装卸搬运效果根本无法显现。

因此，当前我国政府也应该借鉴澳大利亚、日本、韩国的经验，着手建设我国物流产业的公共服务平台——托盘共用系统，促进托盘生产商、批发商、零售商和客户之间流通循环，改变我国物流的运作模式，提高物流效率，降低物流成本。2006年6月8日由中国、日本和韩国三国发起的“亚洲托盘系统联盟”在日本东京正式成立，标志着我国的托盘联营即将进入实质性建设阶段。这是一个难得的历史发展机遇，希望在内在需求和外在合作的共同作用下，我国托盘共用系统能够早日建成，托盘对降低物流成本的作用也能在中国实现。
【协会工作】
河南省物流协会召开２００６年年会
２００６年１１月１７日，河南省物流协会２００６年年会在开封市玉祥大酒店召开。协会会长谭荣铸，副会长郑金谷、程占军、丰中原、李亚杰出席了会议；省发改委领导任淑茹参加了会议；协会会长单位郑州市商业储运公司、河南豫鑫物流有限公司、郑州铁路东站、河南中外运久凌储运公司、郑州市澳柯玛物流开发有限公司、河南省新华书店、河南路港综合运输有限公司、河南中邮物流有限责任公司派代表参加了会议。共计４０家会员单位近７０人参加了本次年会。
会议由协会副会长郑金谷主持。协会会长谭荣铸作了《河南省物流协会２００６年度工作报告》；副会长程占军通报了《河南省物流协会２００６年度财务收支情况说明》；省发改委领导任淑茹作了关于现代物流方展方向的精彩讲话；副会长丰中原宣读了《物流企业综合评估暂行办法》和《河南省物流协会关于开展全省物流企业综合评估工作的通知》；会上一致通过增补郑州交通运输集团有限责任公司为副会长单位。河南豫鑫物流有限公司、济源亚之桥环球物流有限公司、郑州铁路东站、郑州交通运输集团有限公司四家单位介绍了企业经营管理经验，受到与会代表的一致好评。最后，协会副会长郑金谷做了总结讲话。
【专家论坛】

运输企业的运输策略

现在做任何事情都讲究一个策略，搞运输也一样。尤其在中国这个特殊的运输圈里边，讲究策略更为重要。物流行业的专家日前提出几招，希望对企业减少成本支出、提高运作效率能有所帮助。

招数一：提高运输工具实载率。当前国内外开展的配送形式，优势之一就是将多家需要的货和一家需要的多种货实行配装，以达到容积和载重的充分合理运用，同以往自家提货或一家送货车辆大部分空驶的状况相比，是运输合理化的一个进展。在铁路运输中，采用整车运输、合装整车、整车分卸及整车零卸等具体措施，都是提高实载率的有效措施。

招数二：采取减少动力投入，增加运输能力的有效措施求得合理化。这种合理化的要点是，少投入、多产出，走高效益之路。运输的主要投入是能耗和基础设施的建设，在设施建设已定型和完成的情况下，尽量减少能源投入是减少投入的核心。做到了这一点就能大大节约运费，降低单位货物的运输成本，达到合理化的目的。
　招数三：发展社会化的运输体系。运输社会化的含义是发展运输的大生产优势，实行专业分工，打破一家一户自成运输体系的状况。

实行运输社会化，可以统一安排运输工具，避免对流、倒流、空驶、运力不当等多种不合理形式，不但可以追求组织效益，而且可以追求规模效益，所以发展社会化的运输体系是运输合理化的非常重要措施。

当前火车运输的社会化运输体系已经较完善，而在公路运输中，小生产的生产方式非常普遍，是建立社会化运输体系的重点。社会化运输体系中，合理运用各种联运体系是提高运输水平的主要策略。联运方式充分利用面向社会的各种运输系统，通过协议进行一票到底的运输，有效打破了一家一户的小生产，受到了欢迎。
招数四：开展中短距离铁路公路分流，“以公代铁”的运输。这一措施的要点，是在公路运输经济里程范围内，或者经过论证，超出通常平均经济里程范围，也尽量利用公路。我国“以公代铁”目前在杂货、日用百货运输及煤炭运输中较为普遍，一般在２００公里以内，有时可达７００公里—１０００公里。

招数五：尽量发展直达运输。直达运输是追求运输合理化的重要形式，其对合理化的追求要点是通过减少中转过载换载，从而提高运输速度，省去装卸费用，降低中转货损。直达的优势，尤其是在一次运输批量和用户一次需求量达到了一整车时表现最为突出。此外，在生产资料、生活资料运输中，通过直达，建立稳定的产销关系和运输系统，也有利于提高运输的计划水平，考虑用有效的技术来实现这种稳定运输，从而大大提高运输效率。

值得一提的是，如同其他合理化措施一样，直达运输的合理性也是在一定条件下才会有所表现，不能绝对认为直达一定优于中转。这要根据用户的要求，从物流总体出发做综合判断。如果从用户需要量看，批量大到一定程度，直达是合理的，批量较小时中转是合理的。

发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、                                                   

河南省物流协会秘书处   电话：0371-66336704  2006年1１月20日印发  
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