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新年致辞

律回春晖渐，万象始更新。我们告别成绩斐然的2006，迎来充满希望的2007。2007年是我们充满憧憬与期望的新起点，是一个让人振奋与激昂的新开篇。值此辞旧迎新之际，我谨代表河南省物流协会向全体会员和业内人士致以节日的祝贺，向为推动河南省物流协会进步而辛勤工作的各位理事、常务理事、副会长及家属致以最崇高的敬意，也向关心和支持物流协会建设和发展的各级领导致以衷心的感谢！

过去的2006年，是我们励精图治、克服困难、勇创佳绩的一年。面对飞速发展的行业环境和物流市场，全体会员团结一致，顾全大局，开拓创新，不断提高企业科技含量，不断提高物流服务水平，树立了物流行业良好的形象。河南省物流协会在政府部门的关怀下，在社会各界的支持下，在全体同仁的共同努力下，为促进河南现代物流的发展发挥了关键作用，取得了显著得成绩，赢得了良好的口碑。

随着物流大环境的逐步完善，2007年将是河南物流业取得大发展的一年，协会工作面临新的机遇和挑战。协会将继续贯彻“服务会员，代表行业，紧联政府，积极自律，办出特色，开创未来”的工作指导思想，加强与政府和会员的沟通，提高服务会员的水平，开展丰富多彩的活动，为河南物流事业的发展再立新功。

最后，衷心祝愿各位理事、常务理事、副会长新年快乐！阖家幸福！祝各会员单位兴旺发达！财源滚滚！
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河南省物流协会会长：

2006年12月20日
郑州新郑机场即将大“变脸”
投资13亿元的新航站楼月底竣工
“郑州新郑机场新航站楼将于本月28日进行模拟运行。2007年春节，从这里起降的旅客将面对一个全新的环境！”12月10日下午，郑州新郑机场有关负责人说。

据介绍，建成通航于1997年的郑州新郑机场，可直飞除台湾、西藏、青海以外的包括港澳在内的全国48个城市，并有飞往日本、俄罗斯、新加坡等国家的国际定期或不定期航班。自通航以来，旅客吞吐量每年以10%的速度增长，货邮吞吐量增长更是每年高达32%。

不少人关心的是，为何要在9年之后改扩建郑州新郑机场？

有关人士介绍，运行9年后，郑州新郑机场基础设施存在的缺陷和问题也逐渐显露出来：现有设施综合保障能力已接近饱和，无法满足发展需要；航站楼建筑布局不合理，业务流程不顺畅；航站楼内装修档次低，服务保障设施趋于老化。这些，都已成为制约我省航空运输进一步发展的瓶颈。

2004年5月8日，省政府决定对郑州新郑机场航站楼实施改扩建，目标是“打造国内大型区域性枢纽机场，使其成为展示河南现代化建设成就和对外开放的窗口”。
2004年12月20日，郑州新郑机场航站楼改扩建工程正式开工，项目总投资13.074亿元。改扩建后，可满足年旅客吞吐量1000万人次、货邮吞吐量55万吨、飞机起降量89394架次的运输需求。
10日下午，郑州新郑机场雄伟的新航站楼已经在原航站楼东侧拔地而起。楼内，工程的收尾工作正在紧张进行，二楼办理登机手续的柜台上方，液晶大屏幕正试播着航班信息，技术人员正用电脑调试安检设备。
“按照我们的计划，本月16日，新航站楼所有设施设备都将完全具备竣工验收条件。”我们根据验收情况对有些问题进行整改后，将于28日开始进行模拟运行，明年1月底全面投入使用，明年春节，从郑州新郑机场起降的旅客将全部通过新航站楼。”郑州新郑机场有关负责人称。

郑州新郑机场原航站楼改造将于明年初拉开帷幕，预计在明年底建成并与新航站楼实现“无缝对接”。届时，一个充满现代气息、彰显中原品位的郑州新郑机场，将以全新的姿态拥抱来自五湖四海的旅客们。

最新国家风险分析报告出台

豫企“走出去”须提防新风险

11日，从中国信保郑州营业管理部获悉，我国第二次发布的《国家风险分析报告》已于当日出炉。

由中国信保编制的这份报告，是对全球190个国家国别风险的客观评估，被评为以中国视角绘制的世界信用风险“地图”和各国风险状况的“晴雨表”。

据郑州海关透露，河南今年的主要出口地仍为美国、欧盟、日本、韩国和香港等国家和地区。“和去年相比，这些地方的政治经济情况变化不大，风险评价的差异不大。”中国信保人士说。

“但是河南出口地的新变化应该引起出口企业的重视。”据介绍，目前河南出口企业在印度、墨西哥、印尼等地已经遭遇包括收款延迟在内的买家风险，中国信保已经进行了相应的赔付。

资料显示，我国加入世贸五年来，我省已有100多家重点生产企业和贸易公司投保出口信用风险，中国信保收取河南投保企业的保费累计为400多万美元，而同期向河南投保企业的赔付金额累计超过600万美元。有关商务人士呼吁，“运用政策性保险规避出口风险应成为河南出口企业的共识。”
中国投资环境百佳城市揭晓

郑州焦作上榜

12月11日，从省统计局获悉，在国家统计局刚刚发布的“2006中国投资环境百佳城市”中，我省的郑州、焦作两市入选。”

评选结果是国家统计局以2005年城市统计年报资料为依据，对全国287个地级及以上城市的投资环境进行综合评价后产生的。

据了解，在中国投资环境百佳城市中，东部地区占71%，中部地区占16%，西部地区占13%，表明东部地区城市在投资环境方面具有群体性优势。

中国投资环境百佳城市也是经济快速发展的领跑者。百佳城市2005年经济增速平均达到15%，高出全国平均增幅近5个百分点。人均生产总值、规模以上工业企业资金利润率、居民可支配收入、人均财政收入等多项指标，均高于地级城市平均水平。

全球首个PTA期货下周在郑交所上市
来自郑州商品交易所的最新消息：经中国证监会批准，PTA期货将于2006年12月18日上市交易。这是全球第一个同类期货品种，也是郑州商品交易所上市的第四个期货品种（另三个为小麦、棉花、白糖）。

PTA是“精对苯二甲酸”的英文缩写（PURE  TEREPHTHALICACID），是化纤的上游产品，在化学纤维、轻工、电子、建筑等领域应用广泛。

据介绍，目前国际期货市场上尚无PTA品种。业内人士分析，PTA的主要产能在亚洲，我国的PTA产量和消费量均居世界第一，因此该期货合约在国内上市具有先天优势，发展这一期货可以为PTA使用厂家和贸易商锁定风险，进行套期保值。
全国县域经济竞争力提速最快百县市评出
我省栾川入围
栾川县荣膺第六届全国县域经济基本竞争力提升速度最快的百县（市），我省仅此一家。

2005年，栾川县完成GDP53.2亿元，人均GDP突破2000美元，超过全国平均水平367美元，经济综合发展实力居全省第8位；财政一般预算收入达5.8亿元，同比增长290.9%，增幅居全省第一，总量居全省第五；农民人均纯收入2399元，同比增长13.7%。
此次活动由经济日报社、中国中部县域经济研究所、县域经济基本竞争力评价中心组织专家学者，从各县（市）GDP、财政一般预算收入、农民人均纯收入等上百个指标中评出。
装机总量、发用电量、电网规模均进入全国前五名

我省电力跨入全国前列

“地处中原的河南，近年来电力工业发展迅速，电力装机总量、发用电量、电网规模均进入全国前五名。”12月11日在郑州召开的2006年中国电机工程学会年会上，这条消息引起了来自国内外的会议代表的瞩目。

省电力公司有关人士介绍，前不久开工的我国首条百万伏特高压试验示范工程南北纵贯河南全境，正在全面实施。目前，河南已成为全国第五个拥有百座220千伏变电站的省级电网系统，全省各县级电网全部实现110千伏高等级双电源供电。最新数字显示，1至11月底，省电力公司售电量达到967.79亿千瓦时，同比增长20.42%；我省电力装机总量达到3340万千瓦，居全国第五位。

明年4月18日起铁路第六次大提速

铁道部确定，2007年4月18日全国铁路正式实施第六次大面积提速，时速达到200公里以上，其中京哈、京沪、京广、胶济等提速干线部分区段可达到时速250公里。

铁道部副部长胡亚东17日在新闻发布会上说，这次提速最大的亮点是时速200公里及以上动车组投入使用。到明年底，全国铁路将有480列时速200公里及以上的国产动车组上线运用，覆盖全国17个省、直辖市。

到16日，铁道部成功完成了两次为期18天的提速牵引试验。这次试验涉及京哈、京广、浙赣、沪杭、京沪、陇海、胶济等提速线路，采集了大量数据，获得了重要的试验成果。各项试验数据显示，提速条件已经基本具备。根据初步测算，提速后，全国铁路客运能力预计增加18%，货运能力预计增加12%，有利于进一步缓解铁路运输“瓶颈”状况。

铁道部副部长胡亚东在此间表示说，铁路第六次大提速将坚持“提速不提价”原则。

胡亚东说，前五次提速实行了提速不提价的总政策。对于第六次大提速，在国家批准已经实行的高等级列车软座票价幅度内进行适当的安排。对于动车组之外，新增开行的直达特快列车、夕发朝至列车和普通旅客列车，一律维持现在票价水平，不做任何调整。提速不提价的大原则，在第六次大提速当中仍然要体现。

此前，社会上传出“铁道部酝酿在火车票中加收铁路建设费，火车票将要涨价”的传言。铁道部有关负责人说，铁路票价涉及人民群众的切身利益，票价调整必须严格依照法定程序进行。

内地新增洛阳等20个与澳门通航点
民航总局与澳门特别行政区民航局就2007年内地与澳门间的航空运输发展作出了新的安排，将进一步开放两地航空运输市场。

根据新安排，内地与澳门间新增20个通航地点，从而使内地与澳门通航的城市达到了57个。这些新增加的20个通航地点是：长春、太原、合肥、洛阳、烟台、北海、梅县、湛江、兰州、海拉尔、延吉、佳木斯、齐齐哈尔、牡丹江、威海、西双版纳、拉萨、喀什、银川、宜昌。

我国与南美首条航线开通

10日凌晨1时，国航CA907航班将从北京起飞，经停西班牙首都马德里，飞向南美州巴西的最大城市圣保罗，这标志着中国与南美第一条空中航线正式开通。
国航的这条航线，每周四、日两班，飞行时间为北京至马德里12小时45分，经停1小时30分；马德里至圣保罗11小时50分。

近年来，中国与南美之间旅客流量增长较快。2005年中国和巴西之间单程旅客流量约5.3万人，与2004年相比增加24%。
京沪高速路天津段竣工通车

京沪高速公路天津段正线工程日前正式竣工通车，这标志着京沪高速公路全线贯通。京沪高速公路天津段通车，使得京津地区和来自东北的车辆不必经由原来的天津外环线就能前往山东省和华东地区。京沪高速公路天津段起于武清区泗村店，与京津塘高速公路相交，在静海县大张屯南与京沪高速河北省段相连，主线全长90公里。按6车道高速公路标准设计，路基宽35米，其中武清区汊沽港至西青区当城段为双向8车道，路基宽42.5米。京沪高速天津段设计时速每小时120公里，工程总投资83亿元。

明年一月一日起

全国将启用货运业统一新版税控发票

旧版货运发票不再作为增值税的抵扣凭证

有关方面从税务部门获悉，从2007年1月1日起，公路、内河货物运输业将在全国范围内全面启用统一的新版税控发票，之后开具的不带税控码的货运发票及联运发票停止使用，不再作为增值税的抵扣凭证。
据了解，货运发票税控系统是在公路、内河货物运输业推广货运发票税控系统的基础上，通过专用的税控盘、传输盘、微机、后台发票开具软件构成了一套完整的系统，利用系统的防伪、税控、认证、抄报税等功能实现对货物运输行业的发票开具、税控数据申报等业务进行有效的监控，以有效遏制利用货运业发票骗取抵扣增值税等问题，堵塞税收征管漏洞。
此次，新版货运发票税控系统的推广范围包括公路、内河货运业的所有自开票纳税人、代开票中介机构和代开票税务机关。由于公路、内河货运行业流动性大，税源分散，税源监控难度大，加之货运发票可作为增值税抵扣凭证，给一些不法分子利用货运发票骗取税款提供了可乘之机。新版发票税控系统运行后，只要上网输入发票代码，就可查验发票真伪，在很大程度上帮助企业规避了涉税风险。郑州市地税局有关人员表示，新版税控发票的推行，将对货运业发票骗取抵扣增值税的现象得到一定程度的遏制。

元旦之后，如果不是通过税控系统开具的货运发票，不再作为增值税的抵扣凭证，也就是说不再作为合法的报销凭证。

工行、中行、建行进入国际十大银行之列

加入世贸组织五年来，中国银行业改革体制和机制，改善公司治理，控制和降低风险，积极实施经营战略转型，资产质量明显改善，不良贷款率降至1位数，实现了由量变到质变的突破。截至9月末，资本充足率达标的中资商业银行由2003年的8家上升到66家，达标银行的资产占商业银行总资产的比重从2003年初的0.6%上升到74%。一批中资银行顺利实施股份制改造并成功上市，现代公司治理架构初步形成，中国工商银行、中国银行、中国建设银行已进入国际十大银行之列。
银行业内人士认为，人民币业务全面开放后，从长远看，中外银行将在银行业新技术、新产品、利润生成和盈利模式、管理体制、机构设立、经营理念、监管体制和监管思路等方面形成竞争格局；短期内，个人理财业务可能成为双方竞争的焦点。但外资银行在经营理念、产品、服务等方面的优势，与其在网点设置等方面的劣势，恰与中资银行形成互补。
【专家论坛】
物流园区建设有新解方程
园区规划要统一

发展物流产业不一定只有物流园区这一种模式。

国家在制定全国物流规划时要明确一级物流节点、二级物流节点，规划要统一，以便各地能注意统筹协调。同时，要探索园区国家标准的制定，对于物流园区的研究要有超前性，以支持我国物流产业的健康发展。
物流园区作为物流市场的重要载体，是物流企业集聚的重要节点，在推动国内物流市场的发育、发展方面具有较大的促进作用。
园区设立的五个基本条件

物流园区作为集约化的物流基础设施，在设立之前要具备其基本条件。一是有市场需求，包括充分的现实需求和潜在需求支撑。二是有规划定位，符合区域物流发展特点。三是有设施配套，做好基础条件保障工作。四是政企合作，政府重在通过规划引导、制定政策、营造环境等方面，支持企业进行市场化运作。五是机制灵活，物流园区是一个规模效应较强的基础设施，要让市场配置资源，提高园区附加值和增值服务的能力。

信息平台的架构模式

定位于区域性公共物流枢纽，为众多企业提供服务的物流园区，信息平台应该定位为公共物流信息平台，可以通过与成功的公共物流信息平台运营商合作建立。通过信息的手段与周边地区实现互动，树立核心区域枢纽的地位，成为全国物流网络的核心节点。通过各地物流园区用户之间的信息互通，构建信息联动的物流网络，以扩大物流园区的市场运作效率 。

运营中的突出问题

运用市场调节机制整合各种物流资源，对于建立一个现代化的、科学的物流园区经营管理体制十分重要。目前我国物流园区运营中的突出问题是：

物流园区组织机构设置和人员配置不合理。行政管理部门多，经营与服务部门少，导致管理效率低下，经营与服务效果差。

重管理，轻经营和服务。目前国内许多物流园区的管理机构主要是作为管理和协调机构，在职能的发挥上偏重于按照政府对园区的规划和要求，对园区的规划、建设、招商、税收、物业、环境、治安等进行管理，忽视了整个园区的经营工作。

定位模糊，经营、服务和管理内容不明确。一些物流园区在规划建设时期没有明确的功能定位、市场定位，或定位不准。

园区建设应设定准入机制

物流产业的竞争主体是第三方物流企业，物流园区是带有基础性和公益性的设施，不是物流市场的竞争主体。所以，把握物流园区的辐射半径，政府必须加强对物流园区（基地）的统筹规划。加强对公路、铁路、水运、空运等不同性质物流平台的总体布局，强化物流平台的多样性与协调性，防止同类型物流平台在同一地区的有效辐射半径内的重复建设。

    物流园区（基地）的建设需要设定准入机制。物流的发展需要一个规范有序的外部环境，尤其是物流园区的建设，直接关系到一个物流企业群体发展。所以，要进一步提高物流平台、基地、货运市场的准入门槛，进一步规范、提升标准化运作，切实推进物流产业在经济区域甚至更大范围健康有序发展。

【协会快讯】
· 11月23日—28日，河南省物流协会经与香港物流协会联系后，组团赴香港、澳门考察当地现代物流。大家对港澳企业现代化的物流系统和管理模式产生了极大的兴趣。这次考察增长了见识，开阔了眼界，取得了良好的效果。
· 12月1日，CCTV和河南商报联手打造的“2006CCTV年度雇主调查”暨“2006中原先锋榜”在郑州市弘润华厦大酒店隆重召开。一场专业的调查活动即将启动；一个影响中原的“2006中原先锋活动”即将拉开序幕。
发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2006年12月20日印发  
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