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【物流资讯】
全省现代物流工作座谈会在郑州召开

8月6日—7日，全省现代物流工作座谈会在郑州新世纪大厦举行。各省辖市发展改革委的负责同志，省物流工作联席会议成员单位有关负责同志，省有关物流协会的主要负责同志，重点物流企业、物流重点项目单位的负责同志等一百多人参加了会议。与会代表参观了河南进出口物资公共保税中心、河南九州通医药有限公司、河南万庄化肥交易市场和郑州交运集团物流总公司。会上，省发改委、省国土厅、省地税局有关处室的领导发了言；郑州市发改委介绍了大力发展现代物流业的做法；河南万里运输集团、中储公司河南分公司、新运物流有限公司等有关物流企业介绍了经验。省发展和改革委副主任裴志扬作了重要讲话。

裴志扬指出：要采取有效措施，切实推进我省现代物流业加快发展。一是加快推进重大物流基础设施项目建设。特别是郑州国家干线公路物流港、铁路集装箱中心站、进口物资公共保税中心等七大物流工程。二是做大做强物流企业。省里确定了豫鑫物流、双汇物流等30家企业作为重点联系物流企业。这些企业要全面提升企业技术装备水平和信息化水平，增强企业自主创新和综合竞争力，努力做大做强。争取尽快跨入3A、4A级物流企业行列。三是大力培育物流供应市场。引导工商企业打破“自成体系、自我服务”的传统观念，强化主业竞争力，将采购、仓储、包装、流通加工和运输配送等物流业务外包给第三方物流企业。四是突出抓好重点行业物流发展。粮食物流要更新原粮运输工具，完善散粮接收发款系统，实现粮食散装、散卸、散存、散运，打通与京、津、沪、粤等主销区的粮食物流通道。农资物流要综合应用现代信息技术和手段，整合物流资源，打造一体化供应链，形成农资物流网络体系。要加快煤炭、食品、出版、烟草、医药等行业物流重点项目建设，建立健全产销渠道和物流集散网络。五是加快物流信息化建设。要从信息资源整合入手，抓好物流资源的整合，按照“政府推动、企业投资、市场运作”的原则，着力推进省物流公共信息平台建设。六是扩大物流业的改革开放。粮食、供销、出版发行、交通运输、煤炭、物资等系统的国有物流企业要加快进行产权制度改革和股份制改造；要大力发展非公有制物流企业，鼓励和引导外资、民间资本以独资、合作、联营等方式投资物流领域；积极引进国内外知名物流企业，学习先进的管理理念、经营策略和管理模式；发挥我省在东部产业转移、西部资源输出中的枢纽作用，引进来，走出去，建立沟通省内外的物流网络体系。七是创造物流业良好的发展环境。要积极贯彻落实国家和省出台的优惠政策，加大财政支持力度，金融机构为骨干物流企业提供更多的信贷支持，积极支持资产质量好、经营管理好、具有增长潜力的重点物流企业改制上市，工商系统要加强市场监管，努力建设统一开放、竞争有序的物流市场环境。八是引进培育物流人才。要加快现代物流人才的培养，支持有条件的大专院校开设物流相关专业，积极开展在职培训。要支持区域间人才的合理流动，规范现代物流人才职业资格培训和认证工作，方便现代物流人才更好就业。
公务员不得兼任行业协会领导职务
国家发展和改革委员会产业政策司副司长夏农25日表示，我国将加快行业协会商会体制机制改革，实行政府、协会分开，现职公务员不得在行业协会兼任领导职务，确需兼任的要严格按有关规定审批。

夏农指出，我国将建立政府购买行业协会服务的制度，对行业协会受政府委托开展业务活动或提供的服务，政府应支付相应的费用，所需资金纳入预算管理。

据介绍，我国将积极推进行业协会的重组和改造，加快建立评估机制和优胜劣汰的退出机制。调整、优化行业协会的结构和布局，全国性的行业协会可将总部设在产业集中、便于开展服务的地区和城市。
我省道路运输半年赢利27亿
据7月16日全省道路运输工作会议统计：今年上半年，我省道路运输生产继续保持较大的增长幅度，到6月底，全省营运车辆已增长到74.7万辆，比2006年底增长2.1%。上半年，全省道路运输共完成客运量5.65亿人次，完成货运量3.89亿吨。上半年，全省道路运输业行业总产值达327亿元，实现利润值27亿元，为社会提供就业岗位173万个。

郑东交通枢纽方案敲定

经过3轮紧张的规划评审，7月13日，郑州综合交通枢纽核心区的城市设计方案最终确定，华南理工大学建筑学院的设计方案成功“中标”。

华南理工大学建筑学院的设计方案将核心区设计为3个“核”，自西向东依次为西广场、站房和大型批发购物中心。旁边布置了多个景观节点、绿心和制高点。

各区域又凸显着不同的功能，新客站场区以铁路新客站为中心，合理规划了站内人流路线、公共交通、出租以及社会车辆等各种交通设施和配套设施；西口地区以商务办公、旅馆服务业和居住为主，成为一个主要面向郑州城区的内向型中高档商务商业中心；东口地区以郑州综合交通枢纽东南部的物流仓储基地为依托，与地铁项目结合，建设大型批发购物中心。

中国航天   河南宜家

控股许昌地方铁路

经省有关部门批准，由中国航天科工集团、河南宜家置业公司、许昌地方铁路分局管理层共同组建的“河南中航铁路发展有限公司”近日正式挂牌运作，该公司注册资金3300万元。据了解，许昌地方铁路所辖的禹（州）周（口）铁路，始建于1966年，正线全长266公里，是我国目前最长的一条窄轨铁路。该铁路西部连接禹州、登封矿区，可东至安徽毫州，地理位置优越，发展空间广阔。

上海公布竞争最激烈的10个职业

8月8日，上海公布了竞争最激烈的10个职业，其中物流行业占半数以上。这10个职业分别是：1、行政事务人员   2、财会人员   3、公（道）路运输机械设备操作及有关人员   4、仓储保管理货人员   5、进出口贸易业务人员   6、物流管理人员   7、行政部门主管   8、采购人员   9、运输服务业务代理人员   10、计算机网络技术人员

新亚欧大陆桥
过境箱运输再创新高

今年上半年，连云港陆桥过境集装箱运输共完成28193标箱，完成年计划的80.6%，新亚欧大陆桥集装箱运输再创新高。

1994年，连云港便开通了至新疆阿拉山口的“五定”集装箱班列。但因货源不足、车皮不稳定等原因，班列时开时停，新亚欧大陆桥运输长期通而不畅。近几年，随着连云港至韩国仁川等班轮航线的开通，日、韩企业纷纷选择从连云港上岸沿桥将产品流向中亚各国，连云港至阿拉山口班列行情看好。为此铁道部决定由中铁集装箱公司于去年11月27日正式开行连云港至阿拉山口铁海联运直达快运集装箱班列。通过整合铁路集装箱运输资源成立的国有大型集装箱运输企业中铁集装箱运输有限责任公司，取得铁道部批准开通连云港至阿拉山口直达快运集装箱班列。班列每天从两端发出一班，可运96个标准箱。
该班列首列由连云港至阿拉山口的过境直达快运集装箱列车，是中铁集装箱公司为应对全国铁路第六次大提速推出的集装箱运输“新产品”，这种新型运输方式将促进新亚欧大陆桥国际过境运输。

连云港新东方集装箱码头有限公司负责人介绍，目前利用新亚欧大陆桥办理过境运输业务已扩展到美国、韩国、朝鲜等十多个国家和地区，联运业务也由起先的纯过境运输，拓展至散货及超宽、超高大件运输。承运的货物品种包括了汽车整车及零件、家电、生活日用品等。为促进大陆桥运输的发展，连云港积极开展与有关国家和地区的政府和企业的合作，先后在哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、韩国、日本、香港等国家和地区派驻了代表、并设立了阿拉山口、兰州、郑州办事处和集装箱货物配装点，加强陆桥沿线站点衔接。与此同时，连云港大力加强集装箱码头硬件建设，新增集装箱装卸桥。此外，连云港庙三突堤集装箱码头正在建设中。
庞玉良开始打造德国枢纽

当地时间7月15日下午3点，一架来自中国上海的波音747—200型货运飞机降落在德国北部帕希姆机场。此航班是中国林德国际运输代理有限公司7月1日接管帕希姆机场以来安排的第一架货运航班。

据林德公司介绍，此次航班运载的货物达到该飞机的最大承载量108吨。其中46吨货物的目的地分别是德国法兰克福、荷兰阿姆斯特丹和波兰华沙，将由帕希姆机场的地面货运操作公司Cargologic用监管卡车立即转运出港；另外62吨货物的目的地是尼日利亚首都阿布贾，该批货物将被转运至18日由帕希姆机场直达阿布贾的MKA963航班上，这批货物是联合国卫生组织援助项目的医用物资，出口商是中国天津的北方国际股份公司。

林德公司董事长庞玉良在接受新华社记者采访时说，目前，中国航空公司和欧洲机场都是点对点的业务关系，没有建立自己在欧洲的货物中转基地，而把帕希姆机场建成中国航空公司的货运基地后，中国飞机在此起降以及货物在此中转的处理费用都将大大降低。目前，中国发往欧洲的航空货运量稳中有增，发往非洲的航空货运量则快速增长。因此，在欧洲建立中国自己的货物中转站是行业的迫切需求。
帕希姆机场及机场保税工业区占地500多万平方米，并预留200多万平方米扩展工业用地。随着中国与欧洲贸易往来的增加，贸易摩擦也时有发生，欧洲对中国很多产品都进行了进口限制。将来，中国企业可以入驻帕希姆机场保税工业区，而在区内生产、加工、组装的产品将是“德国制造”，从而可为产品进入欧美市场消除贸易壁垒。
帕希姆县县长伊雷迪说，目前全球航空货运量每年增长6%至8%，而中国航空货运量每年增长超过10%，林德公司已经拥有稳定的客户，购买该机场后可以带来很多业务，这是帕希姆县最终选择中国企业的重要原因。

【协会工作】
全国物流行业协会负责人座谈会在北京召开
7月27日，中国物流与采购联合会在北京召开了全国省市物流行业协会负责人座谈会。包括河南省物流协会会长谭荣铸在内的全国30多个省市物流协会，50多位负责同志参加了座谈会。中国物流与采购联合会常务副会长丁俊发到会做了重要讲话，副会长兼秘书长崔忠付、副会长周林燕及中物联十几个部门的负责同志参加了座谈会。

会议通报了当前全国物流发展的形势和特点；传达了《国务院办公厅关于加快推进行业协会商会改革和发展的若干意见》（国办发[2007]36号）；湖北、甘肃、深圳、大连、广州等省、市物流协会的负责人介绍了工作经验；讨论了《中国物流与采购联合会与省市物流协会工作联系机制》。

会议重点交流、讨论了全国物流行业劳模评选，A级物流企业评估，物流企业信用等级，物流师培训考试等工作。

河南省物流协会发出通知

在全省进一步开展物流企业综合评估工作
国家质检总局、国家标准化管理委员会批准发布的《物流企业分类与评估指标》（标准编号为GB/T19680-2005）已于2005年5月1日实施。该标准明确了物流企业的定义、分类原则与方法，物流企业的类型及综合能力的评估指标，作为物流市场对物流企业选择的依据，具有较强的可操作性。中国物流与采购联合会依据《物流企业分类与评估指标》国家标准负责进行全国的物流企业评估工作。并明确各省市有关物流行业组织成立了地方物流企业综合评估委员会，在本省（区、市）内开展物流企业综合评估工作。两年多来，各省市物流企业评估组织以“面向企业，服务企业”为宗旨，以宣贯国家标准为中心，积极争取政府有关部门的支持，在自愿的基础上，经过严格的企业自检、申报、初步评估和现场评估等规范程序，中国物流与采购联合会两年来先后发布了四批A级物流企业评定公告。其中，第一批评定26家，第二批评定32家，第三批评定74家（含晋级企业1家），第四批评定43家（含晋级企业2家），第五批的评定工作目前正在进行中。至此，我国共拥有A级物流企业172家，其中5A级大型物流企业27家。（我省仅有6家。其中：4A级2家、3A级2家、2A级2家）。通过评估，在全国各地培育了一批优秀的物流龙头企业，大大推进了我国物流产业的加快发展。

为落实《河南省人民政府关于印发中国郑州现代物流中心发展规划纲要（2006—2010年）的通知》（豫政[2005]41号）精神，全面系统地评估我省物流企业综合能力，引导物流企业按照现代企业制度要求，做大做强，培育物流服务品牌，使河南物流企业走向全国、走向世界。根据今年八月七日省现代物流联席工作会议在郑州召开的全省现代物流工作座谈会要求，受省发改委的委托，河南省物流协会决定在全省进一步开展物流企业综合评估工作，一是要充分认识A级物流企业综合评估的重要意义。国家标准实施近两年来，随着进入A级行列的物流企业逐年增多，A级物流企业的品牌效应日益凸现，影响力日益增强。在企业生产经营活动中，A级品牌正在逐步成为企业服务能力与服务品质，实现竞争力的重要标志。在谈判、竞标、市场开发等活动中，是否达到国家A级物流企业标准，已开始成为市场判断与衡量企业价值的重要尺度。二是希望各省辖市发改委要高度重视A级物流企业综合评估工作，要把A级企业申报和评估作为物流行业推进管理与技术进步的重要制度。要鼓励、支持本地符合条件的物流企业申报，争取早日跨入A级物流企业行列。三是要求各会员企业、省30家重点联系物流企业，凡符合A级企业条件的要积极申报，不具备条件的要按国家标准争取早日达标。中国物流与采购联合会专家评委会评审时间为9月份，望符合条件的物流企业在8月底前向省物流协会物流企业综合评估审核工作办公室申报材料。

通迅地址：郑州市货栈街118号         邮编：450004

联系人：李    霞                     电话：0371—66336704

电子邮箱：lixia562004@126.com
【专家论坛】
当前我国物流发展需要重视的几个问题
—中国物流学会会长    何黎明

中国物流业的加快发展，是社会经济发展的必然要求。应该说经济发展越迅速、贸易发展越活跃，物流的发展就越快。我国改革开放二十多年来，中国经济以年均9.6%的速度在增长，特别是2003年以后，一直以两位数在快速增长。中国物流的发展，伴随着我国经济的快速发展，这些年也有了很大的进步。我国社会物流总费用与GDP的比重由2000年19.4%下降到2006年的18.3%，物流增加值占整个服务业增加值的16.8%，物流产业已成为现代服务业的一个重要支柱。
特别是2006年国家的“十一五”规划纲要，把“大力发展现代物流业”单列一节重点阐述，明确提出物流业发展的目标和任务，标志现代物流业地位得以确立,使物流业进入了一个新的发展阶段。最近国务院又发布了《关于加快服务业发展的若干意见》，意见强调：要“提升物流现代化、社会化服务水平，大力发展第三方物流”。现代物流业作为新兴的生产型服务业，已经成为推动中国经济发展的加速器。
应该说近几年，中国物流发展很快。但是与国外发达国家相比，我们仍然有不少差距。无论是物流管理的理念、物流政策的环境、物流企业的发展、物流效率的提高、物流发展的地区协调和平衡等方面，还有很多问题需要加强解决。从我国物流发展看，当前尤其要重视以下几方面的问题。

第一，要加快形成统一的物流产业政策体系。国家发改委等９部门《关于促进我国现代物流业发展的意见》出台以来，引起了政府有关部门、地方政府的高度重视和物流企业的普遍欢迎，也出台了不少有利于物流业发展的各项政策，包括税收政策、通关政策、交通政策、工商管理等系列政策。但总体来看，我们的政策还缺乏促进物流业统一开放，公平竞争，规范有序发展的体系。有些政策之间不配套，甚至各自为战，相互矛盾。从当前来看，尤其在财政税收、交通规划、配送车辆进城、土地管理、货运代理、物流市场规范、快速通关等方面，还要有更配套的政策和实施细则。有些政策出台以后还不够落实。
第二，要加快实施统一的总体规划，合理布局。目前我国许多地方部门都在制定物流业发展规划，不少省市都制定了规划。但是还缺乏全国性的统筹规划和有效衔接。各方面都在呼吁全国性的物流规划纲要应该尽早尽快出台，以利于衔接各地的物流规划，引导地方部门和行业规划的合理布局。

第三，要积极引导物流向社会化、专业化的方向发展。通过政策实施，引导工商企业剥离外包物流业务，提高物流活动的社会化、专业化水平；鼓励工商企业整合各种资源，降低物流成本，提高物流运作效率；鼓励行业协会规范物流市场行为，制定物流服务质量标准及行业规范，促进专业化分工的深化。

第四，要鼓励重点物流企业做大做强。进入２１世纪后，全球物流进入供应链时代。由于全球化趋势的影响，企业的供应链覆盖了更大的地理范围，第三方物流业务重心正在由区域范围转向国家范围，由国家范围转向全球范围。因此要鼓励中国物流企业通过扩大规模、提高服务水平和竞争能力，尽快地进入全球供应链。当然中国物流企业在推进国际化进程中，首先要立足于在国内，在中国本土做大做强。在本土市场如果没有足够的影响力，而盲目地到海外扩张，并不是成功的企业发展战略。事实上，全球有影响的物流企业都十分注重本土物流市场的发展。比如说，ＵＰＳ在美国国内业务的总收入占其整个业务的８９％，ＦＥＤＸ在美国国内业务占７６％，ＴＮＴ在欧洲业务占８５％，日本的运通本土化达到９３％。通过数据可以看到，这些著名的国际企业的本土业务占到总收入的８０％以上。
第五，要引导现代物流向中西部和东北地区扩散，促进区域物流的协调发展。随着我国西部开发、东北振兴和中部崛起战略的实施，东部地区的产业正在向中西部和东北地区转移，物流市场由东向西扩散的趋势明显。因此要顺应市场，加大对中西部和东北地区物流发展的支持力度。物流企业也要随着产业的转移跟进服务。中西部和东北地区要积极地营造环境，加快当地物流发展，逐步形成东、中、西互动，协调发展的大格局。
第六，要重视物流技术进步，加快物流信息化和标准化的进程。信息化是现代化的灵魂，没有信息化就没有物流现代化，而物流标准化是物流信息化的基础。国外物流发展的经验表明，在信息技术，尤其是网络技术迅猛发展的形势下，物流标准化和信息化是推进物流现代化的基础。
要建立和完善物流技术标准化体系，提高物流信息化水平，加快制定和推进物流基础设施、技术装备、管理流程、信息网络的技术标准，形成协调统一的现代物流技术标准化体系。在国家标委会的支持下，已经制定出了“十一五”期间物流标准要发展的一套体系，大概有将近４００项在“十一五”期间要制定和修订的物流标准。当这个工程完成以后，我们国家在物流上的标准，应该说就迈进了一大步。

要广泛采用标准化、系列化、规范化的运输、仓储、装卸、包装集聚设施和条形码、信息交换等技术，推广先进适用的物流专用车辆和设备，大力发展集装箱运输，广泛采用厢式货车、专用车辆和物流专用设施。

积极开发推广先进适用的仓储、装卸等标准化专用设备，鼓励建设公共的网络信息平台，支持工商企业和物流企业采用互联网等先进技术，实现资源共享、数据共用、信息共通、推广应用智能化运输系统，加快构筑全国和区域性物流信息平台，优化供应链管理。

物流在中国起步比较晚，我国现代物流发展的历程是以中国对外开放的扩大，尤其是以经济的全球化发展密切相关的。这也是一个不断学习、引进和消化吸收国外先进物流理念的过程。改革开放２０多年来，中国从日本、欧美等发达国家引入物流的理念，但是物流学科在中国真正全面发展只有十多年的历程。物流学术理论研究，为我国物流产业的确立提供了理论依据，为物流实践提供了帮助和支撑，直接或间接地推动了我国现代物流业的快速发展。
当前中国经济正处在向市场经济转型的过程中，中国物流产业正处在由传统物流向现代物流发展的关键时期，物流的发展，尤其是物流的进步、物流管理水平的提高、物流企业竞争力的提升、物流政策的完善，都急需物流理论基础和应用基础性研究作为支撑，需要科学研究作为先导。
中国现代物流发展起步较晚，而国外物流理论和物流实践发展很快，日新月异，将国外先进的物流理论和管理经验与我国物流发展实践有机结合，这本身就是一个现代物流理论创新与发展的过程。
【协会快讯】

河南省物流协会先后于8月3日在巩义、8月16日在郑州召开了两次有郑州、洛阳几十家仓储物流企业主要负责人参加的座谈会，针对郑州、洛阳等市出台的“关于调整城镇土地使用税征收范围土地等级和适用税额的通知”文件精神，结合全省仓储物流企业的实际情况，向省地方税务局等有关部门提出了合理化建议。
发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2007年8月20日印发  
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