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【物流资讯】

《河南省现代物流业发展规划》出台
4月12日，河南省政府下发豫政【2010】38号文件《河南省人民政府关于印发河南省现代物流业发展规划的通知》（以下简称《通知》），河南物流行业翘首企盼的《河南省现代物流业发展规划》（以下简称《规划》）正式颁布实施。

《通知》指出，现代物流业是融合运输、仓储、流通加工、配送、信息处理等物流环节，实现物流运作一体化、信息化、高效化的复合型服务业，是现代产业体系的重要组成部分，是河南省战略性新兴产业。制定和实施《规划》，对促进河南省现代物流业健康快速发展，发挥现代物流业对制造业及其他产业的支撑和服务作用，加快构建现代产业体系，调整优化产业结构，转变经济发展方式，扩大就业和改善民生，提升河南省经济社会整体发展水平具有重要战略意义。

《通知》要求河南省各省辖市、各有关部门要切实抓好《规划》的组织实施。各省辖市要加快专业物流园区及配送体系建设。郑州市要加快制定完善郑州国际物流中心建设实施方案，加快物流园区和基础设施建设。河南省发改委牵头负责全省物流业发展工作，要加强对《规划》实施的组织协调，推动物流重大项目建设；要会同有关部门抓紧研究制定支持物流业发展的具体政策措施，报省政府批准后实施。河南省交通运输厅、郑州铁路局、河南省民航办等部门要加快交通基础设施建设，增强物流通道通行能力。河南省商务厅、工业和信息化厅、农业厅、粮食局、卫生厅、邮政管理局、河南省政府国资委等部门要加快推进行业物流发展。河南省质监局要加强行业及地方物流标准的制定工作。河南省统计局要会同有关部门建立完善物流业统计制度，加强物流业统计工作。要建立物流行业联合会，积极发挥其纽带作用，加强沟通，搞好服务，共同推进河南省现代物流业快速发展。
全省规划总体上是“１＋１０”的模式。“１”是指郑州这一个国际物流中心。“１０”是指十大行业，即食品冷链、医药、钢铁、汽车、家电、纺织服装、邮政、粮食、花卉、建材。
“１”个中心
郑州瞄准内陆“无水港”。规划中，对郑州定位为：与天津、青岛、连云港、上海等沿海港口合作，成为中西部地区对外贸易的“无水港”；依托新欧亚大陆桥、郑州铁路集装箱中心和铁路一类口岸，成为中西部地区和东南沿海地区向中亚、俄罗斯和欧洲进出口的“东方陆港”。具体来说，郑州要建五大物流功能区，即：郑州国际物流园区、航空港物流园区、西部物流区和南北两个城市配送服务区。如果建成南、北城市配送服务区，还能引导花园北路、二里岗、货站街、南阳寨等物流企业与设施逐步“退城进区”。这样，对缓解城区的交通压力也能起到很好的作用。

“１０”大行业

１、冷链物流：冷链物流总体布局是：以郑州冷链物流中心和洛阳、漯河、许昌、商丘、鹤壁等冷链物流节点城市为重点，构建南北、东西向延伸的“十”字形食品冷链物流密集带，带动全省食品冷链物流。“十”字形的两条密集带，分别是陇海冷链物流密集带、京广冷链物流密集带。陇海冷链物流密集带，依托陇海铁路和连霍高速公路，以郑州和洛阳、商丘为重点。京广冷链物流密集带，依托京广铁路和京港澳高速公路，以郑州和漯河、许昌、鹤壁为重点。

　　２、医药物流：医药物流业要构建“一个中心、五个节点、两大服务圈”。“一个中心”，即：把郑州建成区域性医药物流分拨配送中心。“五个节点”，即：将洛阳、安阳、南阳、信阳和商丘５市，作为省内医药配送物流节点。

　　３、钢铁物流：“一区五点”涉及六市

　　钢铁物流的发展布局是“一区五点”，即：重点建设郑州钢铁物流中心和洛阳、新乡、安阳、南阳、许昌钢铁物流基地。郑州钢铁物流园区的建设，依托郑州百万辆汽车制造基地和郑汴零部件产业集群，以服务日产、海马、宇通、恒天等汽车制造企业为目标，加快发展以高端板材为重点的钢材加工配送中心。

　　另外的五大钢铁物流基地中，洛阳以服务洛阳动力谷农用机具、发电装备等企业为目标，新乡以服务起重、振动、制冷、石化等企业为目标，安阳以服务数控机床、煤炭机械等企业为目标，南阳以服务电机、石油等企业为目标，许昌以服务中原电气谷许继、平高、奔马等企业为目标。

　　４、汽车物流：依托郑州，建零部件配送网络

　　依托郑州、焦作、新乡等零部件生产基地，建零部件配送网络。

　　以郑州等汽车消费大市为主，建覆盖全省的消费物流配送网络。在郑州国际物流园区内，建大型汽车综合物流区；在郑州、洛阳等汽车消费大市，建一批４Ｓ店。此外，许昌也将建立汽车回收基地。

　　5、家电物流：形成“一中心、两园区、三辐射圈”的家电物流业发展布局。“一中心”，是以郑州为中心，面向中西部地区，建设区域性家电物流分拨配送中心。“两园区”，是郑州家电物流园区和新乡家电物流园区。“三辐射圈”，是以郑州为中心，构建三层高效家电物流圈：一是辐射周边省份５００公里的１５小时分拨物流圈；二是辐射全省３００公里的１０小时分拨配送物流圈；三是辐射郑州周边１００公里的３小时终端配送物流圈。

　　６、纺织服装物流：郑州为中心，５市为“节点”。以郑州为中心，洛阳、南阳、安阳、商丘、开封５市为节点，建纺织服装物流配送网络。在郑州国际物流园区内，规划建郑州纺织服装物流园区；在郑州的中、东、西、北部，分别规划建４个特色纺织服装交易物流集聚区。中部，依托火车站银基商贸圈，形成综合性的服装批发零售集聚区；东部，依托凤凰城等，形成装饰用纺织品批发零售和配送园区；西部，依托曲梁服装工业园、元通纺织城，形成家纺生产和交易园区；北部，依托江山家纺城，形成家纺品批发交易园区。

　　７、邮政物流：构建省内、省外两大网络。规划中，确定的我省邮政物流业发展思路为：构建郑州“一个中心”和省内、省外“两大网络”的发展格局。“一个中心”，是以郑州为龙头，建区域邮政物流分拨中心。“两大网络”，是面向全国，建各大中心城市和湖北、安徽等周边地区各省辖市的邮政物流网络；面向省内，建设全省１８个省辖市的邮政物流分拨场站。

　　８、花卉物流：建全国大型花卉拍卖交易中心。规划中，将我省的花卉物流定位为：重点规划建设“一个物流园、一个拍卖中心和八个分销转运中心。也就是说，在郑州航空港区内，建花卉综合物流园区；依托郑州陈寨花卉市场或鄢陵北方花木交易中心，建辐射全省、全国乃至亚太地区的大型花卉拍卖交易中心。在洛阳、开封、许昌、安阳、信阳、南阳、濮阳、商丘建８个花卉分销、转运及交易中心。

　　９、建材物流：规划建材物流布局为：“一个中心，五个节点”，以郑州为建材批发分拨中心，以洛阳、南阳、安阳、商丘、信阳等城市为二级节点，发展覆盖全省，辐射山西，陕西、山东、湖北、河北等周边省的建材物流网络。

１０、粮食物流：形成４条跨省粮食通道。按规划，我省将形成４条跨省粮食物流通道，分别是：河南—华南、河南—华北、河南—华东、河南—西南通道。

这一《规划》的出台，确立了我省物流业的发展方向，明确了我省物流业的发展目标，将促使我省物流业的发展更加有序化、合理化、科学化。随着我国经济形势的进一步好转以及《河南现代物流业发展规划（2010——2015）》的出台和我省各级政府对物流产业扶持力度的加大，凭借着我省所处我国东引西进战略布局的中部区位优势，可以预见，我省物流产业必将迎来跨越式的大发展。
河南省发改委召开推进物流规划实施座谈会
5月20日，河南省发展和改革委员会在郑州投资大厦召开了推进物流规划实施，加快物流业发展工作座谈会。河南公路港务局（集团）有限公司、河南进口物资公共保税中心有限公司等30家重点物流企业的负责同志参加了座谈会。
    此次会议的主题：推进物流规划实施、加快我省物流业发展；支持我省重点骨干物流企业加快发展、加强战略合作、招商引资工作；发挥行业协会等中介组织作用。各参会单位负责人就本企业基本情况、对落实《规划》的建议以及企业未来发展战略作了积极发言。最后，省发改委朱焕然副主任对会议进行了总结。
中国首个物联网产业基金设立

5月18日，中国首个“物联网产业基金”正式设立，该基金项目以物联网和传感产业为主要投资方向，全部由市场化运作，首期认缴出资额为10亿元，计划总规模将达50亿元。

该物联网产业基金由无锡新区创投集团、大唐电信、中科院与无锡国联集团共同发起设立，以物联网和传感产业为主要投资方向，全部由市场化运作，首期认缴出资额为10亿元。

由于新兴产业发展初期研发投入大、收益预期不明朗，许多蜂拥而上的中小规模传感企业都存在融资难题。因此基金的设立必将推动物联网产业健康良性发展。如今，国内物联网市场已从电力、交通、安保等公共服务领域逐步走入民用市场，初步形成产业链。此外，各地政府对物联网产业的热衷态势无不透露着未来该产业的诱人前景，权威机构预测，2010年中国物联网产业市场规模将达到1800亿元，5年后可达7000亿元，市场投资前景巨大。

河南省物联网产业联盟成立

近日，由省工业和信息化厅主办的河南省物联网产业联盟揭牌仪式暨2010河南物联网产业发展高端论坛在郑州举行。
物联网被称为继计算机互联网与移动通信网之后的世界信息产业第三次浪潮，已被正式列为国家战略性新兴产业之一。有研究显示，2010年我国物联网产业市场规模将达到2000亿元，并将以超过30%的年复合增长率快速增长。目前，我省在物联网研究和应用领域已取得一定成绩，特别在无线传感网络、智能卡与射频识别、数据和信息交换、物联网标准应用、物联网规模应用等方面具有领先优势。
以物联网为代表的战略性新兴产业是河南电子信息产业优先发展的重点领域，组建河南省物联网产业联盟，联合省内外高校、科研院所和行业骨干企业，集聚物联网产业优势技术和人才资源，构建产学研相结合的物联网产业推进体系，对加快河南省信息化进程、优化调整产业结构、提升区域综合竞争力具有重要意义。
益海嘉里粮油食品项目暨铁路

物流项目奠基仪式在郑州举行

4月23日上午，益海嘉里粮油食品项目暨铁路物流项目奠基仪式在郑举行。益海嘉里粮油食品项目由新加坡上市公司丰益国际投资，主要建设内容包括：日加工小麦制粉2400吨，日罐装中小包装食用油350吨。项目一期投资3000万美元，注册资本1200万美元，项目全部投产后，预计年产值将达到25亿元。

同时奠基的铁路物流项目由益海嘉里（郑州）食品工业有限公司、郑州拓普物资储运有限公司和郑州铁路金林实业开发公司三方注册成立的河南益嘉铁路物流有限公司投资建设。项目总投资1.36亿元，拟建设四条铁路专用线和一个高档货品仓库，主要为郑州经济技术开发区内企业提供服务。

嘉里集团是一家涉及粮、油、糖、食品贸易和制造、酒店、地产等产业在内的多元化大型国际集团公司，掌舵人郭鹤年是世界杰出华商，《福布斯》杂志全球富豪排名第62位，亚洲十大富豪之一。2009年位列世界500强第300名的丰益国际有限公司，创始人郭孔丰是郭鹤年的侄子，致力于谷物、食用油和油籽的生产贸易。嘉里集团和丰益国际上世纪80年代末开始在中国投资，截止去年底已累计投资1000多亿元。

郑州铁路集装箱中心站投入试运行

作为全国18个铁路大型集装箱物流中心站之一，郑州铁路集装箱中心站已投入试运行。

4月28日，随着一列满载集装箱的列车缓缓驶出，经过中铁七局建设者700多个日日夜夜的奋战，投资4.8亿元、占地2146亩的郑州铁路集装箱中心站投入试运行。该中心站的建成和使用不但最大限度满足了中原地区日益增长的货物运输需求，极大地提高了郑州市作为国家一类铁路口岸货运的吞吐能力，同时与乌鲁木齐、广州、青岛、大连等集装箱中心站连为一体，构成了四通八达的全国铁路集装箱运输网。

郑州围绕四大产业大招商

郑州市政府5月4日公布了一份大招商行动计划，重点围绕四大战略支撑产业招商，以期达到今年实际利用外资额和引进市外境内资金超千亿的目标。

根据这份计划，郑州将围绕汽车和装备制造业、物流商贸业、文化创意旅游业、电子信息产业加大招商力度，促进产业转型升级。在汽车装备领域，以打造百万辆级汽车生产基地为目标，重点推进日产、海马、中国恒天汽车项目，加快建设进度，加强奇瑞汽车、中兵集团在郑投资汽车项目的推进力度。在物流商贸领域，重点推进华润、万达等商业项目和格力电器仓储物流基地等项目加快进度。继续加强与沃尔玛、家乐福、麦德龙、易初莲花等知名商家的合作，引导其商业网点布点的步伐。在文化创意旅游领域，加强与跨国文化旅游集团合作，引导境内外资金参与文化创意旅游产业建设和经营。
沙颍河渐现水上“黄金通道”

5月20日上午，周口港迎来了自身发展史上又一个标志性的大喜事：从江苏邳州港起航的总载重7000多吨的驳船拖队顺利驶入周口港。

较之公路运输，这一路下来，每吨货物可以节约运费5元左右，7000吨可节约将近4万元。天瑞公司石膏的用量每月都在1万多吨，一年下来，通过水路运输可降低成本60万元左右。而且，沙颍河的水位没有问题，航道非常安全，船闸通行顺畅，可以说沙颍河的通航能力不次于京杭大运河。
今后，周口市将用市场手段加快推进港口建设，最大限度地体现沙颍河上“黄金通道”的价值。
【专家论坛】

物联网将引发物流的大变革
赵栓亮

正如在20世纪90年代互联网刚刚起步时的情景一样，今天物联网已引起政府和社会的极大关注。美国总统奥巴马一上任，就提出物联网是振兴经济、确立优势的关键战略。国务院总经理温家宝2009年在人民大会堂向首都科技界发表讲话，将物联网列入五大必争产业高点之一，提到了要着力突破传感网、物联网关键技术，及早部署后IP时代相关技术研发。

什么是物联网？简单说，物联网就是“物物相连的互联网”，是通过射频识别（RFID）、红外感应器、全球定位系统、激光扫描器等信息传感设备，按约定的协议，把任何物品与互联网连接起来，进行信息交换和通讯，以实现智能化识别、定位、跟踪、监控和管理的一种网络。物联网让物有了灵气，让整个地球充满了智慧。

在互联网大规模应用普及之前，互联网的雏形是美国国防部研究计划管理局建立一个命名为ARPANET的网络，当时建立这个网络的目的只是为了将美国的几个军事及研究用电脑主机连接起来。和互联网一样，物联网也已有自己的雏形，不过不是在军事领域，而是在物流领域。
作为物联网的关键技术之一，无线射频识别（简称RFID）技术已在物流领域得到了广泛应用。快递物流公司已开始研制和提供与物联网功能相类似的服务。如联邦快递，在2009年12月份为包裹推出了一种新型跟踪装置和网络服务，名字叫作SenseAware，它可以显示包裹的温度、地点和其他重要信息，比如是否被打开过或被不规范的处理过等。目前联邦快递已经和50家保健公司、生命科学公司展开了试点合作，用于跟踪手术工具包、医疗设备和器官等。
可以说，物联网源于物流业的信息化。事实上，快递公司跟踪查询系统的实现也是一种简单的物联网。但我们要说，物联网的深入发展，影响最大的也是物流业，物联网让物流智能化，将根本性的改变现在的物流经营模式。物联网将加快现代物流的发展，增强供应链的可视性和可控性。
物流技术发展催生了一个划时代的物联网，同样，物联网发展将引发物流业的大变革，一个从理念到运作模式完全崭新的现代物流形态将出现在我们这个社会。
【会员新秀】
河南裕丰物流有限公司

河南裕丰物流有限公司（以下简称裕丰物流）是由河南物资集团公司和河南省金属材料总公司共同出资，于2008年6月在原河南省金属材料总公司储运一公司的基础上，组建的以酒店用品专业市场、商业贸易、现代物流、网络信息服务平台、仓储为主营业务的新型企业。
公司先期投资5000万元建设的“裕丰国际酒店用品城”为三层大型酒店用品专业批发市场，占地5500平方米，建筑面积16000平方米，位于东明路与陇海东路交叉口的黄金地段。2009年5月19日，裕丰国际酒店用品城盛大开业，以招商、入驻率均达100%的业绩开业进入运营期，开创了同行业之先河。面对国际金融危机的冲击，其十个月的市场运营交易额达5亿元，辐射中南五省。一期项目汇集了国内外各大品牌，满足了商户一站式采购的需求，它改写了郑州、河南、乃至全国中部地区的酒店用品行业格局。为了达到稳商、富商、扶商的目的，在一期的基础上扩建了酒店用品市场的规模，二期项目的规划，已通过市发改委的备案立项（编号：豫郑市城贸[2008]00435号）。大型的物流及公共信息服务平台电子网络信息管理系统（已获2009年省服务业发展150万元引导资金支持，豫发改投资[2009]966号），将依托实体商铺建立电子商务交易系统，实现在线展示、咨询、预定、销售、配送服务，为酒店用品行业商家和厂家提供一个更好的展示商品，最大限度的提升品牌影响力的平台。

二期项目将打造成为品类更齐全、功能更强大、服务性能更加凸显、配套措施更全面、管理更加规范的酒店用品一级批发市场行业旗舰。目前二期项目的准备工作已经圆满结束，不久将来我们将会在这片创造成功的土地上见证一个新辉煌的诞生----二期项目独具匠心的两层商业展销式商铺格局，为商家创造了合理科学的独立经营空间：宽敞明亮、布局合理的内部通道，使商品货物流通更加通畅和便捷：完善的配套设施，人性化的管理服务，使得我们裕丰国际酒店用品城二期项目的未来更加充满期待和信心。

发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2010年5月20日印发 
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