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【物流资讯】

“十二五”规划提出构建综合交通运输体系
日前公布的《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》提出，要按照适度超前原则，统筹各种运输方式发展，基本建成国家快速铁路网和高速公路网，初步形成网络设施配套衔接、技术装备先进适用、运输服务安全高效的综合交通运输体系。
　　完善区际交通网络

　　“十二五”规划第十二章第一节提出“完善区际交通网络”。构建综合交通运输体系加快铁路客运专线、区际干线、煤运通道建设，发展高速铁路，形成快速客运网，强化重载货运网。完善国家公路网规划，加快国家高速公路网剩余路段、瓶颈路段建设，加强国省干线公路改扩建。大力推进长江等内河高等级航道建设，推动内河运输船舶标准化和港口规模化发展。完善煤炭、石油、铁矿石、集装箱等运输系统，提升沿海地区港口群现代化水平。完善以国际枢纽机场和干线机场为骨干、支线机场为补充的航空网络，积极推动通用航空发展，改革空域管理体制，提高空域资源配置使用效率。
　　建设城际快速网络

　　“十二五”规划第十二章第二节提出“完善区际交通网络”。适应城市群发展需要，以轨道交通和高速公路为骨干，以国省干线公路为补充，推进城市群内多层次城际快速交通网络建设。建成京津冀、长江三角洲、珠江三角洲三大城市群城际交通网络，推进重点开发区域城市群的城际干线建设。

　　优先发展公共交通

　　“十二五”规划第十二章第三节提出“优先发展公共交通”。实施公共交通优先发展战略，大力发展城市公共交通系统，提高公共交通出行分担比率。科学制定城市轨道交通技术路线，规范建设标准，有序推进轻轨、地铁、有轨电车等城市轨道交通网络建设。积极发展地面快速公交系统，提高线网密度和站点覆盖率。规范发展城市出租车业，合理引导私人机动车出行，倡导非机动方式出行。优化换乘中心功能和布局，提高出行效率。统筹城乡公共交通一体化发展。

　 提高运输服务水平

“十二五”规划第十二章第四节提出“提高运输服务水平”。按照客运零距离换乘、货运无缝化衔接的要求，加强铁路、公路、港口、机场、城市公共交通的有机衔接，加快综合交通枢纽建设。推广先进装备技术应用，提高交通运输信息化水平。优化运输组织，创新服务方式，推进客票一体联程、货物多式联运。大力发展节能环保的运输工具和运输方式。积极发展公路甩挂运输。加强安全管理，保障运输安全。
交通建设重点

铁路

建成“四纵四横”客运专线，建设城市群城际轨道交通干线，建设兰新铁路第二双线、郑州至重庆等区际干线，基本建成快速铁路网，营业里程达到4.5万公里，基本覆盖50万以上人口城市。建成拉萨至日喀则等西部干线，建设山西中南部、蒙西至华中地区等煤运通道。研究建设琼州海峡跨海工程、川藏铁路。

城市轨道交通

建设北京、上海、广州、深圳等城市轨道交通网络化体系，建成天津、重庆、沈阳、长春、武汉、西安、杭州、福州、南昌、昆明等城市轨道交通主骨架，规划建设合肥、贵阳、石家庄、太原、济南、乌鲁木齐等城市轨道交通骨干线路。

公路

基本建成由7条放射线、9条纵线和18条横线组成的国家高速公路网，通车里程达到8.3万公里,基本覆盖20万以上人口城市。加大国省干线公路改造力度，国道二级及以上公路里程比重达到70%以上，基本实现具备条件的县城通二级及以上标准公路。

沿海港口

建设北方煤炭下水港装船码头及华东、华南煤炭中转储运基地工程，大连等港口的大型原油接卸码头工程，宁波—舟山等港口的大型铁矿石接卸码头工程，上海、天津等港口的集装箱码头工程。新增万吨及以上深水泊位440个左右。

内河水运

整治长江上游航道，实施长江中游荆江河段航道治理工程，稳步推进长江口12.5米深水航道向上延伸。实施西江航运干线扩能工程和京杭运河升级改造工程，推进长江三角洲高等级航道网及其他高等级航道建设。

民航

建设北京新机场，扩建广州、南京、长沙、海口、哈尔滨、南宁、兰州、银川等机场，新建一批支线机场和通用机场。研究建设成都、青岛、厦门等新机场。加快新一代空管系统建设。

综合交通枢纽

建设42个全国性综合交通枢纽。
“十二五”规划提出大力发展现代物流业

“十二五”规划在第十五章“加快发展生产性服务业”第二节提出“大力发展现代物流业”：加快建立社会化、专业化、信息化的现代物流服务体系，大力发展第三方物流，优先整合和利用现有物流资源，加强物流基础设施的建设和衔接，提高物流效率，降低物流成本。推动农产品、大宗矿产品、重要工业品等重点领域物流发展。优化物流业发展的区域布局，支持物流园区等物流功能集聚区有序发展。推广现代物流管理，提高物流智能化和标准化水平。
交通运输部：全国公路96%以上将不收费

3月23日，交通运输部新闻发言人何建中讲： “非收费公路体系”将占全国公路总里程的96%以上。

1984年国务院出台“贷款修路、收费还贷”的政策后，中国公路建设快速发展。目前，现有公路网中95%的高速公路、61%的一级公路，42%的二级公路都是依靠收费公路集资建设的。

在公路收费问题上，何建中称，目前在收费公路管理中，确实存在着一些信息公开不够透明，以及执行标准规范的问题，公路服务质量水平也还有许多需要改进和提升的地方。

交通运输部将研究和完善构建“两个路网体系”，即统筹发展以政府主导的高速公路为主的低收费、高效率的“收费公路体系”和以普通公路为主的体现政府普遍服务的“非收费公路体系”。

其中，“非收费公路体系”占全国公路总里程的96%以上，主要解决通达的问题，以政府财政资金为主。“收费公路体系”约占全国公路里程不到4%，体现的是更高品质的公路服务，主要解决快捷高效的问题，其收费不以盈利为目的，资金主要是靠银行贷款、社会融资来解决。交通运输部还将通过联网收费规范公路收费问题。

将于今年7月1日实行的《公路安全保护条例》将对公路超限超载行为进行严厉处罚。一年之内驾驶员有3次超限记录，道路运输管理机构就会做出禁止驾驶员做营业性运输的规定。对于车辆来说，如果一年违规超限记录超过3次，这样的车辆就会吊销车辆运输证；对于企业来说，如果拥有的车辆其中有10%在一年内违规超限运输，那企业的运输许可证就会被吊销。

甩挂运输技术标准即将出台

近年来，国家相关部门一直高度重视甩挂运输的发展。在刚刚发布的“十二五”规划纲要中更是明确指出，应提高甩挂运输服务水平，积极发展公路甩挂运输。我国交通运输部选择国内10个省市开展甩挂运输的试点工作，在2010年年底正式启动。为配合推广甩挂运输试点，交通部研究提出相关标准的制定方案，希望通过完善甩挂运输技术标准体系，推动甩挂运输发展。交通部不久前启动了《道路甩挂运输标准化导则》、《甩挂运输车辆技术要求》、《厢式挂车技术条件》、《货运挂车系列型谱》4个标准的制定和修订工作。
《道路甩挂运输车辆技术条件》、《厢式挂车技术条件》2项行业标准，不久将正式发布。《道路甩挂运输标准化导则》、《货运挂车系列型谱》国家标准正在报国家标准委组织审查，有望在2011上半年发布。
中部最大纺织产业平台落户郑州

2月25日，锦艺国际轻纺城在郑州市纺织服装产业园奠基，这里有望成为中部地区最大的纺织品物流市场。

锦艺国际轻纺城位于郑州市西四环与郑上路附近，投资50亿元，集纺织品批发交易、购物步行街、仓储物流、企业总部、星级酒店、配套居住等业态为一体的超大型城市综合商业体。

项目一期占地406亩，总建筑面积90万平方米。建成后轻纺城将成为全国纺织品展示、交易、研发和生产中心，大物流交易平台，年交易额预计达200亿元。

郑州国际物流园区签下1.5亿元投资大单

3月20日，郑州国际物流园区与嘉里物流（中国）投资有限公司在郑州新区管委会签约。规划占地面积71亩、总投资1.5亿元的嘉里物流基地项目成为郑州国际物流园区首个签约项目。

嘉里物流基地项目位于郑州国际物流园区的起步区—河南（郑州）新加坡国际物流产业园内，规划建筑面积约为4万至5万平方米。建成后，将为高科技、汽车、航空等行业客户提供现代化的供应链物流服务，为郑州地区国际货运以及商贸流通提供运作平台和专业物流服务。

【专家论坛】

发展现代物流 保障粮食安全

全国政协委员、民革河南省委副主委、河南农业大学副校长张全国建议：近年来，特别是去年以来，我国粮食价格出现大幅上涨，除了有国际环境、自然环境等条件外，一个主要因素在于流通环节，也就是农产品物流未能和社会经济的发展相适应。鉴于这种情况，应当加快粮食核心产区现代物流体系建设。

粮食核心产区的农产品除小部分为生产者自用外，绝大部分成为商品需要流通，形成了巨大的物流需求。但我国物流渠道不畅通，信息不灵，主体不足等因素，导致粮食价值实现不充分，影响了农民种粮积极性。发展现代物流，对进一步降低农产品流通成本、提高农产品流通效率、增加农民收入、加速粮食核心区农业发展，保障国家粮食安全意义重大。

首先要以粮食核心产区发展和布局为依据，科学规划粮食核心产区现代物流体系，形成布局合理、设施先进、功能完善、运行高效的跨区域散粮物流通道、物流节点网络体系。在此基础上，加快建立统一开放、公平竞争、规范有序的农产品物流市场体系，依法制定行业规范，加强行业自律，为粮食现代物流快速发展创造良好环境。在物流项目运营中，要发挥市场主导作用，充分利用中介机构，鼓励不同所有制和不同物流方式企业间的合理竞争。
【会员新秀】

河南一诺钢铁物流网简介

 河南一诺钢铁物流网（ www.yn56.com）成立于2003年6月，是一诺钢铁物流集团旗下网站，是一诺钢铁物流集团钢铁物流（“以钢铁为载体，以信息为核心，以物流为运作”）的战略核心，秉承“职业化管理、专业化经营”的理念，坚持“以诚为本、品牌运营、全国连锁、合作共赢”的经营方针，以服务“钢厂、钢材经销商、钢材终端用户”为己任，开创“互联网、电话网、物流网”三网一体化商业服务模式，立体、纵深、高效的为客户搭建钢铁物流资讯平台、交易平台、物流配送平台，立足郑州，面向全国，走在全国移动互联网、物联网的前列，现已成为国内知名的钢铁物流行业门户网站。
    通过多年的发展， “一诺短信通”客户达到20000多家，“一诺钢铁手机报与钢铁期货手机报”用户达到6000家，铁运通客户（网站标准会员）达到10000家，铁运通VIP会员（团购联盟会员）达到1200家；一诺钢铁学院进行的“钢铁营销精英培训 ”学员达到3000多个。
       一诺钢铁物流网，正以全新的商业模式，在全国重点钢材市场、重点钢厂所在地、以及全国物流节点城市，建立钢铁物流中心、钢材现货服务中心，不断的满足客户需要，给客户创造更大的资讯价值、物流价值、交易价值，一诺始终与您共成长！ 
郑州金山货运有限责任公司

金山物流集团暨“金山物流”品牌始创于1998年。十几年来，金山物流一直致力于中国的物流事业，为客户提供适合而专业的第三方综合物流服务。 
     经过多年的发展，金山物流旗下拥有郑州、北京、西安、洛阳、上海五家全资子公司，并拥有90多家分布于全国主要城市的合作物流企业，在全国省会城市和重要二级城市之间形成有效的物流网络。
     金山物流拥有160多辆大、中、小集装箱车队，所有货物在物流网络内的运行都能安全、高效、快捷。近500名专业的物流管理和操作人员、合理有效地调度管理、与客户相配套的人员及货物管理信息系统、车辆GPS卫星定位系统等，都能保障物流过程中对客户的承诺得以实现。  金山物流专长于向生产制造企业提供商品以及原辅材料、零部件的采购、储存、分销、加工、包装、配送、信息处理等一体化的综合物流服务；中央及各地方出版社的图书物流也是金山的专长项目。
    严密的质量跟踪及流程有效控制，确保了物流服务的可靠性、稳定性和准确性。货物运作可靠性远远优于国家有关货物运输标准，每年数十亿的物流保险额提供了无后顾之忧的良好保障。  符合客户需求的良好服务和不断积累的良好信誉，为金山物流赢得了广阔的市场空间和荣誉。2002年成为中国物流与采购联合会会员单位；2005年在“河南人民最喜爱的品牌评选活动”中，金山货运被河南商标评选组委会及河南日报报业集团授予“河南人民最信赖的十大品牌”称号；2006年度评为消费维权诚信单位；2007年被河南省发改委评为“河南之星最佳企业” 。“十年磨一剑”的精神在这里成为“十年造金山，造百年金山”！ 金山物流，品牌物流，十余年铸就，值得信赖。

【协会快讯】

★ 3月11日，中储发展股份有限公司郑州物流中心、河南省商业储运有限公司、郑州好易家商贸有限公司、河南中博股份有限公司等企业领导和中国工商银行河南省分行负责人在中储发展股份有限公司郑州物流中心召开了银企座谈会。会议由谭荣铸会长主持。会议旨在对物流金融模式进行研究和探讨，为物流企业和银行之间搭建一个良好的沟通平台。
★ 3月22日，中国仓储协会沈绍基会长一行赴河南调研，考察了河南省进口物资公共保税中心有限公司、华丰钢铁物流园、河南全领域物流有限公司等单位。
★ 3月24—25日，中国物流与采购联合会物流企业综合评估委员会审核工作办公室主任韩立新（高级审核员）、李霞（高级审核员）、张晓川（高级审核员）、李爱琴（观察员）一行组成A级物流企业评估组，对郑州交通运输集团有限责任公司申报的4A升5A运输型物流企业进行了现场评估。评估组依据国家标准，经过2天的工作，企业通过了现场评估。
中国物流与采购联合会首席顾问、物流企业综合评估委员会主任丁俊发考察了郑州交通运输集团有限责任公司，并对企业今后的发展提出了建议。
发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、省交通厅、省工信厅、省工商联                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2011年3月25日印发 
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