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【物流资讯】
国务院出台关于支持河南省
加快建设中原经济区的指导意见
国务院日前出台关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见。指导意见指出，中原经济区是以全国主体功能区规划明确的重点开发区域为基础、中原城市群为支撑、涵盖河南全省、延及周边地区的经济区域，地理位置重要，粮食优势突出，市场潜力巨大，文化底蕴深厚，在全国改革发展大局中具有重要战略地位。
《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》强调，河南省是人口大省、粮食和农业生产大省、新兴工业大省，解决好工业化、城镇化、农业现代化协调发展问题具有典型性和代表性。积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的工业化、城镇化、农业现代化协调发展的路子，是中原经济区建设的核心任务。
根据《指导意见》，支持河南省加快建设中原经济区，是巩固提升农业基础地位，保障国家粮食安全的需要；是破除城乡二元结构，加快新型工业化、城镇化进程的需要；是促进协调发展，为全国同类地区创造经验的需要；是加快河南发展，与全国同步实现小康社会目标的需要；是带动中部地区崛起，促进区域协调发展的需要。
《指导意见》明确了中原经济区的战略定位，即：国家重要的粮食生产和现代农业基地，全国工业化、城镇化和农业现代化协调发展示范区，全国重要的经济增长板块，全国区域协调发展的战略支点和重要的现代综合交通枢纽，华夏历史文明传承创新区。

《指导意见》确定了中原经济区发展目标：到2015年，粮食综合生产能力稳步提高，产业结构继续优化，城镇化质量和水平稳步提升，工业化、城镇化、农业现代化发展协调性不断增强，基本公共服务水平和均等化程度全面提高，居民收入增长与经济发展同步，生态环境逐步改善，资源节约取得新进展，初步形成发展活力彰显、崛起态势强劲的经济区域。到2020年，粮食生产优势地位更加巩固，工业化、城镇化达到或接近全国平均水平，综合经济实力明显增强，城乡基本公共服务趋于均等化，基本形成城乡经济社会发展一体化新格局，建设成为城乡经济繁荣、人民生活富裕、生态环境优良、社会和谐文明，在全国具有重要影响的经济区。
《指导意见》全文约15000字，共分10个部分，包括：总体要求；着力提高粮食生产能力，积极推进农业现代化；加快新型工业化进程，构建现代产业体系；积极推进城镇化，促进城乡一体化发展；加强基础设施建设，提高发展保障水平；加强资源节约和环境保护，大力推进生态文明建设；全面提升公共服务水平，切实保障和改善民生；弘扬中原大文化，增强文化软实力；推进体制机制创新，扩大对内对外开放；保障措施等。
战略定位--建设全国重要的现代综合交通枢纽
     《指导意见》指出：按照统筹规划、合理布局、适度超前的原则，加快交通、能源、水利、信息基础设施建设，构建功能配套、安全高效的现代化基础设施
体系，为中原经济区建设提供重要保障。
       巩固提升郑州综合交通枢纽地位。加强综合规划引导，按照枢纽型、功能性、网络化要求，把郑州建成全国重要的综合交通枢纽。推进郑州国内大型航空枢纽建设，加快建设郑州机场二期工程，积极引进和培育基地航空公司，增开连接国际大型枢纽机场的客货运航线，扩大航权开放范围，大力发展航空物流，把郑州机场建成重要的国内航线中转换乘和货运集散区域性中心。提升郑州铁路枢纽在全国铁路网中的地位和作用，推进郑州东站、郑州机场站和郑州火车站三大客运综合枢纽建设改造。统筹航空、铁路、公路各种运输方式高效衔接，促进客运零距离换乘、货运无缝对接，加强与沿海港口和各大枢纽的高效连接，推进空路运输一体联程、货物多式联运。改造提升洛阳、安阳、商丘、南阳、信阳、三门峡、漯河、新乡等地区性交通枢纽，形成与郑州联动发展的现代综合交通枢纽格局。
       构筑便捷高效的交通运输网络。加强铁路、公路、航空、水运网络建设，提高通达能力，强化与沿海地区和周边经济区域的交通联系，形成网络设施配套衔接、覆盖城乡、连通内外、安全高效的综合交通运输网络体系。开工建设郑州至万州铁路，研究规划郑州至济南、郑州至太原、郑州至合肥等快速铁路通道，逐步形成促进大区域间高效连接的铁路通道网络。推进中原城市群城际铁路网建设。加快内蒙古西部至华中地区铁路煤运通道建设，完成宁（南京）西（安）等铁路复线电气化改造工程，形成多条出海运输通道。统筹研究洛阳、南阳、商丘、明港以及豫东北、鲁山机场建设，支持发展通用航空，适时试点开放低空空域。完善内联外通的高速公路网，实施京港澳、连霍等高速公路扩容改造。建设国家级区域公路交通应急救援和路网协调中心。提高农村公路建设标准，加快县乡道改造和农村连通工程等建设。推进淮河、沙颍河、涡河、沱浍河等跨省航道建设。
河南省将建设全国现代物流中心

《指导意见》指出：实施大交通大物流战略，建设以郑州为中心、地区性中心城市为节点、专业物流企业为支撑的现代物流体系。优化郑州物流功能区布局，支持郑州干线公路物流中心、郑州铁路集装箱中心站二期和航空港物流园等建设，强化国际物流、区域分拨、本地配送功能，促进交通公共服务信息平台和物流信息平台共建共享，建设内陆无水港，成为覆盖中西部、辐射全国、连通世界的内陆型现代物流中心。大力发展食品冷链、粮食、邮政等专业物流，建设全国性快递集散交换中心、铁路冷链物流基地。建设洛阳、安阳、商丘、濮阳、信阳、南阳等区域物流枢纽。推动国内外大型物流集团建设区域性分拨中心和配送网络，大力引进和培育第三方物流企业。研究完善物流企业营业税差额纳税试点办法。
113亿元项目入驻河南（郑州）
新加坡国际物流产业园

10月19日上午，河南（郑州）新加坡国际物流产业园正式奠基，首批5个入驻项目开工建设。河南（郑州）新加坡国际物流产业园是中新两国区域合作的重要项目，规划面积约10平方公里，由河南省政府和新加坡贸工部共同推动，按照“政府推动、企业先行、市场运作、多元开放”的总体思路，在现代物流领域开展国际间交流合作。该项目被列入中新两国联合理事会第七次会议议程。

目前，该园区已经吸引12个项目签约入驻，投资总额达113亿元。此次开工建设的包括新加坡丰树物流、安得物流、嘉里物流、招商局物流、日通物流等一批国际知名物流企业项目。河南（郑州）新加坡国际物流产业园作为我省发展现代物流业的核心区和主平台，此次奠基暨首批入驻项目开工建设，标志着我省与新加坡在现代物流领域开展的交流合作进入实质性阶段，将进一步推动双边全面互利友好合作，提升我省对外开放水平。

首届河南邮政·美国地平线
物流商品交易会举行

10月18日，首届“河南邮政·美国地平线物流商品交易会”在郑州国际会展中心举行。加快构建便捷的覆盖城乡的物流网络，为广大人民群众提供品种齐全、质优价廉的商品服务成为当前一项重要工作。省委、省政府对此高度重视，出台了一系列促进物流发展的政策措施。河南邮政公司和美国地平线公司强强联手，在全省开设“百全”项目直营店，共同举办物流商品交易会，必将对加快城乡商品双向流通、繁荣城乡消费市场产生积极影响。

近日，国务院下发了关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见，河南发展正面临重大机遇。希望河南邮政公司与美国地平线公司不断深化合作，主动融入中原经济区建设大局，充分发挥邮政网络、品牌和信誉优势，为中原经济区建设作出新的更大的贡献！交易会上展示的近万种商品将通过全省的村邮站、百全连锁超市等农村邮政网络，走进全省农村，惠及“三农”领域。
总后勤部与河南省签署《关于推进应急运输

与物流军民融合式发展战略合作协议》
10月14日下午，总后勤部与河南省在北京签署《关于推进应急运输与物流军民融合式发展战略合作协议》，标志着军地双方将在国家应急保障体系领域展开全面合作。

    战略合作协议以加快转变战斗力生成模式，推进军民融合式发展步伐，提高军地应急投送保障能力为目标，按照“平时服务、急时应急、战时能战”的要求，紧密结合国家确立的中原经济区发展战略，依托河南省地处国家交通大十字架的区位优势和完善的综合运输体系，将国防和军队现代化建设的需求与中原经济区发展统筹规划，共同建设全国首个军民融合式应急投送保障基地，把经济建设的成就运用到提高军队应急投送能力上来，把全面建设现代后勤的成果融入到中原经济区的持续发展之中，使国防建设与经济建设相互促进、协调发展，实现军事效益、经济效益和社会效益的有机统一。

    协议明确，在交通运输领域，河南省将在机场、高速公路、铁路枢纽等交通运输基础设施建设中，贯彻落实国防要求，提高军事功能；在应急物流领域，充分依托河南物流产业发展优势，建立军地一体的应急保障体系，开展应急救援物资联储、联运、联供试点，探索保障路子，完善国家应急保障体系。

美的漯河物流园区项目开工奠基仪式举行

10月11日上午，美的漯河物流园区项目开工奠基仪式在源汇区隆重举行。美的漯河物流园区项目既是源汇区物流项目建设的典型力作，也是漯河商贸物流项目建设的点睛之笔，对于完善漯河城市功能、提升城市品位必将起到积极的促进作用。源汇区区委、区政府切实加强对项目建设的组织领导和统筹协调，市直各有关部门要为项目顺利推进营造良好环境，施工单位要高起点、高标准、高质量搞好项目建设，通过方方面面的共同努力，把项目打造成精品工程。美的与漯河的合作，是优势互补的“双赢”,不仅会促进美的在中部地区的发展，也将对漯河物流业的发展起到积极的推动作用。
美的漯河物流园区项目是源汇区政府2010年7月签约的家电物流项目，2011年被确定为省、市重点建设项目，总投资10亿元，将于2013年6月全部建成投入使用。该项目建成后，将成为集销售公司、物流公司、仓储公司、包装公司于一体的豫中南销售总公司，成为豫中南乃至河南最大的美的物流配送中心。预计年实现税收2000万元，提供1500个就业岗位。
信阳市烟草公司物流中心项目奠基

10月11日，信阳市烟草公司举行物流中心项目建设奠基仪式。烟草公司物流中心项目的奠基，标志着信阳市烟草公司物流中心项目建设进入具体实施阶段。为适应烟草行业发展规划要求，加快信阳烟草现代物流体系建设，促进信阳烟草实现更大规模、更高水平、更快速度发展，为河南烟草行业和信阳经济社会又好又快发展作出更大的贡献，市烟草专卖局（公司）党组立足实际，着眼长远，征得国家烟草专卖局批准、河南省发改委同意，决定建设这一物流中心项目。
该项目投资8890万元，占地70亩，建筑面积1.4万平方米，是一个集卷烟仓储、分拣、打码、配送为一体的现代化物流配送中心，项目建成后，将极大改善目前信阳市卷烟配送中心分散、管理不便、分拣配送效率不高的局面，更好地为全市2万多卷烟零售客户提供优质服务，对于全面提升信阳烟草卷烟网络建设水平意义重大。
【专家论坛】

外资物流巨头带来机会与挑战

近30年来，外资物流企业的到来为中国带来了先进的专业技术和服务理念，激活了市场的竞争意识，推动了国内专业物流市场的发育和成长。马士基、美集物流、敦豪、佐川急便、日本邮船、英运物流等外资物流企业纷纷以设立办事处、分公司、合资公司等形式部署在华物流网络，曲线进入中国市场。

目标为“使您的货物运输在方方面面都尽量简便”的丹麦马士基集团1984年来到中国，并在广州设立办事处，10年后设立马士基（中国）航运公司。2003年，大中华地区设立，总部设在上海，在沈阳、天津、广州等地设立分公司，服务拓展为供应链管理、仓储及物流分拨、空运、内陆运输等等。

1984年，联邦快递也来到了中国，伴随我国经济高速增长，联邦快递在这片广阔的土地上也取得了骄人的业绩。1986年12月1日，DHL与中国对外贸易运输集团总公司达成协议，各出资50%建立了中国成立最早、经验最丰富的国际航空快递公司——中外运敦豪国际航空快件有限公司。1988年，TNT、UPS也先后开辟了中国市场……

这些世界著名的物流服务商依托其国际网络和整体优势，带来了先进的经营理念、经营模式和管理技术和高质量的服务，对于提升国内物流业的现代化水平起到了示范和带动作用，加快了我们民族物流企业的兴起。

然而，我国物流行业的不足之处也是不应该回避的。一方面，外资的注入让占据市场主体的国有物流企业得到了一定程度的发展，却又面临种种市场瓶颈，地位尴尬；另一方面，外资企业与中国企业合作，推出了民营、合资等多元化物流元素，却又让他们陷入相互博弈的挣扎之中，进退两难。内资物流企业起步晚、规模小、核心竞争力不突出等问题在与外资企业的竞争中逐步显露了出来。

经济全球化对于发展中国家来说是一把“双刃剑”。中国在融入全球经济分工体系，享受世界范围配置资源带来的丰厚利益的同时，也必须迎接来自国外强大的竞争挑战。面对全球经济一体化的新物流市场，按照科学发展观的要求，处理好物流事业发展中的各种关系，促使产业升级成为物流业发展的必然。如何走绿色物流之路，如何走和谐物流之路，是今后我国物流事业发展道路上都必须认真对待并努力解决好的关键。
【协会快讯】

★全球处理空运量最多的是香港国际机场，今年8月份货运量31.9万公吨。

★2010年，中国物流总额为125.4万亿元，今年1-8月份，达102.6万亿元。

★2010年，中国物流业增加值27310亿元。

★2010年，社会物流总费用与GDP的比例为17.8%，而美国等发达国家仅10%。

★2010年，中国物流业固定资产投资30675亿元，至2000年以来，年均增长24.1%。

★截至目前，中国设立物流专业的大学410所，高职院校824所，中职学校2000多所，目前物流专业在校生过百万。

★截至目前，中国国内货运企业79万家，而全欧洲仅0.5万家，美国0.8万家。

★据了解，一家货运企业的交通运输费用中，燃油费占30%，路桥费占70%。

★据统计，中国物流基础设施分布为，东部占50%，中部占30%，西部不足20%。

★据统计，我国第三方物流占物流市场的比重不足25%，而日美等发达国家，第三方物流服务的比重超过70%。

★截止2010年底，我国通车公路总里程达到398.4万公里，其中高速公路达7.4万公里，居世界第二，公路货运量第一。

★截止2010年，我国内河通航里程居世界第一，港口货物和集装箱吞吐量连续8年居世界第一。

★截止2010年底，我国民航运输总周转量居世界第二。

★我国物流业增加值每增加百分之一，就可以新增就业岗位10万个以上。

★截至目前，我国物流从业人员约2000万人。

★目前，我国仓储业务平均利润率只有2.6%，资产利润率0.92%。

发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、省交通厅、省工信厅、省工商联                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2011年10月20日印发 
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