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【物流资讯】
郑州航空港经济综合实验区发展规划获批
3月7日，国务院正式批复了《郑州航空港经济综合实验区发展规划（2013－2025年）》（简称《规划》）。这是全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区。《规划》的批复，意味着正在建设的中原经济区多了一个支撑点，有了战略突破口。

    批复指出：“建设郑州航空港经济综合实验区，对于优化我国航空货运布局，推动航空港经济发展，带动中原经济区新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展，促进中西部地区全方位扩大开放具有重要意义。”批复要求“努力把实验区建设成为全国航空港经济发展先行区，为中原经济区乃至中西部地区开放发展提供强有力支撑”。

规划明确提出，郑州航空港经济综合实验区的战略定位为国际航空物流中心、以航空经济为引领的现代产业基地、内陆地区对外开放重要门户、现代航空都市、中原经济区核心增长极。规划确定，实验区是郑汴一体化区域的核心组成部分，包括郑州航空港、综合保税区和周边产业园区，规划期为2013~2025年。按照规划确定的发展目标，到2025年，郑州航空港经济综合实验区将成为“大枢纽”，拥有“大产业”，建成“大都市”。
航空港实验区对联邦快递很有吸引力
     3月24日，在中国发展高层论坛—“中原之夜”主题活动中，郭庚茂省长对河南的发展做了很好的介绍，尤其是规划中的航空港经济综合实验区，联邦快递公司董事会主席弗雷德里克·史密斯对河南航空港经济综合实验区的高度看好。
作为全球最具规模的快递运输公司，联邦快递年收入高达320亿美元，与敦豪、UPS和TNT并称为世界四大快递公司，目前公司为全球超过220个国家和地区的顾客和企业提供涵盖运输、电子商务和商业运作等一系列的全面服务。从上世纪80年代进入中国起，联邦快递成为拥有起飞中国航班数目最多的国际快递公司，也是第一个在中国设立洲际转运中心的跨国货运巨头。2012年国家邮政局批准该公司在国内首批8家城市开展业务，郑州与上海、深圳、广州等城市同时在列。

     郑州航空港经济综合实验区获批，我省提出要发展壮大航空货运货代企业，支持国内外大型航空公司、快递物流企业在郑州机场设立基地、增加运力，建设区域运营中心和快件处理中心。航空港实验区获批在业界备受瞩目，河南的发展规划对联邦快递很有吸引力，公司对河南的发展非常乐观。中国正在大力发展中西部地区，河南应抓住这一宝贵的发展机会，在新一轮的产业转移和经济发展中取得更大进步。
【政策法规】

国家发展和改革委员会

印发《农产品冷链发展规划》
根据国务院印发的《物流业调整和振兴规划》要求，国家发展改革委编制了《农产品冷链物流发展规划》（以下简称《规划》），于日前正式印发。《规划》在分析我国当前农产品冷链物流发展现状和问题的基础上，提出了到2015年我国农产品冷链物流发展的目标、主要任务、重点工程及保障措施。  
    《规划》提出，到2015年，建成一批运转高效、规模化、现代化的跨区域冷链物流配送中心，培育一批具有较强资源整合能力和国际竞争力的核心企业，冷链物流核心技术将得到广泛推广，并初步建成布局合理、设施装备先进、上下游衔接配套、功能完善、运行管理规范、技术标准体系健全的农产品冷链物流服务体系。《规划》提出，进一步提高肉类和水产品冷链物流水平，增强食品安全保障能力。2015年我国果蔬、肉类、水产品冷链流通率分别达到20％、30％、36％以上，冷藏运输率分别提高到30％、50％、65％左右，流通环节产品腐损率分别降至15％、8％、10％以下。  
 《规划》明确了农产品冷链物流发展的七项主要任务：一是推广现代冷链物流理念与技术，二是完善冷链物流标准体系，三是建立主要品种和重点地区农产品冷链物流体系，四是加快培育第三方冷链物流企业，五是加强冷链物流基础设施建设，六是加快冷链物流装备与技术升级，七是推动冷链物流信息化。  
     为实现上述目标和任务，《规划》提出要实施八大重点工程：一是冷库建设工程，二是低温配送处理中心建设工程，三是冷链运输车辆及制冷设备工程，四是冷链物流企业培育工程，五是冷链物流全程监控与追溯系统工程，六是肉类和水产品冷链物流工程，七是果蔬冷链物流工程，八是冷链物流监管与查验体系工程。  
    《规划》还要求，中央和地方政府要加强协调、完善政策、整合资源、增加投入、鼓励创新、培养人才、加强法律法规建设，支持农产品冷链物流健康发展。
国家发展和改革委员会

印发《促进综合交通枢纽发展指导意见》
　　《国务院关于印发“十二五”综合交通运输体系规划的通知》（国发[2012]18号）提出，按照零距离换乘和无缝化衔接的要求，全面推进综合交通枢纽建设，基本建成42个全国性综合交通枢纽。为转变交通运输发展方式，推进综合交通枢纽建设，实现各种运输方式的一体化发展，3月7日，国家发改委印发了《促进综合交通枢纽发展的指导意见》。

　　综合交通枢纽是综合交通运输体系的重要组成部分，是衔接多种运输方式、辐射一定区域的客、货转运中心。为统筹协调各种运输方式，推进我国综合交通枢纽的一体化发展，提高交通运输的服务水平和整体效率，现提出如下意见：

　　一、重要意义
　　促进综合交通枢纽发展，是提高交通运输整体效率和服务水平、降低物流成本的有效途径，是优化运输结构、实现交通运输战略转型的迫切需要，是集约利用资源、节能环保的客观要求，对解决现阶段我国综合交通枢纽规划设计不统一、建设时序不同步、运营管理不协调、方式衔接不顺畅等问题，构建便捷、安全、高效的综合交通运输体系，支撑国民经济和社会发展，方便广大人民群众出行，提升国家竞争力具有战略意义。

　　二、总体要求
　　以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，加快转变交通运输发展方式，以一体化为主线，创新体制、机制，统一规划、同步建设、协调管理，促进各种运输方式在区域间、城市间、城乡间、城市内的有效衔接，以提高枢纽运营效率、实现各种运输方式在综合交通枢纽上的便捷换乘、高效换装，为构建综合交通运输体系奠定坚实基础。

　　三、基本原则
　　（一）布局合理。
　　根据城市空间、人口分布、产业布局，以运输需求为导向，新建与改造相结合，分散与集中相统筹，实现枢纽优化布局。

　　（二）衔接顺畅。
　　按照综合运输理念和各种运输方式的技术经济特征，强化有机衔接，突出对外交通与城市公共交通之间的优先换乘，提升枢纽的一体化水平与运行效率。

　　（三）服务便捷。
　　体现人性化服务和安全保障的要求，优化运营组织，完善信息服务，加强旅客与车辆引导，实现旅客便捷换乘和货物高效换装。

　　（四）集约环保。
　　科学确定规模，合理设置功能，集约利用空间资源，大力推广应用节能环保的新技术、新材料、新设备，实现绿色发展。

　　四、发展任务
　　（一）加强以客运为主的枢纽一体化衔接。
　　根据城市空间形态、旅客出行等特征，合理布局不同层次、不同功能的客运枢纽。按照“零距离换乘”的要求，将城市轨道交通、地面公共交通、市郊铁路、私人交通等设施与干线铁路、城际铁路、干线公路、机场等紧密衔接，建立主要单体枢纽之间的快速直接连接，使各种运输方式有机衔接。鼓励采取开放式、立体化方式建设枢纽，尽可能实现同站换乘，优化换乘流程，缩短换乘距离。

　　高速铁路、城际铁路和市郊铁路应尽可能在城市中心城区设站，并同站建设城市轨道交通、有轨电车、公共汽（电）车等城市公共交通设施。视需要同站建设长途汽车站、城市航站楼等设施。特大城市的主要铁路客运站，应充分考虑中长途旅客中转换乘功能。

　　民用运输机场应尽可能连接城际铁路或市郊铁路、高速铁路，并同站建设城市公共交通设施。具备条件的城市，应同站连接城市轨道交通或做好预留。视需要同站建设长途汽车站等换乘设施。有条件的鼓励建设城市航站楼。

　　公路客运站应同站建设城市公共交通设施，视需要和可能同站建设城市轨道交通。

　　港口客运、邮轮码头应同站建设连接城市中心城区的公共交通设施。

　　（二）完善以货运为主的枢纽集疏运功能。
　　统筹货运枢纽与产业园区、物流园区等的空间布局。按照货运“无缝化衔接”的要求，强化货运枢纽的集疏运功能，提高货物换装的便捷性、兼容性和安全性，降低物流成本。

　　铁路货运站应建设布局合理、能力匹配、衔接顺畅的公路集疏运网络，并同站建设铁路与公路的换装设施。

　　港口应重点加强铁路集疏运设施建设，大幅提高铁路集疏运比重；积极发展内河集疏运设施。集装箱干线港应配套建设疏港铁路和高速公路，滚装码头应建设与之相连的高等级公路。

　　民用运输机场应同步建设高等级公路及货运设施。强化大型机场内部客货分设的货运通道建设。

　　公路货运站应配套建设能力匹配的集疏运公路系统，切实发挥公路货运站功能。

　　（三）提升客货运输服务质量。
　　整合信息平台。综合交通枢纽建设和运营过程中应有效推进科技创新，集成、整合现有信息资源（系统），推进公共信息平台建设，建立不同运输方式的信息采集、交换和共享机制，实现信息的互联互通、及时发布、实时更新、便捷查询，提高综合交通枢纽的信息化、智能化水平。

　　发展联程联运。积极推进铁路、公路、水运、民航等多种运输方式的客运联程系统建设，普及电子客票、联网售票，推进多种运输方式之间的往返、联程、异地等各类客票业务，逐步实现旅客运输“一个时刻表、一次付票款、一张旅行票”。推进大宗散货水铁联运、集装箱多式联运，实现货物运输“一票到底”。

　　（四）统筹枢纽建设经营。
　　鼓励组建公司实体作为业主，根据综合交通枢纽规划，负责单体枢纽的设计、建设与运营管理。

　　统一设计。依法确定一家具有资质的设计研究机构，由其牵头组织协调交通各个专业，实行总体设计、分项负责。设计中应集约布局各类场站设施，突出一体化衔接，有效承载多种服务功能，实现枢纽的便捷换乘、经济适用、规模适当，切忌贪大求洋、追求奢华。

　　同步建设。强调集中指挥、同步建设，统筹综合交通枢纽各种运输方式建设项目的开工时序、建设进度和交付时间，使各类设施同步运行，各类功能同步实现。不能同步实施的应进行工程预留。

　　协调管理。创新管理模式，完善协调机制，培育专业化枢纽运营管理企业，保障综合交通枢纽整体协调运营，提升运行效率、服务能力和经营效益。

　　五、保障措施
　　（一）制定枢纽规划。
　　对于综合交通运输体系中的节点城市，其综合交通枢纽规划由所在城市人民政府组织编制，纳入城市总体规划进行审批（或修改城市总体规划时进行审批），用于指导城市交通枢纽设施的空间布局和建设。在规划工作中，应统筹各种运输方式之间、城市交通与对外交通之间、客运与货运之间以及既有设施与新建枢纽之间的关系，衔接相关规划，注重规划的全局性、前瞻性和可操作性。

　　（二）创新管理机制。
　　要切实打破行业分割、突破地区分割，创新体制机制，破解综合交通枢纽发展中的难题。城市人民政府统筹协调枢纽的规划、设计、建设等事宜，国家相关部门应予以积极支持。逐步建立和完善规划评估、调整机制。

　　（三）拓宽融资渠道。
　　要充分发挥政府投资的引导作用，加大资金支持力度。同时，要创新盈利模式，探索以企业为主体、资本为纽带的投融资方式，鼓励社会资本进入综合交通枢纽的建设和运营，形成多元化的投融资格局，建立稳定的综合交通枢纽投融资渠道。

　　（四）鼓励综合开发。
　　要在保障枢纽设施用地的同时，集约、节约用地，合理确定综合交通枢纽的规模。对枢纽用地的地上、地下空间及周边区域，在切实保证交通功能的前提下，做好交通影响分析，鼓励土地综合开发，收益应用于补贴枢纽设施建设运营。

　　（五）完善技术标准。
　　按照构建综合交通运输体系的要求，在总结国内外实践经验的基础上，协调各行业的设计标准和规范，逐步研究制定符合国情、经济适用的综合交通枢纽设计、建设、运营服务等标准和规范。
【协会工作】

中国物流与联购联合会

在合肥召开A级物流企业授牌大会
中国物流与采购联合会组织的“A级物流企业授牌大会”于3月22日在安徽省合肥市召开。来自政府、行业组织的主要领导、物流企业的主要负责人、知名的专家学者等400余位代表参加了会议。大会由中国物流与采购联合会副会长贺登才主持。安徽省物流与采购联合会会长许家贵应邀出席会议并致欢迎辞，福建省、南通市等部分省市经信委等物流牵头部门领导应邀莅临大会指导。中国物流与采购联合会副会长兼秘书长崔忠付向大会作了《A级物流企业综合评估工作发展报告》，国务院发展研究中心市场经济研究所所长、研究员任兴洲，中国物流与采购联合会副会长贺登才分别以“当前宏观经济形势及政策取向”、“我所知道的‘营改增’”为题作了精彩演讲。会议同时邀请了部分物流装备企业举办分论坛，向物流企业展示精品物流设备，进行了现场交流。在中国物流与采购联合会副会长兼秘书长崔忠付主持下，大会隆重举行了第十五批新评及同期通过复核的A级物流企业授牌仪式。大会还同期开了“A级物流企业审核员培训班”、“A级物流企业综合评估工作会”两个会议。
中国物流与采购联合会依据《物流企业分类与评估指标》国家标准，自2005年组织开展A级物流企业综合评估工作以来，已先后评估了十五批A级物流企业，到目前为止A级物流企业已达2018家；其中，5A级物流企业123家、4A级物流企业649家、3A级物流企业880家、2A级物流企业346家、1A级物流企业20家。A级物流企业作为物流行业中的优秀代表，将积极把握产业转型升级的战略机遇，加快推进技术创新、服务创新和模式创新，形成科技进步和管理创新的新动力，大力推行绿色物流、循环物流、低碳物流，为中国物流产业持续健康发展作出更大的贡献！
河南省共有10家物流企业参加授牌，其中5A级企业1家：河南中原铁道物流有限公司；4A级企业5家：河南中博物流有限公司、洛阳铁路运通集团（上海）贸易有限公司（3A升4A）、河南省鸿泰物流有限公司（3A升4A）、宁波郑宜兰能源有限公司、河南省邮政速递物流有限公司；3A级企业3家：河南全领域物流有限公司、郑州德邦物流有限公司、漯河市中远运输有限公司；2A级企业1家：河南大禹物流有限公司。截至目前，河南省共有A级物流企业54家，包括5A级企业5家，4A级企业20家，3A级企业23家，2A级企业6家。

发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              

省国资委、省发改委、省民政厅、省交通厅、省工信厅、省工商联                                                   

河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2013年3月20日印发 
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