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【物流资讯】
国家发改委等十二部门联合发布

《全国物流园区发展规划》

10月15日，由国家发展和改革委员会会同国土资源部、住房和城乡建设部、交通运输部、商务部、海关总署、科技部、工业和信息化部、铁路局、民航局、邮政局、国家标准委等12部门联合发布了《全国物流园区发展规划》（以下简称《规划》）。这是我国首部国家级物流园区专项规划，规划期为2013年至2020年。《规划》提出了物流园区发展的指导思想、基本原则和发展目标，提出了全国物流园区的总体布局。

在物流园区布局上，《规划》指出，按照物流需求规模大小以及在国家战略和产业布局中的重要程度，将物流园区布局城市分为三级，确定一级物流园区布局城市29个，二级物流园区布局城市70个，三级物流园区布局城市具体由各省（区、市）参照以上条件，根据本省物流业发展规划具体确定，原则上应为地级城市。在物流园区选址上，《规划》提出三大原则：一是要求与综合交通体系和运输网络相配套。二是与相关规划和现有设施相衔接。三是突出功能定位。以此建设货运枢纽型、商贸服务型、生产服务型、口岸服务型和综合服务型五类物流园区。
对于我国物流园区未来发展，《规划》提出八项任务：一是推动物流园区资源整合，二是合理布局新建物流园区，三是加强物流园区基础设施建设，四是推动物流园区信息化建设，五是完善物流园区服务功能，六是聚集和培育物流企业，七是建立适应物流园区发展的规范和标准体系，八是完善物流园区经营管理体制。
为了完成以上任务，《规划》还提出八项保障措施：一是做好综合协调，二是加强规范管理，三是开展示范工程，四是完善配套设施，五是落实用地政策，六是改善投融资环境，七是优化通关环境，八是发挥行业协会作用。
《全国物流园区发展规划》出炉

郑州列入一级物流园区
日前，国家发改委会同交通运输部、商务部等有关部门组织编制了 《全国物流园区发展规划（2013-2020年）》 （简称 《规划》），明确了全国物流园区的发展目标和总体布局，为物流园区发展画出“路线图”。按照物流需求、规模大小以及在国家战略和产业布局中的重要程度，《规划》将物流园区布局城市分为三级，确定一级物流园区布局城市29个，二级物流园区布局城市为70个，三级物流园区布局城市具体由各省（区、市）参照条件，根据本省物流业发展具体确定，原则上应为地级城市。物流园区布局城市可根据实际需要建设不同类型的物流园区，包括货运枢纽型物流园区、商贸服务型物流园区、生产服务型物流园区、口岸服务型物流园区、综合服务型物流园区。河南省郑州市被定位为一级物流园区布局城市，洛阳、南阳、安阳、许昌为二级。《规划》指出，总体来看，我国物流业发展水平还比较低，物流园区在规划、建设、运营、管理以及政策方面还存在盲目建设、基础设施滞后、落地难、用地贵等问题。《规划》要求以市场需求为导向，以促进物流要素聚集、提高物流运行效率和服务水平、节约集约利用土地资源为目标，以物流基础设施的整合和建设为重点，按照科学规划、合理布局，整合资源、集约发展，完善功能、提高服务，市场运作、政府监管的基本原则，加强统筹规划和管理，加大扶持力度，优化空间布局，促进物流园健康有序发展，为经济社会发展提供物流服务保障。《规划》还要求，各地有关部门要严格控制园区数量和规模，防止盲目建设或以物流园区名义圈占土地。选择一批发展条件好、带动作用大的园区，作为省级示范物流园区加以扶持推广，在此基础上，开展国家级物流园区示范工程，列入国家级示范的物流园区，有关部门可给予土地、资金等政策扶持。在投融资方面，《规划》支持物流园区及入驻企业与金融机构联合打造物流金融服务平台，形成多渠道、多层次的投融资环境。各地要适当放宽对物流园区投资强度和税收强度的要求，鼓励物流企业入驻物流园区。
汤阴构建豫北区域物流大“心脏”

2011年 《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》提出，促进现代物流业发展作为中原经济崛起的战略定位之一。安阳市从实际情况出发，将其中原经济区北部区域物流枢纽的建设发展重心移至汤阴县，要求以大型物流园区为主要节点设施，将汤阴打造成为立足豫北、面向全国的综合物流基地。
五大优势突出

需求、区位、交通、经济、政策等是打造物流园区的重要因素，对于汤阴而言，这些都已经成为其优势条件。汤阴经济的平稳快速发展创造出强大物流需求。近年来，汤阴通过招商引资，已经初步形成了生物医药、粮食加工、高端制造、新型材料、冶金建材等产业，为物流产业发展提供了充足货源。2012年，全县规模以上工业企业完成增加值68.2亿元，增长17.5%。

地处中原腹地，汤阴区位优势明显。安阳市位于中原经济区的北部，与环渤海经济区和中原经济区毗邻，处于东部沿海发达地区与西部经济腹地贯通连接的纽带区域。汤阴县与安阳市区相距仅20公里，是安阳市重要的南部城市组团，也是豫北地区的地理中心，区位优势突出。
汤阴自古便是南北交通要冲，素有“小郑州”之称。由京港澳高速公路、107国道，302、303、219省道等高等级干线组成的汤阴县干线公路网络已经相当发达。铁路上京广铁路与正在抓紧修建的晋豫鲁铁路在汤阴形成十字交叉，未来安阳南站将建设大型铁路编组站和配套设施，通过修建联络线实现晋豫鲁铁路和京广铁路的相互连通，将使汤阴县为安阳市及周边地区提供南北、东西两大铁路干线间的物资中转交换等服务。航空上确定选址在汤阴县瓦岗乡的安阳豫东北机场列入国家民航发展“十二五”规划，现正在建设发展中。
持续推进产业结构优化，加快经济结构调整使得汤阴为物流业集约化高端化发展创造了有利条件。目前，汤阴大力发展现代高效农业，淘汰工业落后产能，培育四大战略新兴产业，三大战略性支撑产业，改造两大传统产业，极大地促进集装箱物流、冷链物流、精益物流、绿色物流、增值物流等高端物流服务的发展。此外，汤阴县的省级产业集聚区被全省评为十快典型、一个市级产业集聚区，以及五个产业园，初步完成“两区五园”框架的搭建，157家工业企业的落户，产品的聚集，有力地促进了安阳（汤阴）综合物流基地的空间集聚和合理布局。
在政策上，汤阴还为物流业发展提供诸多利好条件。汤阴县委、县政府高度重视现代物流业发展，近年来多次制定促进现代物流业发展的指导意见和配套措施，针对汤阴县发展的实际需要，在市场准入、土地供给、招商引资、项目落地、财政税费、融资担保等诸多方面实施扶持优惠政策。近期，汤阴县还委托北京交通大学专业机构编制完成了高起点、宽视野、具有战略前瞻性和现实可操作性的《安阳（汤阴）综合物流基地建设发展概念规划》，同时还聘请清华同衡规划设计院编制完成了《安阳（汤阴）三港基地规划》。
物流蓝图绘就

现阶段，汤阴县的物流产业已经初具规模。截至2012年12月底，汤阴县共有运输、物流企业53家，注册资金总额为1.66亿元，其中注册资金1000万以上的4家，500万以上的13家，100万以上的19家。这些物流企业主要是来自于大型生产企业将原来运输业务剥离所产生的运输物流组织，多服务于其原来的生产企业，并根据市场需求不断扩大自己的服务范围，形成了以众品生鲜物流为代表的冷链仓储物流企业，以安阳健丰运输为代表的公路运输物流企业，以强音物流中心为代表的物流节点经营，以及河南公路港电子商务、河南万庄农资物流和安运公司等物流企业。

通过现代物流理念的普及推广和政府的政策引导，汤阴的一些生产制造业、商贸流通业也开始进行物流经营管理模式改革，实现了业务流程再造和物流服务外包，增强了与物流业联动发展的意识，企业物流的社会化发展推进了生产企业的效率提升。
为了更好地发展和服务汤阴物流产业，汤阴县成立了“汤阴县物流产业指挥部”，全力负责物流产业的规划、发展和服务工作。对于落户汤阴的物流项目，汤阴县还设立了企业发展基金，用于促进项目尽快落地，激励物流企业发展。
安阳（汤阴）综合物流基地建设发展的蓝图，是规划构建“由一个综合物流园区、三大物流港、十个专业物流中心三类节点组成的节点设施体系；搭建物流基础设施、物流公共信息、政策法规体系三大平台；发展矿石、钢铁、农副产品及食品冷链、医药、装备制造、粮食、纺织服装、建材八大重点领域物流；重点培育六个大型物流企业的现代物流产业发展格局，将现代物流业培育成为汤阴县的重要支柱产业之一，将安阳（汤阴）综合物流基地建设成为立足安阳、辐射周边、面向全国、与国际物流接轨的中原经济区北部区域物流中心。
未来，汤阴县为更好地服务物流项目，将在以下几方面做出努力：一是加快物流产业载体建设，优先安排园区的电力、通信建设项目，加快园区道路、管网、排水、排污等配套设施建设和标准厂房建设，提高园区承载能力。二是鼓励引导企业组建公共物流信息服务平台，提供专业化、社会化的物流信息服务，促进物流与信息流的高度融合，推进物流信息资源开放共享力度。三是把农产品物流业发展放在建设商贸物流枢纽的优先位置，依托农业服务站建立乡镇农村物流信息服务中心，依托各网点成立的农村综合服务站、农资超市建立村级物流信息站。
汤阴充满物流商机

从物流政策角度看，为优化物流业发展的区域布局，我国首个国家物流规划提出要重点发展九大物流区域和十大物流通道。而汤阴县位于以郑州、武汉为中心的中部物流区域，还处于十大物流通道中的四大物流通道上。《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》提出，安阳市要突出发展现代物流业，着力提升综合交通优势，建设区域商贸物流中心。国家及河南省对安阳市建设区域性物流枢纽的发展定位，为安阳市、也为汤阴县现代物流产业加快发展提供了重大的发展机遇。
此外，我国西煤东运的重要通道之一——晋豫鲁铁路和我国南北经济大动脉——京广铁路在汤阴县形成两线互连互通交流的大型铁路枢纽，加之四通八达的公路网作为铁路干线运输的集疏运保障体系，安阳（汤阴）综合物流基地得到了可以成为服务豫北地区和晋冀鲁豫交界地区的物流集散、分拨、联运中心的机会。
从产业转型升级和聚集发展角度看，随着我国经济结构调整和产业升级转型的不断深入，东部沿海地区在持续快速发展过程中，不断把劳动密集型和部分资金、技术密集型产业向中西部地区实施转移，这就为具有承东启西、连南贯北的区位优势的安阳（汤阴）提供了发展物流产业的绝佳机会。
构建发达高效的现代物流体系，更多更好地承接产业转移，成为加快安阳市经济发展的重要助推器。而安阳市经济的加快发展和产业的集聚发展将产生巨大的物流市场需求，必然为作为安阳市现代物流产业基地主要载体的汤阴县现代物流业的加快发展带来难得的机遇。
从中原经济发展角度看，随着中原经济区建设上升为国家战略，相关各省都将进一步加速推进资源整合和一体化发展，为地处晋、豫、冀、鲁交界地带的安阳（汤阴）参加区域协作，与周边地市实现优势互补提供了有效的体制机制保障，将带动安阳（汤阴）相关产业加快发展。同时，京广高铁、晋豫鲁铁路通道、安信快速通道、南水北调中线工程、西气东输工程等一系列重大项目的建设，也为汤阴经济发展注入了新的活力。
中部地区步入全面崛起发展的新时期，将保持高于全国水平的较快经济增长速度，也将进一步缩小安阳市与沿海发达地区的发展差距，为其现代物流业加快发展提供强劲动力。

菜鸟网络投资超10亿布局郑州

菜鸟网络将在郑州综合保税区以及毗邻新郑国际机场的地方拿到两块地，建设投资额最低不少于10亿元的物流项目。这是继天津、上海、广州、武汉之后，菜鸟网络的又一个重要物流节点。
郑州位于华中腹地，是全国性的物流节点城市，并且刚刚被列为一级物流园区布局城市，是菜鸟网络“大物流”不可或缺的网点。入驻郑州后，菜鸟网络基本形成了华北、华东、华南和华中的骨干网络节点布局。基于菜鸟网络的全国性网络，未来这只“菜鸟”极有可能“飞”到东北、西北及东南地区拿地投资，进一步勾画其全国版图。上述这些地区的政府、物流企业、民间资本等也可做好准备，对接菜鸟网络，利用未来其规模化、网络化提升自身效率与效益。当然，对菜鸟网络而言，取得土地开发网络节点并不困难，未来困难的将是如何发挥金融手段将“地网”打通，并将“天网”融入“地网”。
【他山之石】
规模化成就美国零担运输巨头的启示
万  宏
    公路货运是美国主要的运输方式。2011年美国运输市场规模约为7680亿美元，其中公路货运市场规模超过6000亿美元。运量及运送货物价值均占总额70%  货物周转量仅次于铁路运输，是规模扩张最快的板块。2011年美国零担、整车、陆运快递市场规模分别为360亿、2200亿和640亿美元。余下约占美国运输成本50%的是政府、军队、医院等公共事业物资运输，称为“豁免型运输”。    
管制和物流一体化

美国零担运输市场竞争十分激烈，行业结构和公司规模的主要变化集中在两个时期。美国商务委员会管制结束初期（1980s），零担运输行业内部竞争造成集中度提高；20世纪以后，来自快递巨头的入侵使行业集中度进一步分化。

美国政府管制对零担运输行业的影响。1980年解制后，由于费率管制的取消，零担公司之间的竞争加剧，大量企业倒闭。部分具有规模经济的企业持续扩张网络，利用线路的密度经济来提高运输的效率。市场结构趋于集中，并形成3家最大的零担运输企业：Yellow　Freight　System，Road-way　Express和 Consolidated　Freightways。1978~1987年这十年间，零担运输市场集中度不断提高，CR4由25%提高到42%，市场由分散型过渡到中下集中寡占型。物流一体化加剧行业变革。进入新世纪后，快递巨头UPS和FedEx的加入使零担运输市场格局发生了新变化。由于有快递业务的先导，其网点扩张迅速，零担运输市场发生了一系列的兼并重组。

2002年零担运输业三巨头之一的Con-solidated　Freightways宣布破产；2003年UPS通过收购Overnite进入零担市场；同年12月，Yellow　Freight　System和Roadway　Express宣布合并（为避免对方被UPS收购，自身难以立足）；2004年Yellow　Roadway收购了USF，成立YRC　Worldwide，市场占有率进一步提升。而在整个十年间，FDX、UPS（Overnite）、Con-Way市场份额稳中有升。尤其是FDX上升明显，自从1998和2011年先后收购两家大型零担企业后，市场份额大大提高，2010年开始超越YRC成为行业第一。
规模化是必由之路

美国零担运输市场可进一步细分为地区性业务（200-600英里）、区域性（600-1200英里）和国内业务（1200-1400英里）。从成长路径上看，地区性零担企业一般采取轮轴模式，通过一地网络的复制，逐渐成长为国家性的零担企业。以欧道明货运为代表。公司通过几十年的运作，由一家地区性公司逐渐成长为美国赢利能力最强的全国性零担运输企业。2002年之后，伴随公司网络的逐步完善，收入出现爆发式增长，且收入增速大于网点扩张增速，规模优势显现。
总结公司的成功要素，一是以货源为基础，根据运营情况有序扩张；二是服务多元，覆盖所有零担子市场。
发展建议

纵观美国公路运输发展历程，美国公路运输经历了“自由-管制－自由”的政策变迁，政府干预起着十分重要的作用。对比中美两国的运输监管政策，有以下几个方面的区别。

政策的全面性。美国的运输管制政策措施和手段较为全面，包括市场进出管制、价格水平管制、价格结构管制、产品质量管制以及针对环境保护、劳动者和消费者保护的社会管制，而较少采取行政审批手段。

政策的可协调性。陆、海、空运输都由联邦运输部管理，监管机构可以统筹协调，最大化政策的实施效率。

 政策的普遍适用性。联邦运输部可管理全国的运输行为，而我国道路货运市场长期以来是按行政区划分进行管理，造成的运输市场分割。

我国目前零担运输的主要问题是经营主体多、经营分散、规模小、经济效益差，因此管制政策的目标应是提高市场集中度，降低网络化运输企业形成的进入门槛；改革零担的网络化运输项目立项的行政审批制，改为项目审核备案制；改革运输规费收缴制度，打破运输市场的“块块管理”体制。

【协会快讯】

★  10月22日，物流经济与人才培养专题报告会及校企合作签约仪式在郑州经贸职业学院举行，此次活动由河南省物流协会与郑州经贸职业学院联合举办。会上，谭荣铸会长作了题为《物流发展与人才培养》专题报告。会后，河南省物流协会与郑州经贸职业学院签订了人才培养合作框架协议书， 河南省邮政速递物流有限公司、河南中外运久凌储运公司、河南长通运输有限公司、河南路港物流有限公司分别与郑州经贸职业学院签订了人才培养合作协议书。此次活动旨在更好地发挥高校人才培养、科学研究和社会服务功能，进一步促进高校与企业的多方位紧密合作，为中原经济区建设、郑州航空港经济综合实验区建设和郑汴一体化区域建设，培养物流、金融、管理等经管类高层次应用型专门人才。
发送：本会名誉会长、顾问、会长、副会长、秘书长、副秘书长；       各会员单位、相关联系单位。                              
省国资委、省发改委、省民政厅、省交通厅、省工信厅、省工商联                                                   
河南省物流协会秘书处    电话：0371-66336704  2013年10月20日印发 
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